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I. ВЪВЕДЕНИЕ 

Настоящият доклад за дейността на ОА - Ловеч е изготвен на основание разпоредбите на 

чл. 59 от Закона за администрацията и чл. 6, ал. 1 от Устройствения правилник на 

областните администрации. Структурата на Доклада е представена съгласно 

определените стратегически цели на администрацията за 2023 година и изпълнението на 

нормативно заложените задължения. 

Докладът за изпълнение на целите е достъпен за гражданите, като е отворена 

възможността за отправяне на предложения и алтернативни решения по възникнали 

проблеми. Информацията, която се съдържа в него, се базира на докладите за изпълнение 

на заложените цели за 2023 г. на дирекциите АПОФУС и АКРРДС. 

 

IІ. СЪСТОЯНИЕ НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ  - ЛОВЕЧ 

 

Общата численост на персонала в администрацията е 28 служители. Организационната 

структура на ОА - Ловеч е утвърдена с Устройствен правилник на областните 

администрации,  приет с ПМС  № 121 от 05.07.2000 г. изм. и доп. ДВ. бр.85 от 25 

октомври 2022г. 

Организационната структура е разгледана по-долу чрез карта /органиграма/, включваща 

връзките между отделните административни звена и мястото им в организацията. От 

началото на 2023 г. числеността на персонала е намалена на 28 служители.  

 

 

ОРГАНИЗАЦИОННА СТРУКТУРА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IІІ. ДЕЙНОСТ НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ - ЛОВЕЧ 

 

Дейността на ОА - Ловеч е в съответствие с поставените стратегически цели от 

програмата на Министерския съвет.  

Докладът е структуриран съгласно заложените цели за 2023 година на ОА - Ловеч, както 

следва: 

 

 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН 

УПРАВИТЕЛ 

СЛУЖИТЕЛ 

ВРЪЗКИ С 

ОБЩЕСТВЕНОСТТА 

ОБЩА АДМИНИСТРАЦИЯ 

ДИРЕКЦИЯ 

“АДМИНИСТРАТИВНО – ПРАВНО 

ОБСЛУЖВАНЕ, ФИНАНСИ И УПРАВЛЕНИЕ 

НА СОБСТВЕНОСТТА” 

 

8 служители, в т.ч. Директор 

СПЕЦИАЛИЗИРАНА 

АДМИНИСТРАЦИЯ 

ДИРЕКЦИЯ 

“АДМИНИСТРАТИВЕН КОНТРОЛ, 

РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ И ДЪРЖАВНА 

СОБСТВЕНОСТ” 

16 служители, в т.ч. Директор 
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Цел 1. Създаване на по-добри условия за подпомагане процеса на местно развитие 

 

В изпълнение на разпоредбите от Закона за насърчаване на инвестициите, след проведена 

комуникация с общините в област Ловеч е изготвена в табличен вид актуална справка 

относно приетите до момента Наредби за насърчаване на инвестиции с общинско 

значение, както и информация за сертифицираните инвестиционни проекти клас „В“ на 

територията на област Ловеч. През 2023 г. в общините на територията на област Ловеч 

няма постъпили инвестиционни предложения. Информацията е обобщена и изпратена в 

Българска агенция за инвестиции.  

Във връзка с провеждането на годишни награди „Инвеститор на годината“ за 

седемнадесети път от Българска агенция за инвестиции (БАИ) е изпратена информация 

до общините от област Ловеч. Конкурсът цели да отличи най-значимите инвестиционни 

проекти, реализирани през 2023 г. в България. Чрез „Инвеститор на годината“ БАИ желае 

да поощри, както нови проекти, реализирани „на зелено“, така и добре развиващи се 

бизнеси.  

Препратено е до общините от област Ловеч писмо получено от Българската агенция за 

Инвестиции съдържащо молба за по-тясно сътрудничество, с цел осигуряване и 

провеждане на държавната политика за насърчаване на инвестициите на територията на 

областта. Обобщената информация за наличните терени за инвестиции на територията 

на област Ловеч, общинска и държавна собственост е изпратена до БАИ с оглед 

привличане на потенциални инвеститори с надежда, това начинание да благоприятства 

развитието на бизнес средата и подпомогне икономическото развитие не само на 

регионално ниво, но и в национален план. 

През 2023 г. е организирана работна среща с участието на представители на 

„Електрохолд България“ и на местните власти от област Ловеч, по време на която са 

разисквани конкретни проблеми и трудности, свързани с дейността на фирмата на 

територията област Ловеч. 

Проследено е  писмо от министъра на иновациите и растежа, относно информация за 

отворените процедури в МИР (по НПВУ и структурните фондове на ЕС) и в други 

министерства (по НПВУ). 

Във връзка с получено в Областна администрация Ловеч писмо от министъра на 

иновациите и растежа относно покана за Национална среща „Индустриалните зони – 

растеж за общините и регионите“, по време на която експерти от различни структури в 

системата на Министерство на иновациите и растежа ще запознаят с възможностите за 

подкрепа на регионите и общините в предстоящите проекти финансирани от Плана за 

възстановяване и устойчивост на Република България, е подготвено писмо до общините 

в областта за потвърждаване на участие в срещата.  

Попълнена е анкета, получена от ЕСТАТ (изследователска и консултантска компания) 

във връзка с изпълнението на проект „Ефективно ангажиране на заинтересованите 

страни в процеса на вземането на решения в извънредни ситуации“, финансиран по 

Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020 г. 

 

Регионален съвет за развитие на Северозападен район 

Във връзка с провеждане на неприсъствена писмена процедура за определяне на 

представители на РСР на СЗР за планиране в Комитета за наблюдение на Програма 

„ИНТЕРРЕГ VI –А Румъния-България“ за програмен период 2021-2027 г. е попълнено 

подкрепително решение, което е изпратено до Секретариата на РСР на СЗР. Експерти 

взеха участие, заедно с Областния управител на област Ловеч в онлайн заседание на 

Съвета, по време на което са представени функциите и задачите на Регионалния съвет за 

развитие, съгласно приети промени в Правилника за прилагане на Закона за регионално 

развитие /ППЗРР/ и обсъдено и взето решение за варианти и одобряване начина на 

оценка на Критерий 3 „Насърчаване на социално-икономическото развитие на региона“ 
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от РСР на СЗР при кандидатстване с концепции за Интегрирани териториални 

инвестиции.  

Изготвено е писмо до Секретариата на съвета за актуализиране на представителството в 

Комитетите за наблюдение на програмите, съфинансирани от ЕФСУ, за програмен 

период 2021 – 2027 г. 

 

Областен съвет за развитие на област Ловеч 

През 2023 г. са проведени две  заседания: едно присъствено и едно неприсъствено. 

Първото заседание е проведено неприсъствено през м. април 2023 г. На заседанието е 

одобрен Отчет за изпълнение на дейностите и постигнатите индикатори по изпълнението 

на целите на Областната стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците в Област Ловеч за периода 2021-2022 г. и е приета Областната стратегия за 

подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Област Ловеч за периода 2023 

– 2024 г. 

Второто заседание е проведено присъствено. На него е представен елемента 

Интегрирани териториални инвестиции, насочени към регионалното развитие на Област 

Ловеч и е взето решение за създаване на постоянна Комисия по туризъм към Областен 

съвет за развитие на Област Ловеч, приети са и правилата за дейността на Комисията. 

От заседанията са изготвени протоколи, които са изпратени на членовете на съвета и са 

публикувани на интернет страницата на Областна администрация Ловеч. 

Проследени са Годишните доклади за наблюдение изпълнението на Плана за 

интегрирано развитие на общините Летница, Тетевен, Троян и Ябланица за 2022 г., както 

и измененията и допълненията в Правилника за прилагане на Закона за регионално 

развитие Обн. ДВ. бр. 70 от 7 август 2020 г., изм. и доп. ДВ. бр. 45 от 23 май 2023 г. 

 

Във връзка с писмо от заместник-министъра  на регионалното развитие и 

благоустройството относно обновяване съставите на Регионалните съвети за развитие, е 

подготвено писмо до членовете на Областният съвет за развитие за определяне на 

представителство и актуализиране състава на ОСР на област Ловеч. Актуализираната 

заповед е изпратена до МРРБ и НСОРБ, до секретаря на РСР на СЗР и до членовете на 

ОСР за провеждане на процедура по избор на двама представители на общините от 

област Ловеч, които да вземат участие в състава на РСР на СЗР.  

Във връзка с писмо от Областен управител на област Габрово, относно провеждането на 

информационен ден за Северна България по процедура BG-RRP-3.008 „Подкрепа за 

прехода към кръгова икономика в предприятията“ е подготвено писмо до общините в 

Област Ловеч за участие и по възможност за участие в срещата да бъдат поканени от 

тяхна страна представители на малки, средни и големи предприятия от преработващата 

промишленост, работещи на територията на съответната община, които биха могли да 

бъдат потенциални бенефициенти по процедурата. 

Във връзка с подготовката на концепция за интегрирано териториално развитие на 

териториите по поречието на река Осъм и нейните притоци от общините Троян, Ловеч и 

Летница е изразена подкрепа от страна на ОА Ловеч за разработваната от общинските 

власти концепция и включените в нея проектни идеи. 

Експерти взеха участие в онлайн информационна среща за представяне на Новия 

Европейски Баухаус (НЕБ), организирана по покана на МРРБ, както и онлайн 

информационен ден по открита процедура за кандидатстване „Програма за публична 

подкрепа за развитието на индустриални райони, паркове и подобни територии и за 

привличане на инвестиции“ по Плана за възстановяване и устойчивост на Република 

България. 

 

 

 



6 

 

Комисия по заетостта към Областен съвет за развитие 

През 2023 г. стартира проучването на потребностите от работна сила на основание чл.10 

от Закона за насърчаване на заетостта , съвместно с Комисия по заетостта към Областен 

съвет за развитие на област Ловеч. 

Изготвена е Заповед за състав на работна група към Комисия по заетостта към Областен 

съвет за развитие със задача  да организира, координира и набира информация от 

работодателите на територията на област Ловеч, от проведено проучване чрез 

анкетиране. След обобщаване на данните от проучването е проведено неприсъствено 

заседание на Комисия по заетостта, на което е одобрен  доклад от проведеното проучване 

на потребностите от работна сила на основание чл. 10 от Закона за насърчаване на 

заетостта. След одобряването на доклада от страна на членовете на комисията, същият е 

изпратен до Агенция по заетостта, заедно с протокола от проведено заседание, на което 

той е приет. Цялата информация за неприсъственото заседание и доклада от проведеното 

проучване на потребностите от работна сила е публикуван на интернет страницата на ОА 

Ловеч. 

Подготвено и проведено е заседание на Комисия по заетостта към Областен съвет за 

развитие на област Ловеч, на което е съгласувано постъпилото от Регионалното 

управление на образованието гр. Ловеч предложение за държавен план-прием в 

училищата на област Ловеч за учебната 2023/2024 г. От изложението на началника на 

РУО – Ловеч стана ясно, че общият брой ученици завършващи VII клас през учебната 

2022/2023 г. е 1098. Предложените профилирани паралелки за прием след VII клас са 13, 

съответно, 9 в Ловеч, 3 в Троян и 1 в Тетевен. Професионалните паралелки със срок на 

обучение 5 години се предлага да бъдат 32, от които 8 в община Ловеч, по 6 в общините 

Луковит и Тетевен, 5 в община Троян, 3 в община Ябланица, 2 в община Угърчин, и по 

една в общините Априлци и Летница. Професионалните паралелки със срок на обучение 

3 години – 1 в община Луковит. Общият брой на планирани паралелки в VIII клас е 46, 

като в тях се очаква да учат 1202 ученици. Зададената целева стойност при планирането 

на държавен план–прием на учениците в професионални паралелки е 66,16 %, 

изпълнената целева стойност е 71,88 %. Зададената целева стойност при планирането на 

държавен план–прием на учениците в STEM паралелки е 54,91 %, реализираната целева 

стойност при планиране е 56,57 %. За учебната 2023/2024 г. е планирана една нова 

специалност „Графичен дизайн“ в СУ „Св. Климент Охридски“ гр. Ловеч. Защитените 

паралелки в областта са 2 - 1 в Троян и 1 в Тетевен.  

Изготвен е протокол от проведеното заседание на Комисия по заетостта, който е 

изпратен на членовете на Комисията и е публикуван на сайта на Областна администрация 

Ловеч, секция „Съвети и комисии“.  

 

Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч 

През отчетния период е свикано и проведено едно заседание на Областен съвет за 

тристранно сътрудничество, по време на което е представена информация за дейността 

на териториалните структури, членове на Областен съвет за тристранно сътрудничество 

на област Ловеч за деветмесечието (01.01.2023 г. – 30.09.2023 г.) на 2023 г. - Дирекция 

„Регионална служба по заетостта“ – Ловеч, Дирекция „Инспекция по труда“ – Ловеч, 

Регионална дирекция „Социално подпомагане“ – Ловеч и Териториално поделение на 

НОИ – Ловеч. Съгласно чл. 4, ал. 4 от Правилата за организацията и дейността на 

Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч се проведе избор на нов 

Заместник-председател за срок от една година. За представената информация и взетите 

решения по време на заседанието е изготвен протокол и изпратен до всички членове. 

Актуализирана е заповедта за състава на съвета в частта зам. председател и представител 

от КНСБ – Ловеч. Цялата информация за проведеното заседание и изготвения протокол 

са публикувани на интернет страницата на Областна администрация Ловеч. 
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Областен съвет по условия на труд 

Извършена е подготовка за провеждане на неприсъствено заседание на Областен съвет 

по условия на труд. Подготвено е писмо до Регионална здравна инспекция – Ловеч, 

относно информация за осъществения контрол върху дейността на службите по трудова 

медицина от област Ловеч за 2023 г. Получената от РЗИ – Ловеч информация е 

предоставена на членовете на Областен съвет по условия на труд (ОСУТ). Като точка в 

дневния ред за провеждане на заседанието е включено и обсъждане на проект на Наредба 

за условията за извършване на задължителните предварителни и периодични 

медицински прегледи на работниците и служителите. Актуализирана е заповедта за 

състава на съвета. 

 

Комитети за наблюдение на Споразумението за партньорство на Република 

България и на програмите, съфинансирани от ЕСИФ 

 

Комитет за наблюдение на Програма „Развитие на регионите“ за програмен период 

2021-2027 г.: 

- Приети са Вътрешни правила и Кодекс на поведение за работа на КН на ПРР 2021-

2027. 

- приет Протокола от 21-то заседание на КН на ОПРР 2014-2020. 

- Съгласувани са Националната комуникационна стратегия за периода 2021-2027 и 

приложенията към нея. 

- Съгласувана е Индикативната годишна работна програма за 2023 г. по ОПРР 2014-

2020 и ПРР 2021-2027. 

- Одобрени са методология и критерии за подбор на операции по ПО8 „Техническа 

помощ“ на ОПРР 2014-2020 и по П3 „Техническа помощ по чл. 37“ на ПРР 2021-2027. 

На второто заседанието е представен, обсъден и одобрен Годишния доклад за 

изпълнение на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г. за 2022 г. и е даден 

мандат на Управляващия орган да нанесе корекции в случай на получени коментари от 

членовете на Комитета за наблюдение и да изпрати финалният вариант в съответствие с 

чл. 125 от Регламент (ЕС) №1303/ 2013.  

На третото заседание е представена информация относно актуалното състояние на 

Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г. и е представен проект за 

изменение на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г., като е даден мандат на 

РУО на ПРР да предприеме необходимите действия за промяна на програмата на 

основание чл. 24 от Регламент (ЕС) 1060/2021, в т.ч. официално изпращане на новата 

версия към Европейската комисия и водене на преговори на национално и европейско 

ниво до етап официално одобрение на изменението на програмата от страна на 

Европейската комисия. Запознаване с обосновката относно първо изменение на 

Индикативната годишна работна програма за 2023 г. по Оперативна програма „Региони 

в растеж“ 2014-2020 и програма „Развитие на регионите“ 2021-2027. Запознаване с 

обосновката относно първо изменение на Индикативната годишна работна програма за 

2023 г. по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 и програма „Развитие на 

регионите“ 2021-2027. Подготвено подкрепително решение до Комитета за наблюдение 

на Програмата във връзка с неприсъствена писмена процедура, по време на която са взети 

следните решения: 

- одобряване предложените промени в Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 

– 2020. 

- Даден е мандат на Ръководителя на УО да предприеме необходимите действия за 

промяна на програмата на основание чл. 30 от Регламент 1303/2013, в т.ч. официално 

изпращане на новата версия към Европейската комисия (ЕК), промяна на размера на 

сумата, която се релокира за инструмента SAFE по ЕФРР и/или по REACT-EU (ЕФРР), 
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както и на целевите стойности на индикаторите (ако е необходимо), водене на преговори 

на национално и европейско ниво и отразяване на евентуални коментари до етап 

официално одобрение на изменението на програмата от страна на ЕК. 

- Одобрена и методологията и критериите за избор на операции по процедура 

„Подкрепа на особено засегнати от увеличението на цените на енергията МСП чрез 

мярка, прилагана от Фонд „Сигурност на електроенергийната система (SAFE)“ по 

Приоритетна ос 10 „Подкрепа за МСП чрез инструмента SAFE (ЕФРР)“ и Приоритетна 

ос 11 „Подкрепа за МСП чрез инструмента SAFE (REACT-EU)“ на ОПРР 2014-2020. 

На четвъртото заседание е одобрен Плана за оценка на Програмата и са съгласувани: 

предложеното трето изменение на Индикативната годишна работна програма за 2023 г. 

по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 и Програма „Развитие на 

регионите“ 2021-2027. и индикативната годишна работна програма за 2024 г. по 

Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027. 

Проследени протоколи от заседанията и неприсъствените процедури. 

 

Комитет за наблюдение на „Споразумение за партньорство на Република България“  

за програмен период 2021-2027 г. 

Проведено заседание на което са отчетени: 

- изпълнението на програмите за програмен период 2014-2020 г.; 

- финансовото изпълнение на програмите за периода 2014-2020 г.; 

- основните констатации и препоръки от одитни ангажименти по програмите за 

периода 2014 – 2020 г.; 

- изпълнението на програмите за периода 2021 – 2027 г.: напредъка в изпълнението 

и операции, които ще стартират през 2023 г.; 

- интегрирани подходи за териториално развитие; 

- национална комуникационна стратегия за периода 2021 – 2027 г. 

 

Комитет за наблюдение на Оперативна програма „Региони в растеж“ за програмен 

период 2014-2020 г. 

 

Предвид на контролните функции на Комитета, произтичащи от Регламент (ЕС) № 

1303/2013 г. и ПМС № 79/10.04.2014 г. и необходимостта от предприемане на корективни 

мерки от страна на УО на ОПРР 2014-2020 по отношение изпълнението на 

административните договори за Безвъзмездна финансова помощ своевременно е 

проследявано удължаването сроковете, за изпълнение на договорите. 

Попълнена анкетна карта, с цел подобряване работата на Комитета през новия програмен 

период 2021-2027 г. 

 

„Комитет за координация на подхода ВОМР“ (Водено от общностите местно 

развитие) 

Организирана е работна среща от Областна администрация Ловеч в партньорство с 

Местната инициативна група „Троян-Априлци-Угърчин“, по време на която е обсъдено 

прилагането на подхода „Водено от общностите местно развитие през периода 2021 – 

2027 г.“ в Северозападен район за планиране, с участието на представители на 

Министерство на Регионалното развитие и благоустройството, Министерство на 

земеделието и Централното координационно звено към Министерски съвет, както и 

изпълняващи стратегии МИГ и кандидатствали по мярка 19.1 от СЗР. В следствие на 

всички коментари и обсъждания, участниците в срещата се обединиха около следните 

две предложения: 

- да се предложи бонус на териториален принцип за всички местни инициативни 

групи, които имат поне една община от Северозападен район за планиране, като се 

добавят 5 точки при критериите за оценка на Стратегиите за ВОМР; 
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- да се предложи на Българската банка за развитие да предостави банков кредитен 

продукт, насочен към Местните инициативни групи, с който да се финансират както 

разходите за управление на МИГ-овете, така и разходите за изпълнение на проектите на 

бенефициентите към Стратегиите за местно развитие.  

Становището с взетите решения са изпратени до заместник-министър на земеделието и 

ръководител на управляващия орган на „Програма за развитие на селските райони“ за 

програмен период 2014-2020 и до председателят на управителния съвет и изпълнителен 

директор на Българската банка за развитие. 

 

Комитет за наблюдение на „Програма за развитие на селските райони“ за 

програмен период 2014-2020 г. 

Запознаване с писма от Секретариата на Комитета, относно провеждане на заседания и 

неприсъствени писмени процедури за одобряване на решения. 

Проследени са протоколите от заседанията и неприсъствените процедури. 

 

Комитет за наблюдение на Програма „Транспортна свързаност“ за програмен 

период 2021-2027 г. 

в 1-то заседание на Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 са приети 

вътрешните правила и кодекса за поведение на Комисията и са представени: 

-  статуса на изпълнението на Оперативна програма „Транспорт и транспортна 

инфраструктура“ 2014-2020.  

-  приключване на големите проекти. 

- представяне на алтернативни проекти и информация за изменение на програмата. 

- коридори на солидарност. 

- изпълнение на дейностите по информация и комуникация. 

- статус на Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027. 

- одобряване на методика и критерии за подбор на операциите/проекти по ПТС 2021-

2027. 

Проследена е неприсъствена писмена процедура за вземане на решение от Комитета. По 

време на процедурата е приет Годишен доклад за изпълнението на Оперативна програма 

„Транспорт и транспортна инфраструктура“ за 2022 г. 

Във връзка с получено от Секретариата на програмата писмо за провеждане на 

неприсъствена писмена процедура е подготвено подкрепително писмо за вземането на 

следните решения от Комитета: 

- приема Индикативната годишна работна програма за 2023 г. по Оперативна програма 

„Транспорт и транспортна инфраструктура“ 2014-2020. 

- приема Индикативната годишна работна програма за 2023 г. по Програма 

„Транспортна свързаност“ 2021-2027. 

- Запознаване с информация относно напредъка на Програмата през периода януари-

март 2023 г. 

Във връзка с провеждане на 2-ро заседание на КН е извършено посещение на проект 

„Обходен път на град Бургас“; проект „Пристанище Бургас: рехабилитация на жп връзки 

към ТЕН-Т“ (жп. гара „Владимир Павлов“); проекти: „Драгиране между терминал 

„Бургас Запад“ и терминал „Бургас Изток”; „Система за електронен обмен на 

информация в българските пристанища (Port Community System)“. Представена е 

информация за: проектите с бенефициент Държавно предприятие „Пристанищна 

инфраструктура“; в железопътния сектор с бенефициент Национална компания 

„Железопътна инфраструктура”; в пътния сектор с бенефициент Агенция „Пътна 

инфраструктура”; за проектите с бенефициент ИА „Проучване и поддържане на река 

Дунав“. Представен е още статуса на изпълнението на Оперативна програма „Транспорт 

и транспортна инфраструктура“ 2014-2020; приключване на големите проекти; 

представяне на алтернативни проекти и информация за изменение на програмата; 
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изпълнение на дейностите по информация и комуникация; обсъждане и гласуване на 

изменението на ОПТТИ. 

Представен е и статуса на програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027. 

Проследени са двата етапа от проведената неприсъствена писмена процедура на 

Комитета, за вземането на следните Решения:  

- приемане на предложените промени в ОПТТИ 2014 – 2020 и даване на мандат на 

Управляващия орган да промени размера на сумата, която се релокира за инструмента 

SAFE по фондове от КФ и/или ЕФРР, както и да отрази евентуални коментари от страна 

на Европейската комисия, до окончателното одобрение на ОПТТИ 2014 – 2020 от EK; 

- одобряване на методологията и критериите за подбор на операции по процедура 

BG16M1OP001-6.001 „Обезпечаване на мерки за справяне с повишените цени на 

енергията за особено засегнати МСП“; 

- съгласуване изменение № 2 на Индикативната годишна работна програма за 2023 

г. на ОПТТИ; 

- съгласуване на Плана за извършване на оценки по Програма „Транспортна 

свързаност“ 2021-2027 и даване на мандат на Управляващия орган да отрази евентуални 

коментари от страна на Европейската комисия.  

Запознаване с информация относно напредъка на Програма „Транспортна свързаност 

2021-2027 и Оперативна програма „Транспорт и транспортна инфраструктура“ 2014-

2020 за периода юли-септември 2023 г. 

Проследен дневен ред за 3-то заседание на Комитета, по време на него е представена 

информация за: 

 изпълнението на проектите в железопътния сектор с бенефициент Национална 

компания „Железопътна инфраструктура”; 

 проектите в пътния сектор с бенефициент Агенция „Пътна инфраструктура“; 

 проектите с бенефициент ИА „Проучване и поддържане на река Дунав“; 

 проектите с бенефициент Държавно предприятие „Пристанищна инфраструктура“; 

 статуса на изпълнението на Оперативна програма „Транспорт и транспортна 

инфраструктура“ 2014-2020;  

 приключване на големите проекти;  

 изпълнение на дейностите по информация и комуникация; 

 статуса на програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 г.  

 представяне на процедурата за подпомагане на интермодални оператори.  

 обсъждане и гласуване на ИГРП на ПТС за 2024 г. 

 

Комитет за наблюдение на „Стратегически план за развитие на земеделието и 

селските райони“ за програмен период 2021-2027 г. 

Запознаване с писма от Секретариата на Комитета, относно провеждане на заседания и 

неприсъствени писмени процедури за одобряване на решения. 

Проследени протоколите от заседанията и процедурите. 

 

Оперативна програма „Транспорт и транспортна инфраструктура“ (ОПТТИ) за 

програмен период 2014-2020 г. 

Запознаване с информация за прието Решение на МС, с което се одобряват приетите от 

Комитета за наблюдение промени в Програмата. 

Запознаване с изпратено от Комитета за наблюдение на Програмата видео за това как 

работи драгажното оборудване на Изпълнителна агенция „Проучване и поддържане на 

река Дунав“, закупено със съфинансиране по Програмата. 

 

Проект „Студентски практики – Фаза 2“ 

Във връзка с подписано допълнително споразумение между Изпълнителна агенция 

„Програма за образование“ (Управляващ орган на Оперативна програма "Наука и 
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образование за интелигентен растеж" 2014-2020 г.) и Министерството на образованието 

и науката - бенефициент по проект "Студентски практики - Фаза 2" е удължен срокът за 

изпълнение на проект „Студентски практики - Фаза 2“ от 40 на 48 месеца - до 31.12.2023 

г. В тази връзка са изготвени две обяви за позиции на електронната платформа, където 

Областна администрация Ловеч е регистрирана за участие в проекта като обучаваща 

организация. 

 

Дейности във връзка с ВиК сектора 

Изготвено е становище относно рехабилитация и подобряване на техническото 

състояние на магистрален водопровод „Видрите“ от водоснабдителна група „Черни Вит“ 

във връзка с получено писмо  от „ВиК“ АД – гр. Ловеч. Изготвено е писмо до МРРБ и 

„Български ВиК холдинг“ ЕАД относно възможността за осигуряване на финансиране за 

изпълнение на проекта за рехабилитация и подобряване на техническото състояние на 

магистрален водопровод „Видрите“. 

Изпратено е писмо по заявление за даване на писмено принципно съгласие относно  

разположението на допълващо застрояване на границата с държавен поземлен имот с 

идентификатор 55587.101.26 по КККР на с. Патрешко, общ. Троян; 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Съгласуване на задания, проекти и планове и работа от ОЕСУТ 

 Дейности във връзка с Общите устройствени планове на общините: 

- Запознаване с писмо от МРРБ за финансиране изготвянето на ОУП на община 

Ябланица; Изготвяне на 1 бр. писмо до Община Ябланица за предоставяне на 

информация; 

 Дейности по заявление с вх. № ДС-158/28.03.2023 г. от сдружение „Туристическо 

дружество Балкан“ – Ловеч съгласуване на проект за изменение на КККР; 

 Запознаване с документацията по писмо с вх. № ДС-169/24.03.2023 г. от Община 

Ловеч за участие в насрочена комисия относно сгради в Архитектурен резерват 

„Старо Стефаново“; 

 Дейности по изработване на планове на новообразуваните имоти на основание § 

4к от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и 

ползването на земеделските земи (ПЗР на ЗСПЗЗ): 

- Изискана е ценова оферта за изготвяне на планове на новообразуваните имоти 

за местностите „Гъжоварки“, „Горна Дъбрава“ и „Долна Дъбрава“ в 

землището на гр. Летница; 

- С писмо  до АМС са заявени необходимите средства през 2023 г. за 

изработване на планове на новообразуваните имоти; 

- Подписан е договор за възлагане на услуги с „ЛИТ-2002” ООД – гр. София за 

изготвяне на помощен план и план на новообразуваните имоти по §4 от ПЗР 

на ЗСПЗЗ за местностите „ГЪЖОВАРКИ“, „ДОЛНА ДЪБРАВА“ и „ГОРНА 

ДЪБРАВА“ в землището на гр. Летница, общ. Летница; 

- Приемане на изработените проекти на планове с подписване на Приемо-

предавателен протокол; 

- със заповед е назначена  комисия за приемане на изработените проекти; 

- Провеждане на първо заседание на 21.11.2023 г. и съставяне на протокол с 

решенията на комисията; 

- Провеждане на второ заседание на 04.12.2023 г. и съставяне на протокол с 

решенията на комисията;  

 

 Изготвяне на становище до Общинска администрация Тетевен във връзка с делба 

на имот, включен в територия по смисъла на §4 от ПЗР на ЗСПЗЗ зам. „Рупци“, 

с. Гложене, общ. Тетевен;  
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 Изготвяне на информация за Министерство на електронното управление относно 

поддържането на регистри по ЗУТ в ОА Ловеч; 

 Дейности във връзка изпълнение на функциите на координатор по 

равнопоставеност между мъжете и жените, съгласно Заповед № РД-07-

3/11.01.2022 г. на Областен управител на област Ловеч: 

- Изготвяне на писмо с информация до МТСП относно добри практики и данни 

в сферата на борба с насилието и защита и подкрепа на жертвите на областно 

ниво; 

- Изготвяне на писмо с предоставяне на информация до МТСП относно 

разработени и приети Планове за равнопоставеност на жените и мъжете в 

общините от област Ловеч; 

- Изготвяне на заповед на Областен управител на област Ловеч за 

актуализиране на функциите на координатор и заместник-координатор; 

- Изготвяне на писмо до МТСП за актуализиране на списъка на служителите, 

определени за координатори по равнопоставеност на жените и мъжете; 

 Запознаване с Наредба № 1 от 06.10.2023 г. за финансово подпомагане на 

изграждането и обновяването на спортни обекти – държавна и общинска 

собственост; 

 Запознаване с новите моменти в ЗИД на ЗЕВИ – ДВ, бр. 86 от 13.10.2023 г. 

 

Цел 2. Подобряване на контрола за спазване на законността на територията на 

областта и за законосъобразност на решенията на общинските съвети 

 

През 2023 г. продължи прилагането на принципите на добро управление чрез 

проследяване процеса на подготовка, публично обсъждане и прилагане на подзаконови 

нормативни актове, осъществяване на ефективен и ефикасен контрол по 

законосъобразността на решенията на общинските съвети и актовете на кметовете, 

изготвяне на законосъобразни индивидуални административни актове и защитата им 

пред органите на съдебната власт, проследяване дейността на териториалните структури 

на централната администрация, участие в подготовката и провеждането на 

парламентарните избори през април 2023 г. и местните избори. 

 

Във връзка със задължението за подпомагане на областния управител в осъществявания 

от него контрол за законосъобразност на решенията на общинските съвети са проверени 

за тяхната законосъобразност протоколите с решенията на общинските съвети от осемте 

общински съвета на територията на област Ловеч. За 2023 г. е осъществен контрол за 

законосъобразност на 124 бр. протокола от заседания на общински съвети и 

съдържащите се в тях 1549 решения. Експерти са присъствали на заседания на 

Общински съвет Ловеч и Общински съвет Тетевен. 

 

Отчет за 2023 г. на Общинските съвети 

№ Община Брой заседания Брой решения 

1. Априлци 12 119 

2. Летница 15 132 

3. Ловеч 19 237 

4. Луковит 21 127 
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5. Тетевен 16 283 

6. Троян 15 368 

7. Угърчин 13 134 

8. Ябланица 13 149 

 Общо за област Ловеч 124 1549 

 

 

Заседания на постоянната комисия по законосъобразност, назначена със Заповед № 

РД-07-139 от 22.08.2023 г. на Областен управител.  

 

През 2023 г. са проведени 9 заседания на постоянната комисия по законосъобразност. 

Комисията е изразила становище за връщане на 10  решения, като за тази цел са 

изготвени  9 протокола от проведените заседания: 

1)  На заседание на комисията е обсъденo Решение № 464 на Общински съвет Луковит, 

с наш вх. № АК-01-2/10.01.2023 г., по повод сигнал. С Решение № 464 Общински съвет 

Луковит приема План – сметка за необходимите разходи за дейностите по събирането, 

извозването и обезвреждането на битовите отпадъци в депа или други съоръжения, както 

и за поддържане на чистотата на територията за обществено ползване в Община Луковит 

през 2023 година и размер на такса за битови отпадъци за жилищни и нежилищни имоти 

на предприятия и граждани за 2023 година. Участниците в комисията подкрепиха тезата, 

че решението не трябва да се връща, тъй като няма основание за това и законово всичко 

е изпълнено.  

2) За сигнал с вх. № АК-01-6(3)/06.02.2023 г. в Областна администрация Ловеч, 

комисията се събра и констатира незаконосъобразност на Решениe № 799, обективиранo 

в Протокол № 50/26.01.2023 г. на Общински съвет Ловеч. Комисията се обедини около 

становището да върне за ново обсъждане в Общински съвет Ловеч горецитираното 

решение.  

3) По повод получен сигнал с вх. № Към АК-01-12(2)/15.02.2023 г в Областна 

администрация Ловеч, касаещ решение № 807 на Общински съвет Ловеч от 07.02.2023 

г., Комисията по законосъобразност констатира, че при приемане на решение № 807 на 

Общински съвет Ловеч не са допуснати съществени нарушения, които да водят до 

противоречие с императивните законови норми, а целесъобразността на решението не е 

предмет на контрол по чл.45, ал.4 от ЗМСМА. - 

4) Комисията по законосъобразност, разгледа и установи, че при вземане на Решение № 

478 от 27.02.2023 г. на ОС Луковит не са съобразени  относимите материално правни 

разпоредби и връща за ново обсъждане в Общински съвет Луковит Решение № 478. 

Решението е преразгледано в законовия срок и е изменено съгласно мотивите на заповед 

№ РД-07-48/14.03.2023 г. на Областен управител на област Ловеч. 

4.1) По повод осъществявания контрол за законосъобразност комисията констатира 

незаконосъобразност на Решениe № 482, обективиранo в Протокол № 59/26.01.2023 г. на 

Общински съвет Луковит и връща за ново обсъждане в Общински съвет Луковит 

Решение № 482.  

5) По повод осъществявания контрол за законосъобразност, комисията констатира 

незаконосъобразност на Решениe № 917, обективиранo в Протокол № 44/23.03.2023 г. на 

Общински съвет Тетевен. Със Заповед № РД-07-97/08.06.2022 г. на Областен управител 

на област Ловеч на основание чл. 45, ал. 4 от ЗМСМА, решение № 706/22.05.2022 г. е 

върнато за ново обсъждане в Общински съвет Тетевен. Върнатото решение е 
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преразгледано в срока по чл. 45, ал. 7 от ЗМСМА, но не е приет последващ 

административен акт, с който същото да се измени, отмени или потвърди.  Комисията 

реши да върне за ново обсъждане в Общински съвет Тетевен Решение № 917 от 

23.03.2023 г. при съобразяване с мотивите. 

6) Комисията констатира незаконосъобразност в Решениe № 997, обективиранo в 

Протокол № 48/29.06.2023 г. на Общински съвет Тетевен. Комисията счита, че т. 1 от 

решение № 997/29.06.2023 г. на Общински съвет Тетевен е приета в противоречие с чл. 

134, ал. 2, т. 6 от ЗУТ, поради липса на съгласие на всички собственици на имоти по чл. 

131, ал. 2, т. 1 от ЗУТ. На второ място, т. 1 от решение 997/29.06.2023 г. на Общински 

съвет Тетевен е незаконосъобразна и приета в противоречие с чл. 50, ал. 1 и ал. 2, т. 1 от 

Наредба № 7 от 22 декември 2003 г. за правила и нормативи за отделните видове 

територии и устройствени зони. 

7) Констатирана е незаконосъобразност в Решениe № 534, обективиранo в Протокол № 

68/25.07.2023 г. на Общински съвет Луковит, входиран с № Към АК-01-70(1)/28.07.2023 

г. в Областна администрация Ловеч. 

С Решениe № 534/25.07.2023 г. Общински съвет Луковит дава съгласие за провеждане 

на процедура по чл. 78а от ППЗСПЗЗ за промяна начина на трайно ползване на поземлен 

имот с идентификатор 44327.257.40 по КККР на гр. Луковит. Комисията констатира, че 

при приемането на решението са допуснати съществени нарушения на материалния 

закон и на административно процесуалните правила. В приетия акт не са изложени 

фактическите основания за приемането му, които са част от реквизитите, определени в 

чл. 59, ал. 2 от Административно-процесуалния кодекс /АПК/. Разпоредбата на чл. 6, ал. 

1 от ЗОС урежда правомощие на Общинския съвет да извършва промяна на 

собствеността на общински имот от публична в частна единствено при промяна на 

предназначението на имота, но това може да стане с мнозинство от две трети от общия 

брой на съветниците. Липсата на това мнозинство води до нищожност на решението. 

8) По повод сигнал на г-н Георги Антонов с наш вх. № Към АК-01-88/2//28.09.2023 г. и  

осъществявания контрол за законосъобразност по чл. 45, ал. 4 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), на основание чл. 31, ал. 1, т. 5 от 

Закона за администрацията (ЗА), комисията по законосъобразност констатира 

незаконосъобразност на 4 решения от Протокол № 72/20.09.2023 г. на Общински съвет 

Луковит 

1. Решениe № 554, обективиранo в Протокол № 72/20.09.2023 г. на Общински съвет 

Луковит, касаещо продажба на недвижим имот - частна общинска собственост, находящ 

се в гр. Луковит.   

2. Решение № 555/20.09.2023 г., на Общински съвет Луковит касаещо продажба на 

недвижим имот частна общинска собственост, находящ се в гр. Луковит.  

3. Решение № 556/20.09.2023 г., на Общински съвет Луковит касае продажба на 

недвижим имот частна общинска собственост, находящ се в гр. Луковит.  

4.Решение № 557/20.09.2023 г. на Общински съвет Луковит, касае продажба на 

недвижим имот - частна общинска собственост, находящ се в с. Торос, общ. Луковит.  

Решенията не бяха преразгледани от Общински съвет Луковит в законовия срок по чл. 

45, ал. 7 от ЗМСМА и бяха изготвени са 4 броя жалби срещу същите решения с № 554, 

555, 556, 557 на общински съвет Луковит, като бяха образувани 4 броя административни 

дела в Административен съд Ловеч, 3 от които са насрочени за провеждане  на открити 

заседания към момента. По делата са изготвени докладни и са платени изискуемите 

такси. 

9) Във връзка с получен сигнал, касаещ прието на 30.11.2023 г. решение № 5 на 

Общински съвет Луковит е извършена служебна проверка за валидността на 

административния акт и по повод сигнала, комисията по законосъобразност разгледа 

решението и подадената срещу него жалба. Предвид взетото единодушно решение, 

комисията счита, че Решение № 5 от 30.11.2023 г. на Общински съвет Луковит не 
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противоречи на императивни, законови норми, неговата целесъобразност не е предмет 

на контрол по чл. 45, ал. 4 от ЗМСМА и не са налице предпоставки за предприемане на 

последващи действия по изложените в жалбата обстоятелства.  

 

Представителство в съдебни заседания 

Общо за 2023 г. е работено по 11 съдебни дела – административни, граждански 

(облигационни и търговски), 1 административно дело е спряно, а 1 гражданско е 

прекратено. Изготвени са 3 броя писмени защити, 1 брой искова молба,  1 брой въззивна 

и 1 брой касационна жалба.  

За 2023 г. Областен управител на област Ловеч е представляван в съдебни заседания по 

следните  дела: 

 Гражданско дело № 122/2022 г. препратено по компетентност от Министерство 

на финансите – 2 заседания в Окръжен съд Ловеч. Изготвена е писмена защита по 

гр. дело 122/22 г. Окръжен съд Ловеч. Изготвени са писмени бележки до ВТАС 

по гр. дело № 122/2022 по описа на Окръжен съд Ловеч, касаещо подадената 

въззивна жалба от „Агрорайз" ЕООД, с което се иска да се потвърди Решение № 

80 от 21.04.2023 г., постановено по гражданско дело № 122/2022 г. по описа на 

Окръжен съд - гр. Ловеч. Гр. дело касае облигационен спор, в който Областен 

управител на област Ловеч е заинтересована страна. 

 Изготвена е писмена защита по гр. дело 2106/20 г. Районен съд Ловеч. 

 Изготвена е касационна жалба и основание за допускане до касация до ВКС по гр. 

дело № 340/2022 г. Апелативен съд Велико Търново.  

 Участие в открито заседание по гражданско дело № 1674/2022 г. в Районен съд 

Ловеч – Защита на изготвен отговор на искова молба, по делото в съдебното 

заседание. Искането Държавата, чрез Областен управител на област Ловеч да бъде 

заличена като ответник е удовлетворена и делото е прекратено. Разноски по 

делото не се дължат.  

 Изготвена е молба по т. дело № 9/2023 г по описа на Окръжен съд Ловеч за 

разваляне на договор за продажба на имот държавна собственост по реда на чл. 

22а от ЗНИ, до Окръжен съд Ловеч, във връзка с предоставяне на допълнителни 

документи. След получаване на решение № 71 по т. д. 9/2023 г. изготвена въззивна 

жалба срещу част от решението, с което е отхвърлен един от подадените искове 

на държавата. Изготвяне на докладна за отпускане на средства за държавна такса 

по т. д. № 9/2023 г. във връзка с изготвена въззивна жалба по делото до 

Великотърновски апелативен съд. 

 Участие в открито заседание по адм. дело 349/2022 г. относно жалба на ДКК 

срещу Заповед за отмяна на разрешение за строеж, издадена от Началника на 

РДНСК Ловеч. 

 По гр. дело № 122/2022 г. по описа на Окръжен съд Ловеч и гр. дело 2106/2020 г. 

по описа на Районен съд Ловеч. 

 Участие в открито заседание по административно дело № 179/2023 г. в 

Административен съд Ловеч. Участие в открито заседание по адм. дело 349/2022 

г. относно жалба на Държавна консолидационна компания срещу Заповед за 

отмяна на разрешение за строеж, издадена от Началника на РДНСК Ловеч. 

 Осигурено е процесуално представителство по гр. дело № 147/2013 г., образувано 

по иск на Мюсюлманско изповедание гр. София, представлявано от главния 

мюфтия д-р Мустафа Алиш Хаджи, с който моли да се признае за установено по 
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отношение на Държавата, представлявана от Министъра на регионалното 

развитие, че е собственик на поземлен имот с идентификатор 43952.515.256 по 

КККР на гр. Ловеч, одобрени със Заповед № РД-18-10/17.04.2007 г. на ИД на 

АГКК, с административен адрес гр. Ловеч, ул. „Тодор Стратиев“ №2, площ от 

1067 кв.м., заедно с построената в него масивна сграда с идентификатор 

43952.515.256.1, със застроена площ от 366 кв.м., брой етажи 1., както и да бъде 

осъдена Държавата да предаде владението на имота. Имотът е публична държавна 

собственост, за който е съставен Акт № 2454/27.03.2009 г. за публична държавна 

собственост. Сградата, предмет на иска - Старата градска баня „Дели хамам“ е със 

статут на недвижима културна ценност, с категория национално значение - 

елемент от архитектурно-историческия резерват „Вароша”.Поради спиране на 

делото във връзка с решение по преюдициален спор, същото е висящо пред първа 

инстанция. 

 Изготвена е касационна жалба срещу Решение № 260002/13.02.2023г., 

постановено по в. гр. д. № 102 от 2018 г. по описа на Ловешкия окръжен съд. 

Делото не е допуснато до касационно обжалване. 

 

Осъществена е и следната кореспонденция: 

 Кореспонденция с МРРБ, ЧСИ Велислав Петров, получаване на уведомление за 

опис на недвижимо имущество и разпределение, по изпълнително дело № 

20218790401579 на ЧСИ Велислав Петров ( РС Ловеч ). 

 Изпратено писмо до Окръжна прокуратура Ловеч във връзка с върнати решения 

за ново разглеждане в Общински съвет Луковит. 

 Изпратено писмо до Районна прокуратура Ловеч във връзка с върнато за ново 

разглеждане на решение № 534 на ОС Луковит. 

 Изготвено писмо до Директора на РДСП Ловеч с препращане на жалба по 

компетентност на основание чл. 112 от АПК. 

 Изготвено решение на основание чл. 81, ал. 1 и 2 във връзка с чл. 93, ал. 3 от АПК, 

по постъпила е жалба с вх. № AП-14-96/12.02.2023 г. от Петър Цачев Шойков – 

управител на ЕТ – Веси-Петър Цачев. 

 Изготвени Вътрешни правила за осъществяване на контрол за законосъобразност 

върху актовете на общинските съвети и кметовете на общини на територията на 

област Ловеч. 

 Изготвен Правилник за устройството и дейността на областен обществен съвет за 

превенция и противодействие на корупцията в област Ловеч. 
 

През 2023 г. в ОА Ловеч са получени 12 бр. заявления за достъп до обществена 

информация, като са изготвени 6 бр. решения за достъп до обществена информация. 

Решенията са издадени в законния срок, влезли са в законна сила. По останалите 6 

заявления са изготвени и изпратени в срок до заявителите информация  на основание чл. 

32, ал. 1 от ЗДОИ. За улеснение на гражданите е подготвена и публикувана нова бланка 

и разяснения в раздел „Достъп до информация“ на  интернет страницата на Областна 

администрация Ловеч. 

 

 

Избори НС 2023 г. 

Служителите взеха участие в организационно-техническата подготовка във връзка с 

произвеждането на изборите за Народно събрание. Ежедневно са проследявани 
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решенията на ЦИК, изготвени са писма за координация между всички участници в 

изборния процес, заповеди, разпределението по общини на бюлетини, изборни 

материали и др.  

Със заповед на областен управител на област Ловеч е определен технически екип, 

отговорен за дейностите по провеждане на изборите за Народно събрание на 2 април 

2023 г., съгласно заповед на Областен управител на област Ловеч. Изготвен е план за 

действие с цел за произвеждане Организирани и проведени са консултации с 

представители на парламентарно представените партии за назначаване на РИК. 

Протоколът от срещата, както и цялата съпътстваща документация е изпратена в 

Централната избирателна комисия, съгласно получените указания. 

В хода на подготовката на изборите са проведени работни срещи с представителите на 

общините, ОД МВР – Ловеч, РД ПБЗН – Ловеч, „Информационно обслужване“ АД – 

клон Ловеч, свързани с общата координация и съгласуваност на действията на 

институциите. Ежедневно са проследявани решенията на ЦИК и РИК 11 – Ловеч, както 

и изпълнението на оперативния план на ЦИК и ОА Ловеч и ангажиментите на 

общинските администрации в хода на изборния процес. Подготвени са таблици с данни 

за избирателните секции и избирателите по общини, както и таблици и приемо-

предавателни протоколи с разпределението на изборни книжа и материали и хартиени 

бюлетини по общини. Организирана е доставката на изборни материали от страна на ОА 

Ловеч, както и комплектоването и предаването на всички изборни книжа и материали  на 

общинските администрации от област Ловеч. Служители взеха участие в екип от 

дежурни служители в деня на изборите до приключване на работата на РИК Ловеч.  

Изготвени са план-сметка за произвеждане на двата вида избори и след приключването 

им са изготвени и изпратени съответните отчети и справки към тях.  

Изготвени са договори за целия период на подпомагане дейността на РИК Ловеч със 

специалисти-технически сътрудници и специалисти-експерти към РИК Ловеч и 

изготвени регистрационни карти към договорите във връзка с произвеждането на 

изборите за Народно събрание насрочени за 2 април 2023 г. Изготвени са заповеди за 

заплащане на положен извънреден труд от 11.02.2023 г. до 19.03.2023 г., съгласно 

издадени заповеди на Областен управител във връзка с осигуряване на организационно-

техническа подготовка на изборите за народни представители на 02.04.2023 г. 

Оказано е съдействие при изготвяне на заповеди и договори, свързани с дейностите по 

произвеждане на изборите. 

Получени са предварителни избирателни списъци от ГД-ГРАО и предаване на  

Общините. Подготвена и предоставена информация на ЦИК относно брой избиратели и 

предложение за тираж на бюлетините за изборен район Ловеч. Изготвено е писмо до 

ОДМВР за разпореждане да бъде задействана охранителната система СОТ, в 

определеното със заповед на областен управител помещение в Областна администрация 

Ловеч за съхранение на бюлетините, с цел осигуряване на сигурност при съхранението 

им  и за двата вида избори. Изискана е информация за дежурни екипи в деня на изборите 

и предприетите дейности за гарантиране на непрекъснато и качествено 

електроснабдяване. Във връзка с организационните и техническите дейности по 

осигуряването на изборни книжа и материали необходими за произвеждането на 

изборите за народни представители на 2 април 2023 г. е изготвено писмо до Печатница 

„ИНФОВИЖЪН“ ЕООД за предоставяне на оферта за отпечатване на необходимите 

материали, Направено е разпределение на Методически указания за хартиено и машинно 

гласуване, списък (табло) на кандидати партии, коалиции и пр. и бланка чернова 

преференции.  

Във връзка с организационните и техническите дейности по осигуряването на изборни 

книжа и материали необходими за произвеждането на изборите за общински съветници 

и кметове, насрочени за 29 октомври 2023 г. е изпратено писмо до Печатница 

„ИНФОВИЖЪН“ ЕООД за предоставяне на оферта за отпечатване на необходимите 
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материали. Изготвени са график за предаване на СУЕМГ на общините за провеждане на 

демонстрационно гласуване с инсталирана демоверсия на електронна бюлетина за 

гласуване в предстоящите избори, приемо-предавателни протоколи за предаване на 

изборни книжа и материали на общините,  писмо до общините във връзка с предоставяне 

на информация за необходимия брой Методически указания на централната избирателна 

комисия по прилагане на Изборния кодекс за секционните избирателни комисии, 

съответно Методически указания при гласуване с хартиени бюлетини и със 

специализирани устройства за машинно гласуване и Методически указания при 

гласуване с хартиени бюлетини,  разпределение на Методически указания за хартиено и 

машинно гласуване, писмо до общините относно поправка на допусната техническа 

грешка в Методическите указания на ЦИК за СИК,  писмо до Министерство на 

електронното управление относно предоставяне на подписани протоколи за предаване 

на устройства за видеонаблюдение на общините. 

Във връзка с писмо с искане за предоставяне на информация на Комисията за защита на 

личните данни е сформирана комисия, която да извърши отваряне на запечатано 

помещение, находящо се в гр. Ловеч, ул. „Търговска“ № 43, стая № 1101 в сградата на 

Областна администрация Ловеч, в което се съхраняват изборни книжа и материали от 

произведените избори за народни представители на 2 април 2023 г. На намерените 

документи са направени копия с печат „Вярно с оригинала“, положен е подпис и в едно 

с изготвен протокол от отваряне на помещението са изпратени до Комисията за защита 

на личните данни. Екземпляр от протокола от отваряне на помещението е изпратен до 

ЦИК за сведение. 

Приета е създадената в РИК Ловеч документация от проведените на 02.04.2023 г. избори 

за Народно събрание и депозирането и в каса в сградата на Областна администрация 

Ловеч, ул. „Търговска“ № 43, гр. Ловеч. 

 

Местни избори 2023 г. 

Във връзка с произвеждането на местни избори през 2023 г. и прилагането на нормата на 

чл. 405а от Изборния кодекс, съгласно който кметовете на общини и областните 

управители извършват 6 месеца преди общи избори за общински съветници и за кметове, 

проверка по реда на чл. 99б от Закона за гражданската регистрация на всички адресни 

регистрации, извършени в последните 12 месеца беше изготвено писмо за организация 

на съвместни проверки. Проверките бяха осъществени през април 2023 г., след което 

беше изготвен общ протокол и предоставен на общините. Не са констатирани 

нарушения. 

Експерти участваха в състава на техническия екип, отговорен за произвеждането на 

местни избори на 29.10.2023 г., съгласно заповед на Областен управител на област Ловеч. 

Служителите участваха в работна среща за запознаване с плана за действие на 

техническия екип на ОА Ловеч и ежедневно проследяваха решенията на ЦИК и РИК и 

указанията на Министерски съвет. 

Осъществена е координация с общините във връзка с доставка на изборни материали; 

приети и разпределени са между общините предварителните и окончателните 

избирателни списъци, бюлетини и други материали за местни избори 2023 г. Подготвено 

е писмо до общините във връзка с осигуряването на подходящи условия за упражняване 

правото на глас от избиратели с увреждания в изборите за общински съветници и кметове 

на 29 октомври 2023 г. 

Във връзка с получено писмо от Министерски съвет за множество лица регистрирани на 

един адрес и множество лица желаещи да гласуват по настоящ адрес на местни избори 

2023 г. бяха изготвени 3 броя писма до общините в областта за извършване на проверки 

на адреси, на които има регистрирани множество лица, след което беше докладвано от 

всички общини писмено и присъствено на място. Нарушения не бяха открити. В тази 
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връзка беше изготвено и писмо до МС с резултатите от проверката и анализ на 

извършеното. 

Съгласно заповед на Областен управител на област Ловеч експертите участваха в 

дежурства при подготовката на местни избори на 29.10.2023 г. Осъществено е 

проследяване, контрол и одобряване на разходи /заявки за материали, текущи разходи/ 

свързани с осигуряване на материална обезпеченост на администрацията. 

През отчетния период е изготвено и писмо до община Ловеч за нарушения правата на 

гражданин при адресна регистрация по настоящ адрес. 

Във връзка с получено писмо от кмета на Община Ябланица относно заявка за изработка 

на печат с изображението на герба на Република България е спазена процедурата за 

изработката на печата в съответствие с Указ № 612 от 26.08.1965 г. за печатите. Печатът 

е изработен в „Монетен двор“ ЕАД и предаден с протокол от представител на ОА Ловеч 

на представител на Община Ябланица. 

През годината експерти от дирекцията взеха участие в една комисия в община Луковит, 

две в община Тетевен, осем в община Троян и три в община Ловеч във връзка с чл. 99 Б, 

ал. 1 и ал. 2 от Закона за гражданската регистрация. За горецитираните комисии има 

представени протоколи за извършена дерегистрация. 

 

Новосъставени актове за общинска собственост 

През 2023 г. са постъпили  60 писма от кметовете на общините Ловеч, Троян, Тетевен и 

Ябланица с приложени 1245 новосъставени актове за общинска собственост, на 

основание чл. 58, ал. 2 от Закона за общинската собственост.  

Същите са проверени и съответно архивирани, както следва: 

 Община Ловеч – 16 бр. писма от Кмета на Община Ловеч, съдържащи 306 бр. 

АОС 

 Община Троян – 5 бр. писма от Кмета на Община Троян, съдържащи 260 бр. АОС 

 Община Тетевен – 10 бр. писма от Кмета на Община Тетевен, съдържащи 153 бр. 

АОС 

 Община Угърчин – 7 бр. писма от Кмета на Община Угърчин, съдържащи 24 бр. 

АОС 

 Община Ябланица – 22 бр. писма от Кмета на Община Ябланица, съдържащи 502 

бр. АОС 

 

Проследяване дейността на териториалните структури на централната 

администрация 

През отчетния период е извършено проследяване дейността на териториалните 

структури на централната администрация за 2023 г. В изпълнение на изискванията на 

Наредбата за административното обслужване (НАО), чл. 28, ал. 2 и ал. 3, както и на чл. 

28а, ал. 2 и ал. 3 по отношение на координацията и контрола от страна на Областен 

управител на област Ловеч върху дейността по административното обслужване, 

извършвано от териториалните звена на централната администрация, от 

специализираните териториални администрации и от общинските администрации в 

областта, са постъпили 42 доклада на териториалните структури за дейността им по 

тримесечия през 2023 г., от общо 32 структури.  

През отчетния период е извършено проследяване дейността на териториалните 

структури на централната администрация относно дейността им през 2022 г. В 

изпълнение на разпоредбите на чл. 7, т. 7, 8 и 9 от Устройствения правилник на 

областните администрации са постъпили 14 доклада на териториалните структури за 

дейността им през 2022 г. 
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Цел 3. Ефективна координация за осъществяване на дейности за  подобряване на 

енергийната ефективност и опазване на околната среда. 

 

Опазване на околната среда 

Във връзка с получено в Областна администрация Ловеч писмо от сдружение с 

нестопанска цел в обществена полза „Ти решаваш“, гр. Павликени, относно постъпило в 

община Павликени инвестиционно намерение на „Петрургия“ ООД за „Изграждане на 

логистична база за каменна фракция, цех за производство на каменна вата, 

енергоизточник за нуждите на производството, сграден фонд и площадки за находище 

Върбовка“ с. Върбовка, община Павликени, област Велико Търново е подготвено писмо 

до кмета на Община Летница за изискване на становище по казуса. 

Подготвено е писмо до общините в Област Ловеч за препращане на заповед на министъра 

на земеделието относно определяне цената на 1 декар компенсационно залесяване за 

2023 г.   

Експерти взеха участие във Второ регионално събитие за Област Ловеч на тема: „Роля и 

участие на заинтересованите страни в процеса на разработване на планове за управление 

на Натура 2000“, организирано във връзка с проект „Знания за Натура 2000“, финансиран 

по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“, който се изпълнява от дирекция 

„Национална служба за защита на природата“ (НСЗП) в администрацията на МОСВ. 

Потвърдено е участието на Областен управител на Област Ловеч в пресконференция, във 

връзка с Проект BG16M1ОP002-3.035-0003-C01 „Подобряване природозащитното 

състояние на горски природни местообитания и подпомагане на екосистемните услуги, 

предоставяни от горите, чрез прилагане на лесовъдски практики и залесяване на 

територията на Северозападно държавно предприятие“ по Оперативна програма 

„Околна среда“ за програмен период 2014-2020 г.“. 

Проследен е доклад на ДГС „Тетевен“ с направени актуализации за горите с висока 

консервационна стойност на територията на стопанството за 2021 г. 

По отношение на получена в Областна администрация Ловеч жалба от жители на село 

Велчево, община Априлци, област Ловеч, относно животни, които тормозят жителите на 

селото с безстопанственото си придвижване по пътищата и имотите на хората вече 

години наред, е изготвено писмо до ОДБХ Ловеч за проверка по сигнала. Подготвено 

писмо до изпълнителния директор на БАБХ с приложение цялата преписка, водена в 

Областна администрация Ловеч по случая за изразяване на становище в рамките на 

компетенции на БАБХ относно действията по изпълнението на служебните задължения 

на служителите на „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч. Взето участие 

в междуведомствена комисия по сигнал, назначена със заповед на изпълнителния 

директор на БАБХ за извършване на проверка животновъдния обект. 

Във връзка с получен сигнал от посещение на турист в град Ловеч, относно лошо 

състояние на Зоологическата градина в град Ловеч е подготвено писмо до Община Ловеч 

по компетентност за извършване на проверка по сигнала. 

Във връзка с получено писмо от НСИ относно предоставяне на данни в областта на 

околната среда за отчетната 2022 г. е попълнен електронен отчет за отпадъците от 

икономическа дейност на ОА Ловеч. 

Проследено е писмо на изпълнителния директор на ИАГ относно съдействие за 

публикуване на сайта на ОА Ловеч на списък на имотите, придобили характеристиките 

на гора по смисъла на Закона за горите, установени при инвентаризацията на горските 

територии в района на ТП „Държавно горско стопанство Тетевен”. 

Във връзка с получено в Областна администрация Ловеч писмо от директора на РИОСВ 

Плевен относно лошо състояние на склад за съхранение на негодни и излезли от употреба 

продукти за растителна защита, находящ се в село Дълбок дол, община Троян, област 

Ловеч, участие в проведена работна среща между Областен управител на област Ловеч, 

кмета на Община Троян, експерти на РИОСВ Плевен и ОД „Земеделие“ гр. Ловеч по 
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обсъждане на казуса. След срещата е получено становище на Министерство на 

земеделието по казуса. 

В ОА Ловеч е получено писмо от директора на ОДБХ Ловеч, относно изпълнение 

изискванията на Регламент за изпълнение (ЕС) 2021/963 на Комисията от 10 юни 2021 г. 

за определяне на правила за прилагането на регламенти (ЕС) 2016/429, (ЕС) 2016/1012 и 

(ЕС) 2019/6 на Европейския парламент и на Съвета по отношение на идентификацията и 

регистрацията на еднокопитни животни и за установяване на образци на 

идентификационни документи за тези животни. Във връзка с това е подготвено писмо до 

ОДБХ Ловеч за уведомяване, че ОА Ловеч съгласно указанията в писмото на 

изпълнителния директор на БАБХ по отношение изпълнението на Регламента е 

предоставила на медиите в Област Ловеч информация за извършваната идентификацията 

на еднокопитните животни. 

Експерт взе участие в три заседания на междуведомствена комисия, за извършване на 

проверка на заявени обстоятелства в заявление на директора на ТП ДЛС Русалка – гр. 

Априлци, с искане за прилагане на изключения от забраните, въведени с чл. 38 от Закона 

за биологичното разнообразие за защитени животински видове, посочени в Приложение 

№ 3 към същия закон по отношение на вида Кафява мечка, която се движи в населените 

места на гр. Априлци и навлиза в имотите на населението. 

 

Отпадъци 

Експерти взеха участие в среща в рамките на  демонстрационен проект за подготовка за 

повторна употреба и рециклиране на употребявани матраци, финансиран по процедура: 

BG16M1OP002-2.009 „Изпълнение на демонстрационни проекти в областта на 

управлението на отпадъците“, със средства от Оперативна програма “Околна среда 2014-

2020“, съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд 

на Европейския съюз. Взето участие във Второ регионално събитие за Област Ловеч на 

тема: „Роля и участие на заинтересованите страни в процеса на разработване на планове 

за управление на Натура 2000“, изпълнявано от Дирекция „Национална служба за защита 

на природата“ (НСЗП) в администрацията на МОСВ, във връзка с изпълнението на 

проект „Знания за Натура 2000“, финансиран по Оперативна програма „Околна среда“ за 

програмен период 2014-2020 г. Взето е участие в организирана от  Община Враца 

конференция в Ловеч, посветена на популяризирането на внедрената добра практика за 

подземни системи за разделно събиране на отпадъци, осъществявана по проект 

„Екологични и рециклиращи администрации”, финансиран по Приоритетна ос 2, 

Оперативна програма „Околна среда 2014–2020 г.”, съфинансирана от европейския фонд 

за регионално развитие на ЕС. 

Във връзка с получено в ОА Ловеч писмо от „БТВ Медиа Груп“ ЕАД относно участие в 

кампанията „Да изчистим България заедно“ 2023 г. е подготвено писмо до медията за 

определените лица, които ще вземат участие в Националната среща на партньорите на 

кампанията и за отговорното лице от страна на ОА Ловеч за координиране на дейностите 

по осъществяването й.  

Служители от Областна администрация Ловеч, офиса на НАП в Ловеч, Областната 

пощенска станция и Регионалния център към Министерството на труда и социалната 

политика по проекта „Развитие на социалната икономика“ участваха в кампанията в 

парка „Стратеш“. Почистиха се района, боядисаха се перилата на моста на езерото и 

парапета около Белия паметник. 

Регионалната здравна инспекция и Регионалната дирекция „Пожарна безопасност и 

защита на населението“ почистиха в района на блоковете „Спартак“ и боядисаха 

съоръженията на детската площадка. Служители на Регионалното управление на 

образованието почистиха и боядисаха детската площадка в района на в кв. „Вароша“. 
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Близо 600 доброволци от област Ловеч от 17 ведомства и фирми, както и пет училища се 

включиха в кампанията, като са почистени 48 замърсени места,  едно нерегламентирано 

сметище, ремонтирани са пет съоръжения.  

Извършено е гласуване за приза „Зелена личност“, част от конкурса на b2b Media „Най-

зелените компании в България“, предназначена за хора, които са допринесли за 

популяризирането и налагането на зелената идея в обществото. 

 

Проследена е дейността на Регионалните сдружения за управление на отпадъците 

/РСУО/ в област Ловеч, както следва: 

1. РСУО – регион Луковит 

Подготвено е писмо до кмета на Община Луковит за напомняне, относно задължения във 

връзка със Закона за управление на отпадъците по провеждане на заседанията на РСУО 

– регион Луковит.  

 Проведено е заседание на общото събрание на „Регионално сдружение за 

управление на отпадъците – регион Луковит“. По време на заседанието е взето 

решение за финансиране и изграждане на инсталация за предварително третиране 

на отпадъци на РЦУО; взето е решение, общините членки на РСУО-регион 

Луковит индивидуално да използват натрупаните отчисления по чл. 64 от ЗУО 

придържайки се към възможностите, които дава чл. 24 от „Наредба № 7 от 

19.12.2023 г. за реда и начина за изчисляване и определяне размера на 

обезпеченията и отчисленията, изисквани при депониране на отпадъци и е взето 

решение община Тетевен да поеме транспортните разходи от ПС Гложене до 

РЦУО Луковит. 

 Заседание и вземане на решение за изграждане и финансиране на инсталация за 

предварително третирани отпадъци на РЦУО Луковит; взето е решение общините 

членки на РСУО – регион Луковит да използват натрупаните отчисления по чл. 

64. от ЗУО придържайки се към възможностите, които дава чл. 24 от „Наредба № 

7 от 19.12.2013 г. за реда и начина за изчисляване и определяне размера на 

обезпеченията и отчисленията, изисквани при депониране на отпадъци“; вземане 

на решение община Тетевен да поеме транспортните разходи от ПС Гложене до 

РЦУО Луковит. 

 Заседание на „Регионално сдружение за управление на отпадъците на регион 

Луковит“, за вземане на решение за финансиране от натрупаните отчисления по 

чл. 64 от ЗУО на проектиране на сепарираща инсталация за предварително 

третиран отпадък с всички прилежащи елементи на техническата 

инфраструктура; за финансиране от натрупаните отчисления по чл. 64 от ЗУО за 

проектиране на клетка № 2 на РЦУО-Луковит. 

2.  РСУО – регион Троян 

 Заседание на общото събрание на „Регионалното сдружение за управление на 

отпадъците – регион Троян“. По време на заседанието е обсъдено: преразглеждане 

на цената на компенсация по предварително третиране битови отпадъци и 

опериране на инсталацията по предварително третиране на битови отпадъци, и 

компостиране на разделно събрани биоразградими и/или зелени отпадъци и 

опериране на компостиращата инсталация: определяне на цената за обработката 

на всеки тон приети за предварително третиране; определяне на цената за 

събиране на разделно събрани зелени отпадъци: определяне на цената за 

обработката на разделно събраните зелени отпадъци. 

 Заседание на РСУО – регион Троян. По време на заседанието е взето решение за 

определяне на цената за депониране за 2023 г. на 1 тон отпадък на Регионалното 

депо за неопасни отпадъци Троян – Априлци за двете общини; определяне на 

цената за депониране за 2023 г. на  1 тон отпадък на Регионалното депо за 

неопасни отпадъци Троян – Априлци за общини извън сдружението и други 
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притежатели на отпадъци; преразглеждане на цената на компенсация по 

предварително третиране битови отпадъци и опериране на инсталацията по 

предварително третиране на битови отпадъци, компостиране на разделно събрани 

биоразградими и/или зелени отпадъци и опериране на компостиращата 

инсталация: определяне на цената за обработката на всеки тон приети за 

предварително третиране смесено събрани битови отпадъци; обсъждане на 

възможността за ползване на част от финансовите средства, от отчисленията по 

чл. 64 от Закона за управление на отпадъците, на Община Троян за покриване на 

разходи, свързани с осъществяване на дейности по чл. 24, ал.1, т. 6 и чл. 25, ал. 2, 

т. 3 от Наредба № 7, за предварително третиране и оползотворяване на битови 

отпадъци, в т.ч. рециклиране. 

 Заседание на РСУО – регион Троян, по време на което е обсъдена възможността 

за ползване на част от финансовите средства от отчисленията по чл. 64 от Закона 

за управление на отпадъците на Община Троян за покриване на разходи, свързани 

с осъществяване на дейности по чл. 24, ал. 1, т. 6 от Наредба № 7, за 

предварително третиране и оползотворяване на битови отпадъци, в т. ч. 

рециклиране. 

3. РСУО – регион Ловеч 

 Заседание на „Регионално сдружение за управление на отпадъците на регион 

Ловеч“ по време на което е взето решение от членовете на сдружението за 

кандидатстване по проект по процедура № BG16FFPR002-2.002 „Рекултивация на 

регионални депа/клетки на регионални депа за битови отпадъци“ по Приоритет 2 

„Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

 Заседание на „Регионално сдружение за управление на отпадъците на регион  

Ловеч“.  По време на заседанието е взето решение за финансиране на СМР на 

обект „Изграждане на площадка за депониране-Клетка 2-Етап I- Изграждане от 

„Регионална система за управление на отпадъците в поземлен имот с 

идентификатор 58308.70.146. местност „Аибунар“, село Пресяка, община Ловеч“ 

от средствата от отчисленията по чл. 64 от ЗУО на Община Ловеч, натрупани по 

сметка на РИОСВ Плевен и е взето решение за приемането на Доклад за 

предприети действия по чл. 26 от ЗУО  от РСУО Ловеч за постигане целите по чл. 

31 от ЗУО.  

 

Пестициди 

Проследена е кореспонденция от изпълнителния директор на БАБХ и директора на 

РИОСВ Плевен, относно изясняване на собствеността на складове за съхранение на 

излезли от употреба продукти за растителна защита с изтекъл срок на годност, находящи 

се в село Дълбок дол и село Бели Осъм, община Троян, област Ловеч. Подготвено е писмо 

до УС на ПУДООС, с копие до изпълнителния директор на ПУДООС, кмета на Община 

Троян, директора на РИОСВ Плевен, относно обезвреждане на складове за съхранение 

на препарати за растителна защита, находящи се в село Дълбок дол и село Бели Осъм, 

община Троян, област Ловеч. 

Във връзка с получено в Областна администрация Ловеч писмо от директора на РИОСВ 

Плевен относно лошо състояние на склад за съхранение на негодни и излезли от употреба 

продукти за растителна защита, находящ се в село Дълбок дол, община Троян, област 

Ловеч е подготвено становище до Областен управител, писмо до кмета на Община Троян 

и до директорите на РИОСВ Плевен и ОД „Земеделие“ гр. Ловеч за участие в работна 

среща по обсъждане на казуса. По време на работната среща, състояла се в град Троян са 

изразени различни становища от отговорните институции, подготвено е писмо и до 

РИОСВ Плевен с информация. 

 

Областна епизоотична комисия  
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През 2023 г. комисията е провела общо 3 (три) заседания, от които 2 присъствени и 1 

неприсъствено.  

Присъствени заседания 

По време на първото е представена актуалната епизоотична обстановка в областта, 

представена е информация, относно нотификация от Франция за пратка яйца от патици 

за люпене, получени в животновъден обект в с. Йоглав, общ. Ловеч, област Ловеч, които 

са изпратени от обект, в който е потвърден положителен резултат от болестта Инфлуенца 

по птиците и е направено предложение за среща на животновъди с Областен управител 

на Област Ловеч и представители на ангажирани институции, във връзка с наболели 

въпроси на бранша и отчет на компетентните институции относно политиката на 

държавата в аграрния сектор. Взето е решение от комисията да бъде възстановена 

дейността на Областния консултативен съвет по животновъдство. 

 

По време на второто присъствено заседание е представена актуалната епизоотична 

обстановка в страната и в област Ловеч по отношение на заразни заболявания по 

животните – Африканска чума по свинете и е обсъдено изпълнението на План за 

действия в България по отношение на животновъдни обекти за отглеждане на свине за 

лични нужди  в частта за провеждането на инвентаризация на свиневъдните обекти тип 

„лично стопанство“. Взетото решение от комисията е стриктно да бъдат спазени мерките 

заложени в Плана за действия в България по отношение на обектите за отглеждане на 

свине за лични нужди във връзка със заболяването Африканска чума по свинете. 

Конкретните дейности и срокове за изпълнение в тях и съответните отговорни 

институции са следните: 

1. Инвентаризация на стопанствата – отговорна институция БАБХ и местните власти 

в срок до 30.09.2023 г. 

2. Информационна кампания за мерките срещу АЧС – отговорна институция БАБХ 

и местни власти - постоянен срок. 

3. Наблюдение над интернет търговия с прасета - отговорна институция БАБХ – 

постоянен срок. 

4. Текущ контрол при превоз на животни – отговорна институция – ОД на МВР 

Ловеч – постоянен срок. 

 

Неприсъствена процедура за вземане на решение 

Неприсъствената процедура е наложена във връзка с констатиран случай на болестта 

Африканска чума по свинете (АЧС) на територията на община Луковит. По време на нея 

Комисията бе запозната със Заповед № РД-11-1908/09.08.2023 г. на изпълнителния 

директор на БАБХ за обявяване на първично възникнало огнище на болестта 

Африканска чума по свинете в землището на с. Карлуково, общ. Луковит, обл. Ловеч и 

бяха планирани мерки, описани в заповед на Областния управител на Област Ловеч във 

връзка с усложнената епизоотична обстановка. По точките от дневния ред на 

неприсъственото заседание е изисквана и получавана информация от компетентните 

институции. Материалите по дневния ред са изпратени до всички членове на комисията 

за предоставяне на становища по тях. 

За резултатите от заседанията на комисията са изготвени протоколи, в които са описани  

решенията на комисията. 

Протоколите са изпратени до членовете на комисията и до всички заинтересовани лица 

и институции, след което са публикувани на интернет страницата на Областна 

администрация Ловеч. 

Във връзка с решение от заседание на Областната епизоотична комисия към Областна 

администрация Ловеч за създаване на Областен съвет по животновъдство е подготвен 

Правилник за организацията и дейността на Съвета и Заповед за състава му. 
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Във връзка с получено писмо от заместник-министъра на земеделието и храните, относно 

определяне на терени за обезвреждане на трупове на животни е подготвено писмо до 

общините в област Ловеч за изпращане на информация, съгласно Наредба № 3  от 

27.01.2021 г. за условията и реда за обезвреждане на странични животински продукти и 

на продукти, получени от тях, извън обектите, регистрирани в областните дирекции по 

безопасност на храните. След обобщаване на получената информация е подготвено 

писмо-отговор до МЗХ. 

 

Регионален консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата 

Актуализирана е заповедта за състава на Съвета и е подготвено писмо за свикване на 

заседание на съвета, по време на което е представен Отчет за дейностите по контрол и 

охрана на горските територии в Област Ловеч за периода 01.01.2023 г. – 30.06.2023 г. 

(издадени и влезли в сила Наказателни постановления). Предвидени противопожарни 

мероприятия за 2023 г. и са обсъдени актуални проблеми с разпространението на кафява 

мечка (Ursos Arctos) – мерки за намаляване на нанесените щети и осигуряване 

безопасността на населението в Област Ловеч. Членовете на Консултативния съвет се 

обединиха около вземането на решение копие от протокола от проведеното заседание да 

бъде изпратен до по-висшестоящите институции: Министерство на околната среда и 

водите и Министерство на земеделието и храните, за да бъде търсено и намерено 

решение, което да задоволява всички страни по проблема и което да има дълготраен 

ефект за опазване на флората и фауната. Изготвен протокол от заседанието, който е 

изпратен на членовете на Съвета и е публикуван на сайта на ОА Ловеч. 

Във връзка с получено писмо от директора на РИОСВ Плевен относно увеличаване на 

площта на природна забележителност (ПЗ) „Карлуковски карстов комплекс“ и обявяване 

на ПЗ „Лилов вир“ и ПЗ „Цочов вир“ е взето участие в междуведомствена комисия за 

разглеждане на предложенията и вземане на решения за или против разширяването на 

ПЗ.  

 

Проследяване изпълнението на НПЕЕМЖС в област Ловеч 

През 2023 г. са изготвяни ежеседмични справки за текущия напредък на НПЕЕМЖС в 

област Ловеч, както и ежемесечни справки за общия напредък в област Ловеч. 

Експерт от дирекцията взе участие в работна среща в Община Ловеч във връзка с 

изпълнението на строително-ремонтните работи на обект на многофамилна жилищна 

сграда с административен адрес: гр. Ловеч, ул. „Търговска“ № 129, бл. „Кубадин“. 

Изготвено е становище във връзка със сигнал от инж. Детелин Събев – председател на 

СС на бл. „Кубадин“, гр. Ловеч. Експерт от дирекцията взе участие  в комисия за 

приемане на документацията за въвеждане в експлоатация на многофамилна жилищна 

сграда с административен адрес: гр. Ловеч, бул. „Търговска“ № 129, бл. „Кубадин“ във 

връзка с окончателното приключване на всички договорени дейности. 

 

 

 

Приета е и се съхранява в ОА Ловеч документацията за: 

 Многофамилна жилищна сграда с административен адрес: гр. Ловеч, жк „Червен 

бряг“, бл. 107 във връзка с окончателното приключване на всички договорени 

дейности;  

 Многофамилна жилищна сграда с административен адрес: гр. Ловеч, жк „Червен 

бряг“, бл. 116 във връзка с окончателното приключване на всички договорени 

дейности;  

 Многофамилна жилищна сграда с административен адрес: гр. Ловеч, бул. 

„България“ № 55, бл. „Амбарица“ във връзка с окончателното приключване на 

всички договорени дейности. 
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Проследяване процеса на подготовка и изпълнение на проекти за енергийно 

обновяване в област Ловеч в рамките на Плана за възстановяване и устойчивост и 

програмите 2021-2027 

 Запознаване с документацията по обявена процедура „Подкрепа за устойчиво 

енергийно обновяване на жилищния сграден фонд – Етап I“ по  инвестиция 

„Енергийна ефективност в сграден фонд“ на Националния план за възстановяване 

и устойчивост; 

 Участие в общо събрание на сдружението на собствениците в сградата на адрес: 

гр. Ловеч, ул. „Св. Св. Кирил и Методий“ № 28. Изготвяне на молба от името на 

ОА Ловеч за член на сдружението на собствениците в качеството ѝ на собственик 

на самостоятелен обект № 6 в сградата на адрес: гр. Ловеч, ул. „Св. Св. Кирил и 

Методий“ № 28. Попълване на декларация във връзка с участието на сградата в 

процедура „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден 

фонд – Етап I“; 

 Попълване на декларация във връзка с участието на сградата с адрес: гр. Ловеч, 

ул. „Търговска“ № 43 в процедура „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване 

на жилищния сграден фонд – Етап I“ – в качеството на ОА Ловеч като собственик 

на 4 бр. самостоятелни обекта в сградата; 

 Изготвяне на писмо в отговор до Български институт по метрология относно 

невъзможността ОА Ловеч да получи финансиране по процедура BG-RRP-4.020 

„Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за 

административно обслужване, култура и спорт“ за обект, представляващ част от 

административна сграда, находяща се в гр. Ловеч, Източна промишлена зона, ул. 

„Хан Кубрат“ № 10; 

 Изготвяне на информация относно предложения за изпълнение на инвестиции по 

процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на 

публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“ за 

спортните имоти в област Ловеч: Изготвяне на писмо до общините в област 

Ловеч; Обобщаване на информацията в писмен и табличен вид; Изготвяне на 

писма до Министерство на младежта и спорта с предоставяне на информацията в 

писмен и в табличен вид; 

 Проследена е документацията по обявена процедура BG-RRP-4.026 - Подкрепа за 

енергия от възобновяеми източници за домакинствата - Покана 1 на Националния 

план за възстановяване и устойчивост; Изготвяне на информация за процедурата 

и изпращане на електронния адрес на Ловчанска Света Митрополия; 

 Попълване на информация относно изпълнението на сключените договори в област 

Ловеч по Оперативните програми 2014-2020 г.; Програмите 2021-2027 г. и НПВУ, 

съфинансирани със средства от Европейските структурни и инвестиционни 

фондове 2014-2020 г., Европейски фондове за споделено управление 2021-2027 г. и 

МВУ – 3 бр. таблици;  

 Експерти от дирекцията взеха участие в онлайн информационна среща по 

процедурата, организирана от МРРБ за представяне на условията за кандидатстване 

и условията за изпълнение по процедурата, както и често срещани въпроси; 

 Експерти от дирекцията взеха участие в семинар на тема: „Инструменти и добри 

практики за реализиране на целите за енергоспестяване и енергийна ефективност“, 

организиран от Министерство на енергетиката на 20 февруари 2023 г. в гр. Варна. 

 

Подготовка на проектно предложение за кандидатстване от страна ОА Ловеч за 

прилагане на мерки за енергийна ефективност на сградата на ОА Ловеч - дейности 

по процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен 

сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“: 
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- Проследяване на актуалната информация и рубриката „Въпроси и отговори“ по 

процедурата; 

- Изготвяне на актуална информация с данни за консумацията на ток, вода и газ в 

сградата на ОА Ловеч за 2022 г. и изпращане до фирмата за изготвяне на 

енергийното обследване; 

- Запознаване с оферта за предоставяне на консултантски услуги при 

кандидатстването на ОА Ловеч по процедурата; Изготвяне на техническа 

спецификация и договор за консултантски услуги; Осъществяване на 

комуникация; 

- Изготвяне на заповед от Областен управител на област Ловеч за работна група за 

кандидатстване по процедурата; Регистриране на профил на ОА Ловеч в ИСУН 

2020; 

- Изготвяне на количествено-стойностна сметка (КСС) за собствен принос по 

окрупнени показатели; 

- Изготвяне на проект на партньорско споразумение; Изготвяне на писмо с покана 

до териториалните структури с право на ползване в сградата на ОА Ловеч; 

Организиране на работна среща на 13 януари 2023 г. в зала 101 на ОА Ловеч за 

представяне на окончателните насоки за кандидатстване по процедурата и 

разясняване на конкретните действия и изискваните документи от структурите 

като партньори по проекта; Изготвяне на писмо до териториалните структури с 

изпращане на проект на партньорско споразумение, таблица КСС за собствен 

принос като приложение  и образец на декларация за съответствие по 

процедурата; Осъществяване на преписка и комуникация с териториалните 

структури; 

- Участие в работна среща с РУО Ловеч във връзка с писмо от зам.-министъра на 

образованието и науката относно отпадането от партньорското споразумение на 

териториалните структури, които са само с договор за ползване на помещения от 

сградата; Изготвяне на запитване в рубриката „Въпроси и отговори“ по 

процедурата; 

- Изготвяне на писмо до Администрацията на Министерски съвет относно 

предложение от Областна администрация Ловеч за кандидатстване по 

процедурата и за осигуряване на необходимите средства за подготвителни 

дейности – с повторно с попълване на Въпросник по образец и прилагане на КСС 

за собствен принос по окрупнени показатели ; 

- Изготвяне на информация за действията, предприети от ОА Ловеч относно 

подготовката за кандидатстване по процедурата, във връзка с провеждане на 

работна среща на областните управители; 

- Запознаване с Постановление № 15 от 30 януари 2023 г. за определяне на 

условията, реда и механизма за функциониране на Системата за управление на 

националните инвестиции (СУНИ); 

- Изготвено е писмо до териториалните структури с право на ползване в сградата 

на ОА Ловеч за осигуряване на достъп до помещенията в сградата на 

представители на фирмите за енергийно обследване и за техническия паспорт; 

- Запознаване с резултатите от изготвеното енергийно обследване през 2023 г. (в 

предварителен вид); Запознаване с резултатите от изготвеното архитектурно 

заснемане (в предварителен вид); 

- Изготвяне на КСС за необходимите средства за финансиране по процедурата на 

мерките за енергийно обновяване – съгласно енергийното обследване от 2023 г.; 

Изготвяне на КСС за необходими средства  за финансиране със собствен принос 

съгласно всички неотложни мерки от техническия паспорт на сградата;  

- Изготвяне на бюджет на предложението за подкрепа за инвестиции (ППИ) – с 

разпределение на съпътстващите разходи и с разпределение по партньори; 
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- Изготвяне на писмо до Администрацията на Министерски съвет за предоставяне 

на поисканата допълнителна информация, попълнена и подписана във формата на 

Приложение № 1, относно необходима финансова подкрепа за кандидатстване на 

ОА Ловеч по процедурата; 

- Изготвяне на ново партньорско споразумение с участието на териториални 

структури с право на управление – с нанасяне на допълнителни данни и 

корекциите, направени в текста от партньорите; Изготвяне на писмо до МРРБ с 

изпращане на партньорското споразумение за подпис; Изготвяне на уточнение 

към КСС за собствен принос и изпращане по ел. поща до МРРБ; 

- Изготвяне на Уведомление и Обява до обществеността; Изготвяне на писмо до 

Община Ловеч с Уведомление и Обява до обществеността; Регистриране на 

уведомлението в Община Ловеч; Изготвяне на Уведомление до РИОСВ – Плевен 

по образец; Изготвяне на 1 бр. писмо до РИОСВ – Плевен с уведомлението и 

приложени изискуеми документи; Публикуване на Обява до обществеността в 

сайта на ОА Ловеч; 

- Получаване с приемо-предавателен протокол на изготвения Технически паспорт 

на сградата; Регистриране на Техническия паспорт на сградата в регистъра на 

Община Ловеч; 

- Провеждане на електронна кореспонденция и работна среща с консултанта при 

изготвяне на документацията на предложението за подкрепа за инвестиции (ППИ) 

и попълването на формуляра за кандидатстване; 

- Изготвяне на пълномощно от името на Областен управител на област Ловеч за 

подаване на ПИИ; Подготвяне, сканиране, подписване с електронен подпис и 

прикачване в системата за електронно кандидатстване на изискуемите документи; 

- Подаване в срок на формуляра за кандидатстване по процедурата; Получаване на 

регистрационен номер на подаденото ПИИ; 

- Изготвяне на писмо до териториалните структури с информация за 

регистрираното ПИИ; Изготвяне на  писмо до Министерство на финансите, 

Министерство на енергетиката, МРРБ и Администрацията на Министерски съвет 

относно подаденото предложение от Областна администрация Ловеч по 

процедурата и за осигуряване на необходимите средства за собствен принос; 

- Запознаване с получено писмо от оценителната комисия BG-RRP-4.020-0099-

M001 за отстраняване на  забележки по подаденото ПИИ; 

- Изготвяне на отговор и направа на корекции в ПИИ; Регистриране на отговор и 

корекции в ИСУН; 

- Изпращане по ел. поща по искане на ТД на НАП – гр. Ловеч на технически 

паспорт и на енергийно обследване за сградата на ОА Ловеч; 

- Изготвено писмо с въпрос до УО относно предварително изпълнение в процеса 

на оценка на пожароизвестителна инсталация като дейност със собствен принос 

от проектното предложение; 

- Изготвено писмо до АМС относно гарантиране на подкрепа за осигуряване на 

финансов ресурс за собствения принос по проекта; 

- Изготвяне на отговор до УО относно съгласие за служебно направена корекция в 

бюджета на ПИИ; Регистриране на отговор в ИСУН; 

 Дейности във връзка с подобряване на енергийната ефективност: 

- Запознаване с месечните електронни бюлетини на общинската мрежа за 

енергийна ефективност ЕкоЕнергия през 2023 г.; 

- Изготвяне на писмо до АУЕР с информация от годишните  отчети  за 2022 г.  

на общините в област Ловеч  по Закона за енергията от възобновяеми 

източници (ЗЕВИ); 
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- Изготвяне на писмо до членовете на Областна комисия по енергийна 

ефективност за актуализиране на състава ѝ; Обобщаване на получената 

информация; Изготвяне на заповед на Областен управител на област Ловеч с 

актуализиран състав на Областна комисия по енергийна ефективност; 

Изпращане на съобщение за публикуване в раздел „Съвети и комисии“ в сайта 

на ОА Ловеч;  

- Изготвяне на Вътрешни правила за работа на Областна комисия по енергийна 

ефективност – изпратени до членовете на комисията и приети с протокол от 

заседание;  

- Изготвяне на писмо до АУЕР и на писмо до членовете на Областна комисия 

по енергийна ефективност с покана за провеждане на присъствено заседание; 

- Изготвяне и изпращане с писмо до АУЕР на годишен отчет на Областна 

администрация Ловеч за 2023 г. в изпълнение на чл. 12, ал. 1 и ал. 5, както и 

на чл. 63, ал. 1 от Закона за енергийната ефективност. 

 

Цел 4. Провеждане и реализиране на устойчива политика в сферата на 

здравеопазването, образованието и младежта и спорта. 

 

Здравеопазване 

Взето е участие в две заседания на Областната комисия за борба с грип и остри 

респираторни заболявания организирани от РЗИ Ловеч. По време на първото заседание 

е взето решение на територията на Област Ловеч да бъдат въведени временни 

противоепидемични мерки срещу разпространението на грип и ОРЗ за срок от 7 дни. По 

време на второто заседание е взето решение за удължаване срока на действие на 

временните противоепидемични мерки въведени със заповедта от предходното 

заседание, с изключение за забраната на присъствените учебни занятия. 

Подготвено писмо до ОДБХ Ловеч, с копие до РЗИ Ловеч, за извършване на проверка по 

отношение на калоричността на предоставяната храна на учениците в Центъра за 

специална образователна подкрепа „Васил Левски“ – гр. Ловеч. След запознаване с 

отговорите от извършените проверки, същите са изпратени с писмо до РУО Ловеч, за 

сведение. 

Актуализирани са съставите на Областен програмен съвет и Областна работна група 

Област Ловеч за управление на Национална програма за превенция на хроничните 

незаразни болести и Областен координационен съвет за управление на Национална 

програма за намаляване въздействието на радон в сгради върху здравето на българското 

население, част от стратегия за намаляване на риска от  облъчване от радон 2018 - 2027 

г. на регионално ниво. Проследено е писмо от Министерски съвет и приложено решение 

на МС за приемане на Национален план за действие за намаляване на риска от облъчване 

от радон 2023-2027 г. 

 

Областна здравна карта 

Във връзка с изготвянето на Националната здравна карта, чрез която се определят и 

планират на териториален принцип потребностите на населението от достъпна извън 

болнична и болнична медицинска помощ и във връзка с получена заповед от Министъра 

на здравеопазването е назначена комисия за изготвяне на Областна здравна карта (ОЗК) 

на Област Ловеч. Проведени са две заседания, като по време на първото заседание е 

представена методиката за изготвяне на Областната здравна карта и са разпределени 

функциите на членовете. На второто заседание е представен, дискутиран и одобрен 

проекта на ОЗК на Област Ловеч. Изготвени са протоколите от проведените заседания, 

които с попълнения макет на Картата за Област Ловеч, заедно с цялата първична 

информация, използвана при изготвянето й са изпратени до МЗ. 
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Областен кризисен щаб по здравеопазване 

За отчетния период заповедта за състава на Щаба е актуализирана, утвърден е Правилник 

за дейността на Областен кризисен щаб по здравеопазване от Областен управител на 

Област Ловеч, изпратен е до членовете на Щаба и е публикуван на интернет страницата 

на Областна администрация Ловеч.   

Областният кризисен щаб е провел 1 (едно) неприсъствено заседание,                                                                                                                                                         

изготвен протокол, които е изпратен до членовете на комисията и до всички 

заинтересовани лица и институции, след което е публикуван на интернет страницата на 

Областна администрация Ловеч. 

 

Областен координационен център 

Проведено е заседание на Областен координационен център (ОКЦ) към Областна 

администрация – Ловеч на основание на чл. 5, ал. 3, т. 3 от Постановление № 100 от 08 

юни 2018 г. за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на 

институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от 

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна 

възраст на Министерски съвет.  

На заседанието Областен координационен център прие предложените Областни цели 

и план за действие на област Ловеч за 2022/2023 г. Основната цел е постигане на 

устойчивост и ефективност на политиките за предотвратяване на отпадането от 

образователната система на деца и ученици в контекста на междуинституционалното 

взаимодействие за осигуряване на правото на образование на всяко дете и ученик от 

област Ловеч. Дефинирани са четири специфични цели: приоритетно обхващане на 

новоотпадналите деца и ученици и записването им в училище; ефективно 

сътрудничество с кметовете на общини и областния управител за извършване на 

проверка по конкретни проблеми с адресните регистрации и прилагане от отговорните 

длъжностни лица на предвидените в Закона за гражданска регистрация действия; 

ефективно взаимодействие с родителите или с лицата, които полагат грижи за детето, 

за обхващане и включване на децата и учениците в образователната система, с фокус 

мотивирането им за осигуряване ежедневното присъствие на детето в образователната 

институция; подобряване на координацията и сътрудничеството между институциите, 

по-добра комуникация, ефективност на приложените междуинституционални мерки, 

разпределение на отговорностите, мониторинг и обратна връзка.  

Изготвен е протокол от заседанието, който е публикуван на сайта на ОА – Ловеч, 

заедно с приетите Областни цели и план за действие на област Ловеч за 2022/2023 г. 

и изготвения доклад за дейността на ОКЦ през 2022 г.  

Проведено е второ заседание, на което са представени извършените от Общините 

дейности по обхват на учениците от област Ловеч в началото на учебната 2023/2024 

г. Началникът на РУО – Ловеч запозна комисията с актуална информация за 

дейностите по Механизма в областта. На територията на област Ловеч работят 22 

екипа за обхват с включени 188 участници от различни институции: 13 от РУО – 

Ловеч; 86 от общините на територията на област Ловеч; 37 представители от Дирекция 

„Социално подпомагане“; 52 представители на РУ на МВР. Коефициентът на 

обхванатите деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст за 

област Ловеч е 98.19 %, която е на четвърто място в страната по обхват, като са 

приспаднати учениците, които са в чужбина. Коментирани са причини за отпадане на 

децата и учениците в задължителна предучилищна и училищна възраст, 

идентифицирани проблеми и трудности в дейностите по Механизма, сред които 

неефективните и неизпълними санкции за родителите по отношение отпадането на 

децата им; периодичното извеждане на деца в чужбина от техните родители и връщане 

в образованието на несъответстваща възраст; наличие на деца с тежки увреждания и 
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нежелание на родителите за предприемане на необходимите действия за осигуряване 

на индивидуално обучение; взаимодействието на институциите на местно ниво. 

Представител на ОД на МВР – Ловеч представи на комисията Споразумение за 

сътрудничество и взаимодействие, подписано между Министъра на образованието и 

Министъра на вътрешните работи. 

 

Областна стратегия за подкрепа на личностно развитие на децата и учениците 

На основание чл. 196, ал. 1 от Закона за предучилищно и училищното образование 

Областният управител организира разработването на Областна стратегия за подкрепа за 

личностно развитие на децата и учениците въз основа на анализ на потребностите от 

подкрепа във всяка община на територията на областта за период от две години.  

Поради изтичане на срока на действие на Областна стратегия за подкрепа за личностно 

развитие на децата и учениците 2021 – 2022 г. през отчетения период са получени от 

общините Анализ на потребностите от подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците за 2023 – 2024 г., утвърден с решение на Общински съвет и отчет. Подготвена 

е заповед за определяне на областен оперативен екип за разработване на Стратегията.  

Работа по изготвяне на Областна стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата 

и учениците 2023 – 2024 г. и Приложение № 1 към Стратегията, както и отчет за 

изпълнението на дейностите на Общинските стратегии за личностно развитие на децата 

и учениците за 2021 – 2022 г. Документите са представени на Областен съвет за развитие, 

изпратени са на общините и са публикувани на интернет страниците на Областна 

администрация Ловеч, на РУО – Ловеч и Портала за обществени консултации на 

Министерски съвет. 

 

Областна координационна група за учене през целия живот 
Подготвено е заседание на Областна координационна група за учене през целия живот 

на област Ловеч. Заседанието е проведено на основание чл. 32, ал. 1 от Закона за 

администрацията, в изпълнение на Европейската програма за учене на възрастни и 

съгласно Националната стратегия за учене през целия живот, одобрена с РМС № 12 от 

10.01.2014 г. По време на заседанието са представени добри практики и професионален 

опит в контекста на Европейската година на уменията от следните членове на Областната 

координационна група: Регионално управление на образованието Ловеч, Дирекция 

„Регионална служба по заетостта“ Ловеч, Община Тетевен, Община Троян, Областен 

информационен център Ловеч, Затвор Ловеч. По време на заседанието са дискутирани 

въпроси касаещи предизвикателствата пред дуалното обучение, намалелият интерес, 

наблюдаван в Център за професионално обучение към производствените дейности от 

страна на младите хора и важността на така нар. „меки умения“ за успешна 

професионална реализация. Актуализирана е заповедта за състава на комисията. 

Изготвен е протокол от заседанието, който е изпратен на членовете и публикуван на 

страницата на Областна администрация Ловеч.    

 

Младежки политики 

Координация с Министерство на младежта и спорта 

Изготвен е Областен отчет на плана за изпълнение на Националната стратегия за 

младежта за 2022 г. и Областен план за младежта за 2023 г. след събрана информация от 

общините в област Ловеч. Двата документа са изпратени на хартиен и магнитен носител 

на Министъра на младежта и спорта. 

Във връзка с получено писмо в Областна администрация Ловеч от Министерство на 

младежта и спорта относно разработване на План за изпълнение на Националната 

стратегия за младежта (2021 – 2030) за 2023 г. и Доклад за младежта за периода 2021 – 

2022 г. е изготвено писмо до Общините в област Ловеч за предоставяне на информация 
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за осъществените инициативи в периода 2021 – 2022 г. и планираните мерки за 2023 г., 

съобразена с приетата през януари 2023 г. Национална стратегия за младежта.  

Организирана е онлайн работна среща относно разработване на План за изпълнение на 

Националната стратегия за младежта (2021 – 2030) за 2023 г. и Доклад за младежта за 

периода 2021 – 2022 г. на представители на Общините с експертите определени от 

Министерство на младежта и спорта за предоставяне на допълнителна информация.  

След обобщаване на информацията от общините в област Ловеч е изготвен План за 

изпълнение на Националната стратегия за младежта (2021-2030) за 2023 г. в област Ловеч 

и изпратена на Министерство на младежта и спорта в срок.  

Проследени са „Методически указания за териториални власти при планиране и 

изпълнение на младежката политика на местно ниво“, разработените от Министерството 

на младежта и спорта. Методическият документ е създаден с цел предоставяне на 

подкрепа на териториалните власти при подготовката, изпълнението и отчитането на 

младежката политика на местно ниво. Основната идея е той да допринесе за формиране 

на ефективно междуинституционално сътрудничество с хоризонт на устойчивост.   

 

12 август Международен ден на младежта 

През отчетния период е изготвено писмо до общините за номиниране на до двама 

ученици, отличили се през годината с активна работа при реализиране на младежки 

инициативи и социално значими каузи за общината или постигнали значими резултати в 

различни национални и международни състезания. Организирано е събитие за трета 

поредна година по случай Международния ден на младежта 12 август, на което 

областният управител награди 15 ученици от Ловешко, номинирани от общините.  

Изготвени са грамоти, които областният управител връчи на 15-те отличени ученици, 

заедно с книги дарени на Областна администрация Ловеч от издателствата „Алфа омега“ 

и „Сиби“ (20 книги). Водена е писмена кореспонденция с издателство „Алфа омега“ и 

издателство „Сиби“ за получаване на направеното от тях дарение. Изготвени са 

благодарствени писма, подготвен е договор, приемно-предавателен протокол и 

свидетелство за дарение на издателство „Алфа омега“ за дарените 40 книги на обща 

стойност 340 лв.  

 

Европейски ден на спорта в училище 

Във връзка с отбелязването за девета поредна година на 29 септември като Европейски 

ден на спорта в училище и постъпило писмо от Сдружение „BG Бъди активен“ с 

информация за училищата с най- голям принос в област Ловеч е създадена организация 

за отличаване на най-добре представилите се. На среща с областния управител са 

връчени награди и грамоти на три училища от област Ловеч. В учебни заведения в 

България и Европа, деца и подрастващи имат възможност да опитат нови активни 

занимания и спортове, за да намерят движението, което да им доставя удоволствие и им 

помага да растат здрави и силни. Организатор в България е сдружение „BG Бъди 

активен“. Събитието е част от кампанията NowWeMove и Европейска седмица на спорта 

#BeActive, официално подкрепено от Министерство на образованието и науката и 

Министерство на младежта и спорта. 

 

Обществено-консултативен съвет по училищни политики към Областния 

управител на област Ловеч 

През отчетения период са проведени седем заседания на Обществено-консултативен 

съвет по училищни политики към Областния управител на област Ловеч.  

По време на заседанията са обсъдени дейности и предстоящи инициативи на Съвета и са 

взети следните решения: 

- Направен е избор на лого на ОКСУП – Ловеч; 

- Гласувана е промяна в Правилника за дейността на Обществено-консултативен 
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съвет по училищни политики към Областния управител на област Ловеч, която 

допълва чл. 9, ал. 1 с нова т. 6, „при необходимост и след упълномощаване от 

областния управител, председателят може да подписва документи, свързани с 

дейността и интереса на Обществено-консултативен съвет по училищни политики 

– Ловеч“;  

- Изменение в правилника включва още клауза, според която член на ОКСУП може 

да бъде и ученик, завършил средното си образование в училище на територията 

на област Ловеч, но не по-възрастен от 29 години.  

- Друга промяна гласи, че асоциираните членове на съвета – двама представители 

на Областната администрация, един на Регионалното управление на 

образованието (РУО) и един педагогически съветник от училище, членуващо в 

съвета, няма да имат право на глас на заседанията. Право на глас в решенията 

получават областният управител и началникът на РУО; 

- На заседание проведено през месец октомври е избрано ръководство на ОКСУП, 

което според Правилника за дейността чл. 8 Ръководството на Обществено-

консултативния съвет по училищни политики се състои от председател, двама 

заместник-председатели и секретар;  

- Проведено е анкетно проучване за качеството на ученическото самоуправление в 

област Ловеч и е изготвен анализ на резултатите от комисия, сформирана за целта; 

- Приет е отчет на дейността на ОКСУП за учебната 2022 – 2023 г.;  

- Приет е План за дейността на ОКСУП – Ловеч за учебната 2023/2024 година. 

- Проведена е инициатива ученически обмен, ден на отворените врати в 

Профилирана природо-математическа гимназия – Ловеч. Целта на визитата е 

запознаване със STEM центъра в училището и обмяна на опит и добри практики. 

В обмена участват училищата членове на ОКСУП, като броят представители от 

всяко училище е до трима ученици и двама педагогически специалисти, 

представители на РУО – Ловеч и ОА – Ловеч;  

- Организиран е Великденски базар в училищата членове на ОКСУП – Ловеч;  

- През месец май е проведен конкурс за най-активен ученически съвет. Създадена 

е комисия, която да изработи правила, критерии и да отличи най-активните 

ученически съвети. Документи за участие в конкурса са подали 10 ученически 

съвета от област Ловеч. По време на заседание на ОКСУП – Ловеч са наградени с 

първо място –  ПЕГ „Екзарх Йосиф“, гр. Ловеч; второ място –  НПГГСД „Сава 

Младенов“, гр. Тетевен и трето място – НПГВМ „Проф. д-р Димитър Димов“, гр. 

Ловеч.  Поощрителни награди са получени от ППМГ, Ловеч и СУ „Георги 

Бенковски“, гр. Тетевен. Наградите (книги) са осигурени от Община Тетевен и 

Община Троян. 

- По повод Деня на ученическото самоуправление е проведен Ден на отворените 

врати в териториалните структури на администрации в Ловешка област. 

Инициативата дава възможност на младите хора да се запознаят с ролята и 

функциите на администрациите и да се включат в решаването на важни за 

общността въпроси. Програмата включва разнообразни дейности, които имат за 

цел да представят различни аспекти на работата на институциите - Областна 

администрация Ловеч, Регионално управление на образованието Ловеч, 

Териториална дирекция на Национална агенция по приходите, Териториално 

звено „Гражданска регистрация и административно обслужване“ и Регионална 

дирекция „Социално подпомагане“;  

- Проведен е концерт „Шарено и заедно“ на 14 юни 2023 г. в Ловчанско читалище 

„Наука – 1870 г.“, гр. Ловеч. Участници в концерта са представители на 

образователни институции, детски градини и читалища от област Ловеч. 

- Проведено е обучение на членовете на Съвета от Националното училище за 

планински водачи – с. Черни Осъм. С интерактивен подход, базиран на 
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практическа методология, участниците са запознати с видовете умения и по-

специално с така наречените Soft Skills /меки умения/; 

- По предложение на Областен консултативен съвет по училищни политики към 

Областния управител на област Ловеч, във връзка с 5 юли – Професионален 

празник на МВР е отличен с грамота служител в РУ на МВР – гр. Тетевен.  

- През месец август е проведена работна среща заедно с областния управител, 

началник на Регионалното управление на образованието (РУО), координатор на 

Националния ученически парламент, представители на Националния младежки 

форум, председател на спортен клуб „ДжаРа“ – част от консорциум „Ритъм“ – 

Варна, член на Националния младежки форум, председател на ОКСУП. По време 

на срещата е сключено споразумение за партньорство между ОКСУП към 

областния управител на област Ловеч и Националния ученически парламент. 

Споразумението е подписано от председателят на ОКСУП, упълномощен по 

надлежния ред от областния управител и координаторът на Националния 

ученически парламент. Основните цели на Споразумението са повишаване на 

информираността на младите хора по въпросите на неформалното образование, 

младежкото участие и ученическото самоуправление, младежките права и работа, 

планиране и осъществяване на съвместни дейности, инициативи и кампании. Част 

от планираните дейности са провеждане на информационни, практически, 

дискусионни и обучителни събития, включване на представители на двете страни 

в младежки събития, популяризиране на младежки организации и програми, в т. 

ч. подпомагане установяването на сътрудничество с организации, част от мрежата 

на Националния ученически парламент. Споразумението е сключено за срок от 

три години. С него ОКСУП става органът, който ще представлява учениците от 

област Ловеч в структурите на Националния ученически парламент; 

- Инициативи по отбелязването на Световния ден за възпоменание на жертвите при 

пътнотранспортни произшествия (ПТП) са проведени в градовете Тетевен, Троян, 

Луковит и Ловеч, като са реализирани различни дейности – решаване на казуси, 

свързани с правилата за движение по пътищата, раздадени са информационни 

материали, флаери и брошури, пуснати балони в небето в памет на жертвите на 

ПТП, проведено обучение, свързано с безопасността на движението, от 

служители от РУ на МВР в област Ловеч. Събитието е проведено с подкрепата и 

партньорството на Областната администрация, Регионалното управление на 

образованието (РУО) и Областната дирекция на МВР. 

Цялата информация за проведените заседания е публикувана на интернет страницата на 

Областна администрация Ловеч.  

 

 

Цел 5. Подобряване състоянието на културното наследство и оползотворяване на 

потенциала му за развитие на региона 

 

Дейности, свързани с консервация и реставрация на 2 бр. сгради държавна 

собственост с категория „недвижима културна ценност“ 

През отчетния период са осъществени поредица от дейности по проект за консервация и 

реставрация на къща-музей „Васил Левски“ в с. Батулци, общ. Ябланица: 

- Съгласуване на инвестиционния проект, отразени в писмо от НИНКН с изх. 

№ 0600-140/13.03.2023 г. е осъществена координация с проектант, надзор в 

проектирането и главен архитект на Община Ябланица и е проведена работна 

среща за обсъждане на констатациите от НИНКН; Проведена е среща с 

директора на НИНКН за разяснения по съгласуването на проекта, както и 

втора консултация на място в НИНКН относно забележки при съгласуване на 

инвестиционния проект; 



35 

 

- Изготвено е писмо до директора на НИНКН с предоставяне на коригирани 

чертежи по част „Архитектурна“ по отстраняване на забележките при 

съгласуването на инвестиционния проект, отразени в писмо от НИНКН и 

становище от главния архитект на Община Ябланица с изразено мнение, че 

инвестиционният проект отговаря на издадената виза за проектиране; 

- Изготвено е писмо до директора на НИНКН с предоставяне на коригирани 

чертежи по част „Архитектурна“, част „Конструктивна“, част „ВиК“, част 

„Електро“ и част „Геодезия“ по отстраняване на забележките при 

съгласуването на инвестиционния проект, отразени в писмо от НИНКН; 

- Предоставени са фактури и таблица с бюджета за окончателно изплащане на 

остатъка по договора с МК; 

- Изготвяне на информация до народни представители от област Ловеч относно 

подадения за съгласуване в НИНКН инвестиционен проект; 

- Посещение на обекта на място за установяване на текущо състояние;  

- Изготвено е писмо до МК с изпращане на платежни документи за извършените 

окончателни плащания съгласно Договора. 

  

Дейности за КРР на покрив и конструктивно укрепване – като първи етап от изпълнение 

на инвестиционен проект за къща „Екатерина Пеева и Тодор Тодоров“, АИР 

„Вароша“, гр. Ловеч: 

- Приемане с приемо-предавателен протокол на Окончателен доклад за строежа 

и на Техническия паспорт за строежа по Договор № 88/04.10.2022 г. с 

„ИнвестКонсулт21“ ООД – гр. В. Търново; Вписване на Техническия паспорт 

на строежа под № 9/17.02.2023 г. в регистъра на издадените технически 

паспорти на строежите в Община Ловеч; 

- Изготвяне на писмо до МК за назначаване на комисия по ЗКН за приемане на 

извършените дейности; Подготовка на документацията, необходима за 

назначаване на държавна приемателна комисия; Изготвяне на писмо до ДНСК 

за назначаване на държавна приемателна комисия за издаване на разрешение 

за ползване на обекта; Изготвяне на писмо до ДНСК за отлагане на 

назначаване на държавна приемателна комисия до приемането на 

извършените дейности за обекта с протокол от комисия, назначена от 

министъра на културата; 

- Приемане на коригиран комплексен доклад от фирмата за строителен надзор 

„ИнвестКонсулт21“ ООД – гр. В. Търново в изпълнение на забележките от 

писмо на ДНСК – гр. София; 

- Изпращане на становището до надзорната фирма; Приемане на коригиран 

комплексен доклад от фирмата за строителен надзор „ИнвестКонсулт21“ ООД 

– гр. В. Търново в изпълнение на забележките от писмо на ДНСК – гр. София; 

Окомплектоване на документацията; Изготвяне на писмо до ДНСК – гр. 

София; Изпращане на документацията в ДНСК – гр. София по куриер;   

- Организиране провеждането на Държавна приемателна комисия – извършване 

на проверка на обекта на място; 

- Получаване на Протокол (Образец 16) за установяване на годността за 

ползване на строежа; Получаване на Разрешение за ползване № СТ-05-

536/25.10.2023 г.; 

- Изготвяне на Технически и Финансов отчет за изпълнение на дейностите по 

Договор № РД11-05-52 от 16 септември 2022 г. и Допълнително споразумение 

№ РД11-05-83 от 15.11.2022 г. между Министерство на културата и Областна 

администрация Ловеч.  
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Във връзка с извършване на мониторинг на договорите за предоставяне безвъзмездно за 

управление на имоти – държавна собственост са изготвени писма до Министерство на 

културата (МК) за предоставяне на информация на какъв етап е образуваната през 2020 

г. преписка за предоставяне за управление на община Ловеч на Старата турска баня 

„Дели Хамам“ в гр. Ловеч и до Община Ловеч за предприемане на незабавни действия за 

уреждане на процедурата. 

По искане на кмета на община Ябланица е образувана преписка за предоставяне за 

управление на пещера „Съева дупка“, находяща се в землището на село Брестница. 

Преписката е процедирана до Министерство на регионалното развитие и 

благоустройството (МРРБ) като е изготвено становище в подкрепа на искането.  

Във връзка с установено предстоящо през настоящата година изтичане на договор за 

предоставено на община Троян безвъзмездно право на управление на римска крепост 

„Состра“ находяща се в землището на с. Ломец, са проведени разговори с представители 

на общината за подготовка на документи и стартиране на нова процедура. 

 

 

Културно наследство 

Във връзка с подготовката на Доклад за постиженията, проблемите и приноса на 

читалищата за развитието на област Ловеч през 2022 е изпратено писмо до общините на 

територията на област Ловеч, за предоставянето на информация за дейностите на 

читалищата и разпределянето на годишната субсидия. В изпълнение на Указания за 

дейността на комисиите, извършващи разпределение на годишната държавна субсидия 

за читалищата по чл. 23 от Закона за народните читалища е изготвен Доклад за 

постиженията, проблемите и приноса на читалищата за развитието на област Ловеч през 

2022 г. и изпратен до Министъра на културата. 

Създадена е организация по провеждане и откриване на Фотографска изложба „Птиците 

на България през очите на един поляк“ и презентация/работилница на тема „Как да се 

снимат птиците“. Отправена е покана към училищата в община Ловеч чрез Регионално 

управление на образованието – Ловеч, за посещение на експонатите от изложбата. След 

приключване изложбата е създадена организация по предаването й на Регионален 

исторически музей Русе. 

 

Инициатива „Нощ на литературата“ 

Отправена е покана за участие на ОА – Ловеч в 12-ото издание на европейската 

инициатива „Нощ на литературата“. В нея участват посолствата и културните институти 

на европейските държави (част от мрежата EUNIC), а целта й е да представи пред 

широката публика богатството на съвременната европейска литература в превод чрез 

четения на нестандартни локации от известни личности.   Инициативата „Нощ на 

литературата“ (27.09.2023 г.), тази година се проведе за пети път от Областна 

администрация Ловеч, като през 2023 г. Ловеч е едно от 16-те населени места в България, 

популяризиращи четенето и съвременните европейски автори. На събитието присъства 

зам. областния управител на област Ловеч. 

Във връзка с организацията на събитието са изготвени писма с покана към партньори и 

определяне на т.нар. „читателски гнезда“. Осъществена е кореспонденция с Фондация 

„Детски книги“ за избор на книги, получаване на материали, изпращане на 

предварителна и последваща информация за събитието. Изготвена е програма на 

събитието и са уточнени наградите за организираната томбола - по десет безплатни 

читателски карти, по един пропуск за двама за представлението „Българи от старо време“ 

на 29 септември на Драматичен театър Ловеч и по един билет за двама за филм в кино 

„Космос“, Ловеч в периода 27 септември – 27 октомври за всяко от местата за четене. 

Определените читателски гнезда за тази година са: ОУ „Васил Левски“, Регионалната 
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библиотека „Проф. Беню Цонев“ и арт кафе-книжарница „При Роси“. Избраните за 

четене книги са „Невидимото дете“ на Тубе Янсон, „Актриса“ на Ан Енрайт и „Трудни 

любови“ на Итало Калвино. Откъси от тях четоха директорът  и двама актьори от 

Драматичен театър – Ловеч.  

Изготвени са благодарствени грамоти от името на областния управител на партньорите 

на инициативата – ОУ „Васил Левски“, гр. Ловеч, Регионална библиотека „Проф. Беню 

Цонев“, гр. Ловеч, Арт-кафе-книжарница „При Роси“, Драматичен театър Ловеч. 

 

Областен фолклорен фестивал „Тройче“  

През отчетния период е осъществена комуникация с Община Априлци относно 

подготовката на Седмия областен фолклорен фестивал „Тройче“ през 2023 г. Фестивалът 

е проведен на 18 юни, събитието и отличените състави са популяризирани на сайта на 

ОА – Ловеч и на страницата във Фейсбук. Изготвено е писмо до Община Летница с 

покана за участие във фестивала, получаване на символа дървена скулптура и 

обявяването на Летница за домакин на следващия осми фестивал „Тройче“ през 2024 г.  

Във връзка с конкурс на ИПА „Добра практика в дейността на администрацията в 

България“ е подготвено предложение от Областна администрация Ловеч „Областен 

фолклорен танцов фестивал „Тройче““ за участие в конкурса за 2023 г. Предложението 

получи почетна грамота в церемонията на Института за публична администрация, 

проведена в края на 2023 г  

Предоставена е информация до общините и други заинтересовани страни за участие в 

събития на национално ниво: 

 Изготвено е писмо до общините с информация за новосъздаден етно фестивал 

„Челопеч – огнище на традиции 2023“. Организатор е Община Челопеч, 

основната цел е да се представят българските традиции, свързани с кукери и 

коледари. 

 Фестивал на хумора и шегата „Който се смее, дълго живее“ на 1 април 2023 г. в с. 

Байлово, Община Горна Малина, Софийска област. Целта на фестивала е да 

съхранява и популяризира българския народен и съвременен хумор, както и 

произведенията на Елин Пелин. Организатори са Община Горна Малина, 

сдружение „Читалищата в община Горна Малина – 2015“ и Народно читалище 

„Елин Пелин – 1922“ – с. Байлово. Във фестивала участват без такса самодейни 

състави или индивидуални изпълнители в три възрастови групи – до 10 години, 

11 – 16 години и над 16 години, в три раздела: хумористична песен, хумористичен 

танц или словесен хумор. 

 Национална научна конференция „Левски в съвременния дигитален свят“, 

организирана от Община „Родопи“, съвместно със Съюз на работодателите в 

системата на народната просвета в България. Конференцията се състоя на 2 март 

2023 г. в град Пловдив и е насочена към младежи завършващи средно 

образование, ученици, студенти, докторанти, както и директори на учебни 

заведения (начални, основни, средни и висши), носещи името Васил Левски.  

 Шестнадесетия национален фестивал „Гергьовден“ в гр. Койнаре, организиран от 

Народно читалище „Христо Ботев – 1889“, гр. Койнаре. Фестивалът е под 

патронажа на Кмета на Община Червен бряг и със съдействието на Кметство, гр. 

Койнаре, проведен на 01.05.2023 г.  

 Изготвено писмо до общините с информация относно Национален конкурс за 

детска рисунка в рамките на ежегодната Национална награда за изобразително 

изкуство „Захарий Зограф“, организиран от Община Самоков. Конкурсът е 

индивидуален за деца и ученици от 4 до 15 години. 

 Изготвено писмо до общините с информация за XIII Международен фолклорен 

фестивал „Шопски наниз“ – Костинброд. Организатори на събитието са Община 

Костинброд, Народно читалище „Иван Вазов – 1947 г.“, гр. Костинброд, Народно 
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читалище „Св. Св. Кирил и Методий – 1890 г.“, гр. Костинброд и Народно 

читалище „Заря – 1914 г.“, гр. Костинброд. Международният фестивал има за цел 

да популяризира българския фолклор като опазва и съхранява фолклорните 

традиции и обичаи.  

 Изготвено е писмо до общините и РУО – Ловеч относно Национално честване 

Шипченска епопея в периода 16 – 25.08.2023 г. под патронажа на Президента на 

Република България. Част от традиционните събития, насочени към ученици, са 

състезанието по скоростно изкачване стълбите на Паметника на свободата и 

открития урок по история, планирани за 18 август.  

 Във връзка с провеждането на фестивал за народно творчество Фолклорна фиеста 

„ФОЛК ФЕСТ БАНСКО 2023“ е изпратена покана до общините на територията 

на областта и до Регионален експертно – консултантски и информационен център 

„Читалища“ – Ловеч (РЕКИЦ). 

 Изпратено е писмо до общините и Регионален експертно – консултантски и 

информационен център „Читалища“ – Ловеч (РЕКИЦ), във връзка с провеждането 

на фестивал за народно творчество Фолклорна фиеста „ФОЛК ФЕСТ БАНСКО 

2023“, с приложена покана. 

 Изготвен е отговор на писмо получено от Областна администрация Смолян за 

участие с послание на област Ловеч в Национална дарителска кампания „България 

заслужава!“. Посланието предложено от ОА – Ловеч е част от думите на Васил 

Левски „Ако спечеля, печеля за цял народ…“ 
 

Във връзка с получено писмо от Министерство на културата, свързано със стартиране на 

подготовката на Културен календар 2024 г. е изпратено писмо до общините в област 

Ловеч за предоставяне на необходимата информация за най-значимите културни събития 

и изяви (фестивали, конкурси, чествания и др.) предвидени през предстоящата година на 

територията на всяка община. След обобщаването им, попълненият табличен модел на 

Културен календар на област Ловеч за 2024 г. е изпратен до Министерство на културата. 

 

Туризъм 

Изготвено е писмо и декларация във връзка с обновяване на информацията за състава на 

Контролния съвет на Организация за управление на Старопланински туристически 

район, чийто член е Областният управител на област Ловеч. Проследено е заседанието 

на Управителния съвет на ОУСтТР за приемане проект на отчет за 2022 г., бюджет и план 

за дейността през 2023 г. на организацията и избор на нов управителен съвет. Изготвено 

е писмо за участието на областния управител в общото събрание на ОУСтТР и 

запознаване с материалите за събранието.  

На официалния сайт на Областна администрация Ловеч, раздел „Туризъм“ са 

публикувани Маркетингова стратегия на старопланински туристически район и 

Комуникационен план на старопланински туристически район, за което са уведомени 

членовете на Организация за управление на Старопланински туристически район. 

Проследена е информацията на Министерство на туризма за специализиран 

информационен бюлетин, който да представя културни събития в туристическите 

райони на страната. Новият бюлетин „Култура на фокус“ е изготвен от Министерство на 

туризма със съдействието на ОУТР и ще се публикува веднъж месечно. 

Във връзка с писмо от Министерство на туризма е изискана информация от общините за 

предлагани услуги в музеите в област Ловеч, както и действащи и недействащи 

Туристически информационни центрове в Област Ловеч. Попълнен е табличен модел за 

културен календар за месеците от февруари до август 2023 г. След обобщаването й, 

информацията е изпратена до Министерство на туризма.  
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Осъществена е координация с общините и изпратена до Министерство на туризма 

информация за наличие на ски и други съоръжения за туристическо ползване и населени 

места, където се развива селски туризъм в Област Ловеч.  

 

Изготвена е докладна до Областен управител за създаването на Постоянна комисия по 

туризъм към Областен съвет за развитие на област Ловеч.  

По време на заседание на Областен съвет за развитие е взето решение за създаване на 

постоянна Комисия по туризъм и се приеха Правила за организацията и дейността 

комисията. Във връзка с определяне на състава на комисията е изготвено писмо до 

общините на територията на област Ловеч за предоставяне на информация за действащи 

туристически дружества, регистрирани туроператори и туристически агенции и 

културни институции. След координация с всички заинтересовани страни е изготвена 

Заповед за състава на Постоянна комисия по туризъм към Областен съвет за развитие на 

област Ловеч, която е изпратена до всички членове, заедно с писмо покана за провеждане 

на заседание на комисията. По време на първото заседание на комисията беше 

представена информация за значими фестивали и празници в област Ловеч, както Уеб 

Събитиен календар на област Ловеч, съдържащ информация за всички събития на 

територията на областта. Представител на Бизнес центъра за подпомагане на малки и 

средни предприятия (МСП) – Русе представи възможности за международен растеж, 

партньорства и финансиране в областта на туризма.  

Подготвена е информация за най - значимите фестивали и празници, провеждащи се в 

общините в област Ловеч. На базата на този доклад е изработена и презентация, която да 

спомогне дейността на Постоянната комисия по туризъм към Областен съвет за развитие 

на област Ловеч. 

По време на заседанието бяха получени предложения и идеи за бъдещата дейност на 

комисията, които предстои да бъдат подготвени със съдействието на ръководството и 

членовете. Цялата информация за проведеното заседание и взетите решения е 

публикувана на интернет страницата на ОА Ловеч. Към бизнес организациите е 

отправена покана за участие в състава и изпълнението на основните функции на 

комисията, имащи отношение за развитието на туризма и културата на общинско и 

областно ниво.  

На официалния сайт на Областна администрация Ловеч е качен УЕБ събитиен календар 

на област Ловеч, в който ежемесечно се публикуват културни събития, които се 

организират на територията на областта.  

Разработена е анкета (въпросник), имаща за цел проучване и развитие на туристическите 

дейности на територията на област Ловеч, която е изпратена до членовете на Комисия по 

туризъм с искане на съдействие за попълване и изпращане до заинтересовани страни – 

институции, туристически сдружения, туроператори и туристически агенти, 

представители на музеи, културни и други организации. Като членове на Организация за 

управление на Старопланински туристически район, по покана на Министерство на 

туризма и във връзка с изпълнение на проект „Повишаване качеството на услугите на 

малките и средни предприятия в туризма чрез използване на информационни и 

комуникационни технологии  и уеб-базиран маркетинг“ е взето участие в проведено 

онлайн обучение на тема „Въвеждане на информация и работа с виртуална туристическа 

платформа“. 

Изпратена е покана до членовете на комисията за провеждане на VI-та Международна 

конференция SMARTOURISM.BG, реализирана по проект насочен към изследване на 

практиките и предизвикателствата пред управлението на знанието в туризма в България. 

През отчетния период са изготвени справки и изпратени до Министерство на туризма, с 

информация за: данни за предлагани услуги в музеите в област Ловеч, наличие на ски и 

други съоръжения за туристическо ползване и населени места, където се развива селски 

туризъм, действащи и недействащи Туристически информационни центрове,  за 
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представители на малкия и средния бизнес в областта на туризма, желаещи да бъдат 

включени в обучение по проект „Повишаване качеството на услугите на МТС в туризма 

чрез използване на информационни комуникационни технологии (ИТК) и уеб-базиран 

маркетинг“. 

Общините в област Ловеч са запознати с условията за кандидатстване относно 

кандидатури за трето издание на инициативата за най-добри туристически селища на 

Световната организация по туризъм към ООН (https://www.unwto.org/). 

 

Цел 6. Подобряване транспортното обслужване на населението и безопасността на 

движението 

 

Безопасност на движението 

Изготвен е Годишен доклад за извършените дейности от ОКБДП за 2022 г., който 

отразява извършените от комисията дейности. Същият е публикуван на официалната 

интернет страница на администрацията за запознаване от страна на заинтересованите 

граждани и институции. 

Във връзка с установени констатации относно извършени огледи на територията на 

област Ловеч за безопасността на скалните масиви, находящи се в близост до пътища, 

пешеходните зони и алеите, туристически пътеки и еко-пътеките на територията на 

областта, извършени в предходен период е изготвен протокол с писмо до Окръжна 

прокуратура Ловеч, Областно пътно управление и „ГЕОЗАЩИТА“ЕАД, Плевен.  

Във връзка с нужда от обследване на опасен пътен участък беше изготвено писмо до 

ОПУ Ловеч и АПИ за извършване на обследване на пътя. 

Съгласно получен сигнал за спешна проверка на паднал парапет на мост на главен път 

София – Плевен беше извършена съвместна проверка с представители на ОПУ Ловеч. От 

проверката беше съставен протокол. 

 

През 2023 г. са организирани четири заседания на Областната комисия по безопасност 

на движението по пътищата, по едно през всяко тримесечие на годината, за които е 

информирана обществеността, изготвени са протоколи, които са публикувани на 

интернет страницата на областна администрация.  

 По време на първото заседание е осъществена координация с участниците в 

Областната комисия по БДП за изготвянето на Областната план-програма по БДП 

за 2023 г. и Областния годишен доклад по БДП за 2022 г. и двата документа са 

изготвени в срок. Проведено е онлайн неприсъствено заседание на Областната 

комисия по БДП, на което бяха разгледани и приети документите и изпратени на 

ДАБДП.  

 По време на второто е докладвано от съответните членове на областната комисия 

по изпълнени мерки от областната план – програма за първото и второ тримесечие 

на 2023 г., както и от представител на РУО Ловеч за обезопасяване на районите 

около училища, детски градини и центровете за подкрепа за личностно развитие 

(ЦПЛР). Обсъдени са правилата за предоставяне на финансова подкрепа на 

общините през 2023 г. от Държавна агенция „Безопасност на движението по 

пътищата“ за изпълнение на процедура за управление на безопасността на 

пътната инфраструктура – целенасочени инспекции за пътна безопасност и за 

изпълнение на преки коригиращи действия. Планирани са мероприятия, свързани 

с „29 юни – ден на безопасността на движение по пътищата“. 

 По време на третото заседание представителите на общините и сектор пътна 

полиция за обезопасяване на районите около училища, детски градини 

докладваха предприетите действия и мерки във връзка с началото на учебната 

година. Представен е сценария за провеждане на съвместно областно учение за 

реакция при настъпило ПТП между силите на единната спасителна система и са 

https://www.unwto.org/
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обсъдени стъпките по организация и провеждане на събитието. Комисията е 

запозната и  с опасни пътни участъци на територията на област Ловеч, като 

съгласно прието решение е изготвено писмо до АПИ за включване на опасен 

пътен участък на път І-4 в инвестиционната програма на АПИ. 

 По време на четвъртото заседание е докладвано от стопаните на пътищата от 

републиканската и общинската пътна мрежа и сектор пътна полиция за тяхното 

състояние. Представени са от ДАБДП новите изисквания при попълване на 

данните по Областната план – програма по безопасност на движение по пътищата 

на територията на област Ловеч за 2024 г. и Областният доклад по БДП за 2023 г. 

Разгледано е предложение за проверка на всички автобуси на територията на 

област Ловеч от Сектор „Пътна полиция“ и Регионална дирекция „Автомобилна 

администрация“ за обезопасителни колани. 

 

Проведено е Областно учение по БДП, щабна тренировка и участие на терен в района на 

гр. Троян. Подготвен е доклад с анализ от учението, който е представен на ДАБДП и 

участниците в Областната комисия по безопасност на движението по пътищата.  

 

През годината е водена кореспонденция във връзка с въпроси, свързани с безопасността 

на движението на територията на област Ловеч: 

 Изготвено е писмо да участниците в ОКБДП във връзка с процедурите за участие 

в кампании на Държавна агенция по БДП, както и писмо с бюлетина за второ 

тримесечие на ДАБДП до представителите на ОКБДП.  

 Изпратено е становище до ДАБДП във връзка с Годишен доклад по БДП, 

изготвени са писмо до АПИ и ОПУ Ловеч за опасни участъци по републикански 

пътища на територията на област Ловеч.  

 През юни 2023 г. са изготвени писма до РУО за съвместна дейност по проблемите 

на БДП и писмо до кметовете на общини от област Ловеч във връзка с проблеми 

по БДП около училища и детски градини. 

 Изготвена е редакция на Областна план-програма по БДП за 2023 г. за община 

Тетевен и Ябланица и публикувана на сайта на ОА.  

 Изготвено е писмо до РДПБЗН – Ловеч за изготвяне на сценарий за провеждане 

на пълно мащабно учение със съставните части на Единната спасителна система 

в Ловешка област при пътнотранспортно произшествие с пострадали. 

Организирана е работна среща на работната група за организация и провеждане 

на учение по БДП и изготвена заповед за състава и участниците в работната група 

и учението. 

 Проследено е Решение на Министерския съвет за приемане на Доклад за 2022 г. 

за състоянието на безопасността на движението по пътищата и изпълнението на 

Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република 

България за 2021-2030 г. и изготвено становище към него. 

 Във връзка с тригодишен План за действие 2024-2026 г. по безопасност на 

движението по пътищата е изготвено и изпратено становище за същия до ДАБДП. 

 Участниците в ОКБДП са информирани по актуални въпроси по пътна 

безопасност, чрез изпращане на бюлетин на Държавна агенция „Безопасност на 

движението по пътищата“ за периода април – юни 2023 г.  

 Изготвено е писмо до община Троян относно обезопасяване на района около 

Троянски манастир „Успение Богородично“ до разклона за град Априлци. 

 Изготвено е писмо до община Ловеч за отстраняване на дървесна растителност на 

пътен участък в град Ловеч.  

 Във връзка с получени сигнали от РУ-Троян и ОПУ-Ловеч е изготвено писмо за 

определяне на екип от експерти до АПИ, ОПУ-Ловеч, ОДМВР-Ловеч и община 
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Троян в междуведомствена комисия за оглед на опасен пътен участък на 

територията на община Троян. 

 ОА Ловеч и тази година взе участие и организация в кампанията на МВР – „Ден 

без загинали на пътя“, проведена на 21 септември. 

 Във връзка с постъпили сигнали за опасни пътни участъци е организирана 

проверка на място в м. „Кози Вир“ град Троян и село Йоглав. За проверката в град 

Троян е изготвена заповед за участие с придружително писмо и протокол с 

резултатите от проверката.  

 Изготвена и обобщена е информация за общинските пътища на територията на 

област Ловеч, която е изпратена до МРРРБ. 

 

Областна комисия по транспорт 

Областната комисия по транспорт осъществява дейността си на основание чл. 32, ал. 1 

от Закона за администрацията, във връзка с чл. 11, ал. 1 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. 

за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на 

обществени превози на пътници с автобуси и съгласно Заповед на Областен управител 

на област Ловеч. 

Комисията обсъжда предложенията за промени в маршрутните разписания от областната 

/ОТС/ и републиканската /РТС/ транспортни схеми. При осъществяване координация на 

маршрутните разписания в областната схема, трябва да се осигурява възможност за 

връзки с разписанията на железопътния транспорт.  

През 2023 г. е актуализиран състава на комисията, утвърден е правилник на Областната  

комисия по транспорт и са проведени шест заседания на Областната комисия по 

транспорт, във връзка с направени предложения от общините за промяна на маршрутни 

разписания, откриване или закриване на автобусни линии. За проведените заседания са 

изготвени протоколи.  

Организирани са и четири работни срещи с представители на община Ловеч, община 

Тетевен и община Троян за осъществяване на транспортна свързаност по автобусна 

линия Ловеч – Тетевен от квотата на община Ловеч и квотата на община Тетевен по ОТС 

и за осигуряване на транспортната свързаност между град Троян и град София от квотата 

на община Троян по РТС.  

Организирана е проверка за нерегламентиран превоз на пътници по линия Ловеч – 

Тетевен  с участието на РДАА и Сектор „Пътна полиция“ към ОД на МВР Ловеч. 

Изискано и становище от Областна администрация Велико Търново за състоянието и 

изпълнението на автобусна линия София – Свищов. За същото беше изискана и 

информация от Централна автогара и Община Свищов. 

Актуализирана е Областната транспортна схема с всички автобусни линии от квотите на 

Общините. 

 

Във връзка с изпълнение на решения от заседанията на комисията е водена следната 

кореспонденция: 

 Изготвени са писма с предложение за съгласуване до ИЗАА и Община Летница.  

 Във връзка със запитване от Областна администрация Габрово е изготвено 

становище по проблемите на транспортната свързаност в област Ловеч.  

 Изготвено е писмо до Областна администрация Плевен за предоставяне на 

информация по преписка за автобусна линия Летница – Плевен. 

 Изготвено е писмо с предложение за промяна или закриване на маршрутни 

разписания по автобусни линии от РТС през последните четири години до 

ИААА. 

 Изготвено е писмо до община Ловеч за прецизиране на заповед за временно 

изпълнение на превоз на пътници по маршрутни разписания по автобусна линия 

Ловеч – Троян от квотата на община Ловеч по Областна транспортна схема. 
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 Изготвени са писма до ИААА София с представени предложения за промяна на 

маршрутни разписания по автобусна линия Ловеч София с новите маршрутни 

разписания и спирки. 

 Изготвено е писмо до Община Тетевен за предоставяне на информация за 

обществената поръчка по автобусна линия Ловеч – Тетевен от квотата на община 

Тетевен. 

 Изготвено е писмо до МТСС за участник в междуведомствена работна група за 

разработване на наредба по чл. 74, ал. 2 от Закона за морските пространства, 

вътрешните водни пътища и пристанищата на Република България. 

По предложения на общини от област Ловеч, както и от съседни области са съгласувани 

23 бр. маршрутни разписания. 
 Във връзка със съгласуване на маршрутни разписания по Републиканската 

транспортна схема е изготвено предложение до община Ябланица за разкриване 

на три автобусни спирки в чертите на град Ябланица, за да може да не се нарушава 

транспортната свързаност на общините от областта, които са заложили за 

изпълнение автобусни линии до град София. В тази връзка и за организирането 

на допълнителна проверка по линията Ловеч – Тетевен за нерегламентирано 

превозване на пътници беше изготвено становище и предложение до 

Изпълнителна агенция „Автомобилна администрация“ за предоставяне на насоки 

и помощ по организацията и. 

 По предложение на община Тетевен беше променено маршрутно разписание по 

автобусна линия Глогово – Ловеч. 

 Съгласно заявление на Община Ловеч бяха съгласувани маршрутни разписания 

по линия Ловеч – Луковит от квотата на Община Ловеч и Ловеч – Троян от същата 

квотата по Областната транспортна схема. 

 Във връзка с постъпило заявление за съгласуване на маршрутни разписания по 

автобусна линия Севлиево – Априлци от квотата на община Севлиево по РТС са 

съгласувани 5 бр. маршрутни разписания по същата автобусна линия. 

 Във връзка с постъпило заявление от община Троян по автобусна линия Ловеч – 

Троян от квотата на Община Троян са съгласувани 16 бр. маршрутни разписания 

по Областната транспортна схема. 

 

Изготвени спешни мерки 

През отчетния период са изготвени девет решения по спешна мярка за осигуряване на 

транспортна свързаност. 

 Във връзка с постъпило заявление от община Троян по автобусна линия Ловеч – 

Троян от квотата на Община Троян е изготвена спешна мярка; 

 Във връзка с постъпило искане от община Тетевен са изготвени 2 бр. решения по 

спешна мярка по автобусна линия Тетевен – София и Рибарица – София от квотата 

на община Тетевен по РТС. 

 Във връзка с постъпило заявление от община Ловеч са изготвени 2 бр. решения за 

спешна мярка по автобусна линия Ловеч – Тетевен от квотата на община Ловеч 

от Областна транспортна схема и по Общинска транспортна схема на Община 

Ловеч. 

 През месеците април и май бяха изготвени и съгласувани две решения по спешна 

мярка на община Троян и община Угърчин.  

 През трето тримесечие са изготвени две решения по спешна мярка за автобусна 

Линия Плевен – Летница от квотата на община Летница и автобусна линия София 

– Драгана от квотата на община Угърчин по РТС. 
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Експерт взе участие в операция с КАТ Ловеч и ИААА за установяване на 

нерегламентиран превоз на пътници, както и участие в заседание на Изпълнителна 

агенция автомобилна администрации при разглеждане на промени или закриване на 

маршрутни разписания по автобусни линии от квотите на общините от област Ловеч по 

РТС или МОТС. 

Цялата информация за проведените заседания и други инициативи по отношение на 

Областната комисия по транспорт и Областната комисия по безопасност на движението 

по пътищата, се публикуват на интернет страницата на Областна администрация Ловеч. 

 

Цел 7. Подобряване  на процесите за на управление на социалните услуги и 

развитие на социално отговорно общество 

 

През отчетния период са изготвени годишни доклади за 2022 г. на Областен съвет за 

сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси в област Ловеч, Областният 

съвет на хората с увреждания, в които са описани всички проведените дейности през 

2022 г. Актуализирани са заповедите относно състава на комисиите. Съгласно чл. 94, ал. 

2 от СК юрисконсултът е участвал в 51 заседания на съвета по осиновяване към РДСП – 

Ловеч и в 12 заседания на комисията по приемна грижа. 

 

Социални услуги 

На основание чл. 40, ал. 1 от Наредбата за планирането на социалните услуги и 

задължението на областния управител за организиране обсъждане и съгласуване между 

кметовете на общини в областта с цел планиране от всяка община на потребностите й от 

социални и интегрирани здравно-социални услуги на областно ниво, са организирани 

срещи с представители на общините от област Ловеч. Подготвени и проведени са две 

работни срещи за обсъждане и съгласуване на социални и интегрирани здравно-

социални услуги на територията на област Ловеч и подписване на Протокол за 

съгласуване на направените предложения и взетите решения. На срещите присъстваха 

експерти на АСП и РДСП – Ловеч. Подписаният от общините Протокол е изпратен на 

АСП и РДСП – Ловеч.                                   

Във връзка с планирането на социалните услуги на национално и областно ниво е 

проведено обсъждане между общините на територията на областта относно 

разработените от Агенция социално подпомагане, Анализ на потребностите на 

национално ниво от социални и интегрирани здравно-социални услуги, които се 

финансират изцяло или частично от държавния бюджет и Предложение за Национална 

карта на социалните услуги. Проследено е, че горецитираните документи са публикувани 

в срок на интернет страниците на осемте общини в област Ловеч и на Областна 

администрация Ловеч. Проведени са обществени обсъждания на същите и са изразени 

положителни становища, включително и такива в рамките на Съветите по въпросите на 

социалните услуги. В Областна администрация Ловеч е проведено обсъждане между 

представители на общините на Предложението за Национална карта на социалните 

услуги, изразено е положително становище и единодушно съгласие за приемане на 

документа по време на обсъждането и в писмена форма. Подробна информация за 

проведеното обсъждане е изпратена на Регионална дирекция „Социално подпомагане“ 

Ловеч. 

Попълнена и изпратена в срок е анкета, изготвена от Агенция по социално подпомагане 

с цел подобряване на ефективността и качеството на предоставяните услуги, като част от 

дейностите по изготвяне на Функционален анализ на АСП. 

 

Във връзка със запитване от Фондация „Асоциация Анимус“ (Център за възстановяване, 

консултиране, психотерапия и психоанализа) за съвместно провеждане на среща - 

дискусия, относно възможностите за създаване на услуги за подкрепа на пострадали от 
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домашно насилие на територията на Област Ловеч, чрез предоставената възможност от 

Закона за социалните услуги чл. 33, ал. 2, е подготвено писмо до Фондацията срещата да 

бъде проведена в зала 101 на Областна администрация Ловеч. Срещата е проведена във 

връзка с прилагане и изпълнение на мерките по Закон за защита от домашно насилие за 

периода 2020-2021 г. от Районните съдилища в област Ловеч, като  бяха обсъдени 

възможностите за създаване на услуги за подкрепа на пострадали от домашно насилие 

на територията на областта с участието на представители на осемте общини, както и 

актуална информация за случаите на домашно насилие в областта и търсената подкрепа 

от пострадалите, ползването на социални услуги и др. Изяснена беше необходимостта и 

възможностите за регионално и държавно финансиране съгласно различните действащи 

нормативни актове за създаване на социални услуги. 

 

Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси 

Във връзка с получени указания от Националния съвет за сътрудничество по етническите 

и интеграционни въпроси са изготвени писма до общините за предоставяне на 

информация във връзка с подготовка на Областен годишен мониторингов доклад в 

изпълнение на Областната стратегия за равенство, приобщаване и участие на ромите 

2021-2030 г. Предоставената информация е обобщена и е изготвен Областен годишен 

мониторингов доклад. Доклада е разгледан и приет на заседание на Областния съвет за 

сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси. След заседанието е изготвен 

протокол и публикуван в електронната система на НССЕИВ. 

Изготвено е писмо до участниците в ОССЕИВ относно участие в конкурсна процедура 

за набиране на проектни предложения по приоритети към „Програма за дейността на 

Центъра за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства 

2022 – 2024 г.” 

 

Областен съвет на хората с увреждания 

Проведено е заседание на Областния съвет на хората с увреждания, по време на което е 

представена информация за възможностите за реализиране на проекти за осигуряване на 

заетост, рехабилитация и интеграция и изграждане на достъпна среда за хората с 

увреждания от страна на Агенцията за хората с увреждания /АХУ/, както и информация 

от АХУ във връзка с „Ден на отворени врати“. Заседанието е проведено през месец 

февруари, чрез неприсъствена форма, а протоколът от заседанието е публикуван на 

интернет страницата на ОА Ловеч.  

Съгласно разпоредбите на чл. 10, ал. 3, т. 3 от Закона за хората с увреждания (ЗХУ), 

Агенцията за хората с увреждания (АХУ) изготвя шестмесечни и годишни отчети за 

изпълнението на политиката за правата на хората с увреждания, които представя на 

министъра на труда и социалната политика. В тази връзка, е изготвен доклад с данни, 

обхващащи периода от 01.01.2023 г. до 30.06.2023 г.  по отделните членове на 

Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания. 

Изготвено е писмо до всички членове на ОСХУ относно изпълнение на разпоредбите на 

чл. 62 от Закона за хората с увреждания, във връзка с осъществяване на контрол от страна 

на областен управител относно достъпна архитектурна среда на сградите и 

съоръженията- държавна собственост.  

През отчетния период е актуализирана заповедта на Областен управител на област Ловеч 

във връзка с изпълнението на функциите на координатор по равнопоставеност между 

мъжете и жените. Осъществена е координация с общините и изпратена до  МТСП 

информация относно добри практики и данни в сферата на борба с насилието и защита и 

подкрепа на жертвите на областно ниво. 

Изготвено е писмо до общините с информация от Държавна агенция за закрила на детето 

(ДАЗД) за стартирана процедура за актуализиране на списъка на специалистите от Екипа 

за кризисна интервенция към ДАЗД. Кризисната интервенция се прилага при възникване 
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на критично събитие и ситуация, която е много опасна или рискова, характеризира се с 

пострадали или загинали лица, тежки травми - например акт на насилие, терористични 

актове, животозастрашаващи природни бедствия, автомобилна катастрофа и др., при 

които има висок обществен интерес и публичност.  

 

Социална отговорност 

Във връзка с получено от заместник-министъра на труда и социалната политика писмо, 

относно провеждане на информационна среща по проект П41 „Развитие на социалната 

икономика“, част от Националния план за възстановяване и устойчивост на Република 

България, са подготвени писма до областните управители и кметовете на общини от 

Северозападен район за планиране за участие в срещата. Проектът е насочен към 

развитие на регионалния капацитет за модернизация на предприятията на социалната и 

солидарна икономика чрез реформиране на политиката и прилагане на 

индивидуализиран подход спрямо потребностите на всеки отделен субект на социалната 

и солидарна икономика от висококвалифициран експертен състав. Служители взеха 

участие в работен семинар за прилагане на принципите на корпоративното социално 

подпомагане в структурите на публичната администрация с представители на 

Министерство на труда и социалната политика (МТСП), проведен в Областна 

администрация Ловеч. 

Инициирана е дарителска кампания за набиране на адаптирано мляко (сухо мляко) в 

помощ на бебета в Сирия от Областна администрация Ловеч в резултат на изпратено 

писмо от Посолството на Сирийската Арабска Република и отправена молба за подкрепа 

на децата в засегнатите територии след опустошителните земетресения през м. февруари 

2023 г. В тази връзка е подготвена информация до Сирийската Арабска Република в гр. 

София с копие до Министерски съвет с цел уведомяване, че дарителската кампания е 

приключила, като са събрани 40 кутии сухо мляко, дарени от служители от следните 

териториални структури: от РУО, НОИ, РЗИ и ОА-Ловеч. 

Във връзка с получено от кмета на село Лесидрен и управителят на Сдружение „Инж. 

Цветан Лазаров-2023 г.“ писмо, относно финансова подкрепа за изграждане на 

авиационен център в село Лесидрен, община Угърчин и след проведена среща на 

Постоянната комисия по въпросите за Корпоративна социална отговорност е подготвено 

писмо до желаещите да осъществят инициативата за изпращане на допълнителна 

информация относно ориентировъчният размер на финансовите средства, които са 

необходими, както и за какви дейности ще бъдат оползотворени те. Подготвено е и писмо 

до институциите в гр. Ловеч за включване в инициативата. 

Изготвено е писмо до Община Ловеч относно поставен въпрос в приемната на областния 

управител на област, касаещ участието на Община Ловеч в програма „Топъл обяд“ в 

новия програмен период на 2021 – 2027 г. на Програма за храни и основно материално 

подпомагане. Изготвено писмо с отговора на Община Ловеч на въпроса на гражданина. 

Продължено е участието на ОА Ловеч в благотворителната инициатива „Жълти 

стотинки“ – Деца помагат на деца. Предадени са 15 кг жълти стотинки на координатора 

за Област Ловеч, които са събрани от служители на Областна администрация Ловеч. 

Изготвени са Вътрешни правила за реда за получаване и управление на дарения от 

Областна администрация Ловеч, документа съдържа в приложение договори за дарение 

и декларация.  Подготвен е регистър на даренията на ОА – Ловеч и е публикуван на сайта 

на администрацията.  

 

Цел. 8. Подобряване процесите по придобиване, управление, разпореждане и 

опазване на държавната собственост. 

 

Надзор и актуване на държавни имоти 
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През отчетния период са съставени 652 (шестстотин петдесет и два) Акта за държавна 

собственост на ведомства и организации, 14 (четиринадесет) от които е в управление на 

Областен управител на област Ловеч. Извършени са 23 (двадесет и три) вписвания - 

отразяване на настъпили промени във вече съставени Актове за държавна собственост.  

Съгласно изискванията на Закона за държавната собственост (ЗДС) са копирани и 

предоставени на МРРБ и СГКК-Ловеч екземпляри от съставените в Областна 

администрация - Ловеч Актове за държавна собственост през предходната 2022 година. 

 

Водене и поддържане на регистри за имотите ДС 

Вписани са новосъставените АДС в главния регистър на имотите държавна собственост. 

Отразени са новосъставените АДС във всички по-рано съставени такива. Своевременно 

се актуализират данните в програма „Регистър имоти“, с нанасяне на вписвания в АДС, 

нанасяне на отписване на АДС, прикачване на сканирани копия, касаещи съответния 

АДС и одобряване на съответния АДС след утвърждаването му от Областния управител 

и вписването му в Службата по вписвания към Районния съд по местонахождение на 

имота. 

 

Отнемане на имоти с отпаднала нужда 

 По искане на Министерство на земеделието със заповеди на областния управител 

е отнето правото на управление върху имоти с отпаднала необходимост за 

нуждите на Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ), Областна 

дирекция по безопасност на храните – Ловеч (ОДБХ) в селата Български извор, 

община Тетевен и Дълбок дол, община Троян. В началото на настоящата година 

и двата имота са приети за управление от назначена комисия, като за 

фактическото състояние на имотите са съставени двустранни протоколи. 

Документите за имотите са предоставени на счетоводството за заприходяване и 

на финансовия контрольор за деклариране в данъчните служби по 

местонахождението на имотите. Промените в правото на управление са заявени 

чрез КАИС на АГКК и са отразени в кадастралните регистри на съответните 

населени места. 

 Във връзка образувана преписка за безвъзмездно прехвърляне правото на 

собственост върху 15 имота – частна държавна собственост на община Априлци 

по реда на чл. 54 от Закона за държавната собственост (ЗДС), за развитие на 

уличната мрежа на град Априлци, област Ловеч, по трасето на съществуващи 

селскостопански и горски пътища и изразено положително становище на 

министъра на земеделието е издадена заповед за отнемане поради отпаднала 

нужда от МЗм на 13 от имотите. Промяната в правото на управление е отразена в 

съответните АДС. Изготвени са писма до МЗм и МРРБ с приложени Заповед за 

отнемане право на управление и АДС с вписвания.  

 По искане на Агенция Пътна инфраструктура е стартирана процедура за отнемане 

правото на управление поради отпаднала необходимост на 3 (три) имота на 

територията на област Ловеч – в градовете Ловеч и Троян и с. Велчево, общ. 

Априлци.  

 За имота в с. Велчево е издадена заповед за отнемането му. Същата е предоставена 

на заявителите. Издадена е заповед за определяне на комисия, която да приеме 

имота. Съставен е протокол, отразяващ фактическото състояние на имота към 

момента на приемането му. Извършено е вписване в АДС на имота по отношение 

промяна правото на управление от АПИ на ОУ. Копие от коригирания АДС е 

предоставен на гл. счетоводител за заприходяване и на изп. длъжността финансов 

контрольор за данъчно деклариране.  

 По отношение на имота в град Ловеч е изготвено писмо до АПИ с изискана 

допълнителна информация за съоръженията в имота дали са работещи. 
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 За имота в гр. Троян е изготвено писмо с уведомление за прилагане на друга 

процедура, тъй като същият е публична ДС. 

 Във връзка с осъществяван мониторинг по отношение на имоти ДС, предоставени 

в собственост на общините е изготвено е писмо до община Ловеч за връщане имот 

част от терена на бивша казарма в гр. Ловеч поради нереализиране в 5-годишен 

срок на мероприятието, за което е предоставен имота.  

 Изготвена е заповед с определяне на комисия, която да извърши оглед на място и 

писмо до общината за осигуряване на представител и достъп. За констатираното 

при огледа е съставен протокол.  

 Във връзка с писмо на община Ловеч до министър-председателя е изготвено 

писмо-отговор с описание на фактическата обстановка.  

 За обезпечаване на възложена проверка на гл. инспекторат на МС е копирана и 

предоставена административна преписка за бившата казарма в гр. Ловеч.  

 По искане на заявител за закупуване на бивша Ветеринарна лечебница в с. 

Румянцево, общ. Луковит, през м. май т.г. е изпратена преписка в Министерство 

на земеделието и храните (МЗХ) за процедиране по компетентност. Последните с 

писмо инициират процедура за отнемане правото на управление поради 

отпаднала необходимост. Издадена е заповед за отнемането му. Същата е 

предоставена на заявителите. Издадена е заповед за определяне на комисия, която 

да приеме имота. Съставен е протокол, отразяващ фактическото състояние на 

имота към момента на приемането му. Извършено е вписване в АДС на имота по 

отношение промяна правото на управление от МЗХ на ОУ. Промяната е отразена 

в кадастралния регистър. Копие от коригирания АДС е предоставен на гл. 

счетоводител за заприходяване и на изп. длъжността финансов контрольор за 

данъчно деклариране. Имотът е преактуван. 

 По искане на Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ) е стартирана 

процедура за отнемане правото на управление поради отпаднала необходимост на 

имот, находящ се в село Голяма Желязна, общ. Троян. Издадена е заповед за 

отнемането му. Същата е предоставена на заявителите. Издадена е заповед за 

определяне на комисия, която да приеме имота. Съставен е протокол, отразяващ 

фактическото състояние на имота към момента на приемането му. Извършено е 

вписване в АДС на имота по отношение промяна правото на управление от МЗХ-

БАБХ-ОДБХ Ловеч на ОУ. Промяната е отразена в кадастралния регистър. Копие 

от коригирания АДС е предоставен на гл. счетоводител за заприходяване и на изп. 

длъжността финансов контрольор за данъчно деклариране. Имотът е преактуван. 

 

Провеждане на процедури за продажби 

Извършвани са дейности за окомплектоване за процедиране на преписки за 

разпореждане с имоти ДС,  както следва: 

 По преписка за ликвидиране на съсобственост върху имот в гр. Ловеч е изготвено 

писмо до заявителя с уведомление за определената от лицензиран оценител 

пазарна цена за частта на държавата. Изготвена е и съответната заповед с 

определяне на сумите за внасяне. Същата е изпратена на заявителя. Към момента 

на отчета тече срока за внасяне на сумите по сделката.  

 По преписка за закупуване на прилежащ терен към сгради в град Ловеч, кв. 

„Младост“ е изготвено писмо до заявителя с приложени копия на изискани 

документи, необходими за издаване на допълнително изискани удостоверения. 

 Изготвено е писмо до заявител за представяне на допълнително документи по 

преписка за закупуване на прилежащ терен към сгради в с. Орешак. Същите са 

представени и предстои преписката да бъде възложена на лицензиран оценител за 

изготвяне на пазарна оценка. 
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 Във връзка с депозирано искане за закупуване на имот в с. Горно Павликене е 

изготвено писмо до Община Ловеч за предоставяне на  допълнително информация 

по отношение на имота.  

 Изготвено е писмо до заявител с указания за процедиране на ПУП по преписка с 

искане за закупуване на прилежащ терен към сгради в гр. Ловеч, ЖК „Младост“. 

 По преписка за закупуване на прилежащ терен към собствени сгради в с. 

Александрово е изготвено писмо до заявителя за предоставяне на допълнително 

документи. 

 По преписка за ликвидиране на съсобственост върху имот в с. Владиня, общ. 

Ловеч е изготвено писмо до общината за предоставяне на информация и 

установяване на обстоятелствата около имота. Съобразно изразеното становище 

от община Ловеч е установено, че по отношение на заявения имот няма държавна 

собственост. За направената констатация е уведомен заявителя. По искане на 

областния управител е изготвена докладна записка с фактологията на 

обстоятелствата по преписката. За потвърждаване на събраната информация е 

изготвено ново писмо до община Ловеч за установяване на идентификатора на 

имота. Потвърдени са предходно доведените изводи за липса на обоснован правен 

интерес от страна на заявителя, за което обстоятелство е уведомен писмено.  

 Изготвено е писмо до заявител за с уведомление за процедурата за продажба чрез 

търг на имот в с. Казачево.  

 Във връзка с депозирано искане от физическо лице за промяна на граници на 

собствен имот, засягащи имот държавна собственост е изискана допълнителна 

информация от община Троян за данните на имота по предходните планове. При 

извършената последваща проверка за имота е установено, че същият е актуван 

като държавна собственост, но отговаря на условията за деактуване в полза на 

община Троян. В тази връзка е изготвено писмо до общината за окомплектоване 

на искане за отписване от актовите книги за държавна собственост.  

 По депозирано искане от ЮЛ в качество на кандидат инвеститор е проведена 

среща са изяснени възможностите за предоставяне на имот в м. Тележене, гр. 

Ловеч за изграждане на фотоволтаичен парк. 

 Изготвени са писма до заявители с уведомление за процедурата за продажба чрез 

търг на имот в с. Лесидрен, общ. Угърчин и с. Гумощник, общ. Троян.  

 Изготвено писмо до заявителя за предоставяне на допълнително документи, 

необходими за процедиране на искане за закупуване на прилежащ терен към 

собствена сграда в с. Голец, общ. Угърчин.  

 По преписки за ликвидиране на съсобственост с държавата върху имоти в гр. 

Ябланица и с. Лесидрен са изготвени писма до заявителите с указания за 

предоставяне на допълнително документи.  

 По преписка за закупуване на 2 имота чрез промяна на граници между съседни 

имоти в гр. Троян, е изготвено писмо до община Троян за предоставяне на 

комбинирани скици.  

 Изготвени са писма до заявители за с уведомление за процедурата за продажба 

чрез ел. търг на имоти в: 2 бр. в гр. Ловеч, с. Гумощник, общ. Троян и с. Дойренци.  

 

Комисията по разпореждане с имоти държавна собственост е заседавала 6 (шест) пъти. 

Разгледани са 61 (шестдесет и една) преписки и са съставени протоколи с 

предложенията на комисията, одобрени от областния управител. 

 

В рамките на годината са изготвени 4 (четири) броя заповеди за продажба на прилежащи 

терени към сгради собственост на ФЛ, построени с ОПС – в селата Бели Осъм, Орешак 

и 2 бр. в Старо село, всички в община Троян и 1 (една) заповед за ликвидиране на 

съсобственост с държавата чрез изкупуване на делът й. Изготвени са и съответните 
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таблици с изчисления за подлежащите плащания по сделките. Заповедите са връчени по 

надлежния ред на заявителите. В срок са постъпили плащания по три от сделките. 

Същите са финализирани със сключване на съответния договор за покупко-продажба. 

 

Постъпилите приходи от продажбите през отчетния период са в размер на  34 628,18 

лв. (от които: 28 291,00 лв. – продажна цена, 565,82 лв. – режийни разноски и 5 771,36 

лв. – ДДС). 

Към Агенция за публичните предприятия и контрол (АППК) са процедирани 2 (две) 

заявления за закупуване на имоти с данъчни оценки над 10 хил. лв. реда на чл. 44, ал. 1 

от ЗДС – имоти в с. Български извор (бивша ветеринарна лечебница) и в гр. Троян. 

Стартирани са две тръжни процедури за провеждане на електронни търгове през 

електронната платформа на АППК за продажба на незастроени имоти в с. Гумощник, 

общ. Троян и в с. Казачево, общ. Ловеч. Към момента процедурите са в срок на 

валидност. В рамките на процедурата са извършвани дейности по подготовка на 

тръжната документация, изпращане на извлечение от заповедта на ИТ експерт за 

публикуване на сайта на ОА, обявяване в ЦАО. 

 

През отчетния период е финализирана с РМС процедура по отнемане от Министерството 

на правосъдието (МП) правото на управление поради отпаднала нужда от имот – 

публична държавна собственост, намиращ се в село Бежаново, находящ се в подземен 

етаж на ДГ „Славейче“ като обекта е прехвърлен безвъзмездно в собственост на община 

Луковит. За целта е изготвен съответния договор и имотът е предаден фактически, като 

е съставен тристранен протокол. Предаденият имот подлежи на наблюдение от 

Областния управител и ще бъде предмет на последващите годишни доклади до МС. 

 

Извършване на огледи за състоянието на имотите – държавна собственост 

През отчетния период е извършен цялостен преглед на имотите в управление на ОА 

Ловеч и са извършени огледи на имотите във всички осем общини на област Ловеч, въз 

основа на заповед на областния управител и определена комисия. Резултатите от 

огледите на имотите по общини са обективирани в протоколи от извършените огледи и 

препоръки за предприемане на действия за някои от тях. 

Извършени са и други огледи на имоти както следва: 

 Оглед на имот в гр. Троян предоставен на КНСБ и отдаден под наем.  

 Оглед на склад за съхранение на негодни и излезли от употреба продукти за 

растителна защита, находящ се в село Дълбок дол, общ. Троян. 

 Извършени са огледи на имоти в управление на ОА Ловеч в гр. Ловеч за нанесени 

щети вследствие на паднали проливни дъждове – сграда на Метрология и механа 

„Вароша“.  

 Във връзка с процедура по приемане на имот от АПИ, ОПУ-Ловеч е извършен 

оглед на имот в с. Велчево, общ. Априлци. 

 Във връзка с инициирана процедура за връщане на държавата на имот от бивша 

казарма в гр. Ловеч от Община Ловеч поради неизпълнение на условието за което е даден 

и извършваща се проверка от гл. инспекторат на МС относно процедурата, е извършен 

оглед на имота съвместно с проверяващите и служители на община Ловеч. 

 При приемане на имот от МЗХ е извършен оглед на място в с. Румянцево, общ. 

Луковит. 

 Във връзка с процедура по приемане на имот от БАБХ, ОДБХ Ловеч е извършен 

оглед на имот в с. Голяма Желязна, общ. Троян. 

 

Провеждане на процедури за предоставяне на държавни имоти за управление 

 Във връзка с извършване на мониторинг на договорите за предоставяне 

безвъзмездно за управление на имоти – държавна собственост са изготвени писма до 
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Министерство на културата (МК) за предоставяне на информация на какъв етап е 

образуваната през 2020 г. преписка за предоставяне за управление на Община Ловеч на 

Старата турска баня „Дели Хамам“ в гр. Ловеч и до Община Ловеч за предприемане на 

незабавни действия за уреждане на процедурата. 

 По искане на кмета на Община Ябланица е образувана преписка за предоставяне 

за управление на пещера „Съева дупка“, находяща се в землището на село Брестница. 

Преписката е процедирана до Министерство на регионалното развитие и 

благоустройството (МРРБ) като е изготвено становище в подкрепа на искането.  

 За установяване на обстоятелства по предоставяне на имот – държавна 

собственост е изготвен имейл до Пещерно спасяване за предоставяне на информация за 

начина, по който е предоставена бивша Парова централа на Национален пещерен дом в 

с. Карлуково от БТС.   

 

Други дейности пряко свързани с процесите по придобиване, управление, 

разпореждане и опазване на държавната собственост 

 

 По искане на община Ловеч за безвъзмездно предоставяне на Старата градска 

баня „Дели Хамам“ в града е изготвено мотивирано предложение до МРРБ и МК в 

подкрепа на искането. 

 Във връзка с писмо на община Летница с искане за безвъзмездно прехвърляне в 

собственост на общината на имот – ветеринарна лечебница в гр. Летница, е изготвено 

писмо до Министерство на земеделието и храните за разглеждане и процедиране по 

компетентност.  

 По искане на Министерство на правосъдието и ВСС е предоставена информация 

за свободни помещения за административни нужди на територията на гр. Ловеч 

подходящи за организиране на процеса по медиация.  

 Във връзка с изтичащ договор за безвъзмездно ползване на имоти – публична 

държавна собственост, представляващи Антично селище „Состра“ в землището на село 

Ломец, община Троян инициира стартиране на нова процедура за предоставяне. В тази 

връзка е изготвено предложение до Министерство на културата с аргументация и 

подкрепа на искането.  

 По искане на Български червен кръст е образувана преписка и е изготвено 

мотивирано предложение до МРРБ в подкрепа на искането за безвъзмездно предоставяне 

за ползване на Спасителна база „Бъзов дял“ в землището на гр. Априлци, кв. Видима.  

 Изготвено е писмо до община Луковит с уведомление относно отказ на МРРБ да 

процедира искания за предоставяне на пещери.  

 Изготвено е писмо до Министерство на енергетиката (МЕ) за съгласуване на 

проект на РМС за прехвърляне на правата и задълженията по предоставена концесия за 

добив на подземни богатства – строителни материали – варовици и мергели от находище 

„Мадлен“, разположено в землището на село Горско Сливово, община Летница. 

 Във връзка с обявена със заповед на министъра на земеделието и храните                          

процедура за провеждане на търг с тайно наддаване за продажба на имот – частна 

държавна собственост, предоставени за управление на “Северозападно държавно 

предприятие” ДП, гр. Враца, находящи се в обхвата на дейност на ТП „Държавно горско 

стопанство Троян“ е взето  участие като член на тръжната комисия. За резултатите от 

търга е съставен протокол.  

 С оглед опазването и защитата на държавната собственост и във връзка с 

задължението на областните управители за упражняване на мониторинг по отношение 

управлението на придобити в последните 5 години безвъзмездно в собственост от 

държавата имоти, както и върху безвъзмездно предоставените за ползване имоти ДС на 

ведомства и организации са изготвени писма до заинтересованите страни за 

предоставяне на информация по отношение начина на ползване на имотите. Получената 
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информация е анализирана и са изготвени съответните доклади до Министерския съвет, 

съгласно определения в ЗДС срок – 31 декември. 

Извършени са множество справки в архив ДС, както и устни справки и консултации по 

въпроси касаещи имоти – държавна собственост, както на ФЛ и ЮЛ, така и на 

административни структури и ведомства – за МС по отношение на имотите на 

територията на областта - паметници на културата; на ОДЗ за имот – общинска мера за 

сметище в гр. Троян, АДС 1106/1972 г.; на ОДЗ за имот на ИПЖЗ в с. Калейца, АДС 

2442/2009 г.; на Ловно-рибарското дружество Ловеч относно имот в землището на с. 

Лисец; на община Априлци за имот в гр. Априлци – път на МЗм; на община Троян по 

отношение на изтичащ договор за право на управление на римска крепост „Состра“ в 

землището на с. Ломец; на ОДЗ във вр. с подадено заявление за издаване на 

удостоверение за липса на АДС на имот в с. Чифлик, както за обстоятелства по преписки 

за актуване на имоти в управление на МЗм; на Министерство на икономиката за актуване 

на част от имот в гр. Луковит; справки в архив на ОДЗ за досие и документи по съставян 

на АДС 2062/2006 г.; на ОДЗ за имот в с. Лисец, бивш стоп. двор записан на община 

Ловеч, за който впоследствие е съставен АДС 3852; с община Ловеч по отношение 

процедурата за предоставяне на турската баня в гр. Ловеч; с ОДЗ във вр. с актуване на 

имоти в управление на ведомството; с РД ПБЗН относно вписване в АДС по отношение 

промяна в управлението на имот и пр.; с Министерство на икономиката във вр. с 

преактуване на частта, която ползват от бивш Партиен дом в гр. Луковит; с потенциален 

инвеститор за монтиране на фотоволтаици на територията на общ. Летница, с. Горско 

Сливово върху земя ДПФ; на ПБЗН за имот в гр. Ябланица – ПИ 87014.701.2115; на 

община Тетевен за имот в с. Голям Извор – има ли АДС п.VІІІ-287, кв.24; на „Наркооп“, 

Ябланица за ликвидиране на съсобственост с държавата върху имот в гр. Ябланица. 

 

Онлайн заявяване на услуги от СГКК-Ловеч чрез електронния портал КАИС на 

АГКК:  

 

- 23 бр. скици за имоти ДС по различни процедури – за преактуване, за продажба или за 

вписване на учредени права за прокарване;  

- 2 бр. схеми на СОС – ДС;  

- 9 бр. заявяване на промени в КР след придобиване на имоти, преактуване или на 

законово основание. 

 

Осигуряване на навременна, пълна, обективна и точна информация за стопанските 

процеси в Областна администрация – Ловеч 

 

 За всички преписки, подлежащи на издаване на заповед за продажба и/или 

сключване на договор за продажба е извършен предварителен контрол от 

експерта осъществяващ тази дейност, като за целта към преписките е изготвен и 

приложен съответния контролен лист.  

 С оглед спазване на финансовата дисциплина са изготвени докладни за отпускане 

на средства за възнаграждение за лицензирани оценители за изготвяне на пазарни 

оценки за имоти в с. Старо село – 2 броя, с. Бели Осъм, с. Орешак, с. Гумощник 

и с. Казачево. 

 Предоставени са документи на счетоводството за заприходяване на 

новопридобити имоти и отписване на вече продадени такива. Предоставени са 

документи на финансов контрольор за деклариране на новопридобитите имоти в 

данъчните служби по местонахождението и е подпомогнат при проверката и 

установяване на имотите включени в данъчните съобщения на общините.  

 Изготвено е писмо до община Луковит за преразглеждане на данъчни задължения 

на ОА по отношение на бивш Партиен дом в гр. Луковит.  
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 Изготвена е справка за счетоводството на придобитите през 2022 г. в управление 

имоти и продадените такива с предоставени копия на съответните АДС, договори 

и заповеди за деактуване. Предоставени са сканирани документи на гл. 

счетоводител във връзка с проверка на Сметна палата. Изготвена е докладна 

записка относно опциите за закриване или прехвърляне на партида за ток на имот 

в с. Велчево, придобит от АПИ. Съгласно резолюция на областния управител са 

извършени действия за прехвърляне на ел. партидата на ОА.  

 

 

Изплащане на обезщетение на имоти, отчуждени  за изграждане на обект 

„Автомагистрала Хемус 

Експерти осъществяват проверка и контрол на заявленията и протоколите за изплащане 

на обезщетение на имоти, отчуждени  за изграждане на обект „Автомагистрала Хемус“. 

 

 

Годишна справка за 2023 г., Автомагистрала „Хемус“ 

 

 

 

 

№ Решение на МС 

 

Януари – декември 2023 г. 

 

Брой 

постъпили 

заявления 

 

Брой 

изплатени 

заявления 

 

Сума 

 

Брой изплатени 

имоти 

 

142 

 

23 

 

22 

 

89 759 лв. 

 

63 

 

508 

 

18 

 

20 

 

52 089,83 лв. 

 

28 

 

531 

 

33 

 

43 

 

359 302,32 лв. 

 

100 

 

671 

 

8 

 

10 

 

17 054,17 лв. 

 

11 

 

794 

 

35 

 

41 

 

15157 775,90 лв. 

 

57 

 

Общо за годината 

 

117 

 

 

136 

 

675 981,22 лв.  

 

259 

 

Общо постъпилите заявления за 2023 г. са 117 броя, изплатените заявления за 2023 г. са 

136 броя, /259 имота/, изготвени са 50 бр. протоколи, общо за годината са изплатени 

675 981,22 лв. 

 

Дейностите по актуализиране на регистрите, касаещи имотите които са престанали 

да бъдат държавни са извършени на 100 %.  

Всички издадени заповеди за отписване от актовите книги за държавна собственост на 

новосъставени АДС са отразени своевременно в програма „Регистър имоти“ на МРРБ.  

За 2023 г. са издадени 46 (четиридесет и шест) броя заповеди, като с тях са отписани 77 

(седемдесет и седем) броя имота от актовите книги. 

Всички издадени заповеди са вписани в 132 акта за държавна собственост, както и в 

съответните регистри, както следва:  
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 Главен регистър за имотите – държавна собственост – 6 заповеди; 

 Главен регистър за имотите – държавна собственост от 1996 до 1998 година – 1 

заповед; 

 Спомагателен регистър за имотите – публична държавна собственост – 2 

заповеди; 

 Спомагателен регистър за имотите – частна държавна собственост – 4 заповеди; 

 Спомагателен регистър на имотите на територията на община Ловеч, които са 

престанали да бъдат държавни –  са вписани 23 заповеди, с който са отписани  

общо 98 имота; 

 Спомагателен регистър на имотите на територията на община Летница, които са 

престанали да бъдат държавни – 4 заповеди; 

 Спомагателен регистър на имотите на територията на община Тетевен, които са 

престанали да бъдат държавни – 3 заповеди; 

 Спомагателен регистър на имотите на територията на община Троян, които са 

престанали да бъдат държавни – 8 заповеди; 

 Спомагателен регистър на имотите на територията на община Луковит, които са 

престанали да бъдат държавни –  1 заповед; 

 Спомагателен регистър на имотите на територията на община Угърчин, които са 

престанали да бъдат държавни –  1 заповед; 

 Спомагателен регистър на имотите на територията на община Ябланица, които 

са престанали да бъдат държавни –  5 заповеди; 

 

Заповедите са вписани и в следните регистри по населени места: гр. Ловеч и кв. 

Гозница; кв. Продимчец; с. Александрово; с. Горан; с. Деветаки; с. Лешница; с. Пресяка; 

с. Малиново; с. Соколово (2 книги); с. Лисец с. Хлевене, гр. Ябланица; с. Орешене, с. 

Брестница; гр. Троян; с. Патрешко; с. Орешак; с. Бели Осъм, село Старо село – 2 имота; 

гр. Тетевен с. Галата; с. Крушуна – 4 заповеди; с. Драгана. Издадените заповеди са 

вписани в 132 акта за държавна собственост.  

 

Заснемане имоти и отразяването им в кадастралната карта и кадастралните 

регистри 

През 2023 г. е проведена процедура за заснемане на недвижим имот в гр. Ловеч и 

отразяването му в кадастралната карта и кадастралните регистри. За целта е подготвено 

писмо с което са поканени четири фирми да представят оферти за извършване на тази 

дейност. След преглед и оценка на предложенията е сключен договор за извършване на 

дейността. Фирмата, одобрена за извършване на дейността съгласува подготвените от 

нея документи със СГКК – Ловеч, в резултат на което бе съставен нов акт за държавна 

собственост на имота. 

 

Комисия по управление на имоти и вещи – държавна собственост 

Със заповеди №№ РД-07-1/12.01.2023 г. (отм. зап. № РД-8-18/27.02.2019 г.), РД-07-

100/19.06.2023 г. (отм. зап. № РД-07-1/12.01.2023 г.) и РД-08-85/28.09.2023 г. (отм. зап. 

№ РД-07-100/19.06.2023 г.) е назначена комисия по управление на имоти и вещи – 

държавна собственост, която разглежда преписките, свързани с отдаване под наем и 

предоставяне за управление на държавни имоти.  

 

През отчетния период са проведени 16 заседания на комисията, на които са разгледани 

следните преписки:  
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- Заявление от директора на ДСП – Ловеч с искане за предоставяне на стая № 301, 

находяща се на ІІІ-ти етаж в административна сграда Дом „Преслав“ в гр. Ловеч с цел 

използване за архив; 

- Заявление от министерство на земеделието (МЗ) с искане за предоставяне безвъзмездно 

за управление на имот – частна държавна собственост, представляващ: хижа „Яворова 

лъка“, находяща се в землището на  село Черни Осъм, общ. Троян; 

- Писмено искане от ЕТ „Амбулатория индивидуална практика за първична дентална 

помощ – д-р Доброслав Доков“ за предоставяне под наем на имот в с. Градежница, общ. 

Тетевен; 

- Одобряване на оценка с цел формиране на първоначалната месечна наемна цена за имот 

в с. Градежница; 

- Одобряване на оценки с цел определяне на цени за ползване на зали – държавна 

собственост, а именно: зала 109 в Дом „Преслав“, ул. „Търговска“ № 24 в гр. Ловеч и 

зали №№ 1201, 1202 и кафе-бар на ХІІ-ти етаж в сградата на областна администрация – 

Ловеч, ул. „Търговска“ № 43; 

- Заявление от ОКСИМ ООД, с. Градежница, представлявано от г-н Симеон Огнянов от 

с. Градежница, общ. Тетевен с искане за наемане на помещение – държавна собственост, 

находящо се на адрес: с. Градежница, ул. „Иван Вазов“ № 132; 

- Сключване на договор за предоставяне на АСП – София на част от имот – държавна 

собственост, находящ се в гр. Ловеч, ул. „Търговска“ № 24 за паркиране на служебен 

автомобил;  

- Заявление от управителя на „Механатъ“ ЕООД, гр. Ловеч с искане за връщане на част 

от депозит, внесен за участие в търг за отдаване под наем на държавен имот – механа 

„Вароша“ с адрес: гр. Ловеч, ул. „Христо Иванов – Големия“ № 10;  

- Писмо от ЕТ „Ди-Кейт-Даниела Иванова“ гр. Ловеч, с което потвърждава желанието си 

да продължи ползването на част от имот – държавна собственост, находящ се в гр. Ловеч, 

ул. „Хан Кубрат“ № 10;      

- Заявление от ЕнергоТестКонтрол ООД, гр. София, с което управителят на дружеството 

ни уведомява, че има намерение да продължи ползването на предоставено под наем 

помещение, представляващо стая № 202, находяща се на ІІ-ри етаж в сграда с адрес: гр. 

Ловеч, ул. „Хан Кубрат“ № 10; 

- Изтичане срока на Договор № 45/08.06.2022 г., сключен между Областна 

администрация гр. Ловеч и „ИВА 17“ ЕООД, гр. Троян за предоставен под наем 

недвижим имот – частна държавна собственост, представляващ: кафе-сладкарница с 

площ 195 кв. м. с адрес: гр. Троян, ул. „Г. С. Раковски“ № 103. 

- Приемане на оценка, изготвена от лицензиран оценител и обявяване на търг с тайно 

наддаване за отдаване под наем за срок от 10 години на имот – частна държавна 

собственост, представляващ: самостоятелен обект в сграда с идентификатор 

73198.502.298.1.1 по КККР на гр. Троян (с предназначение на самостоятелния обект: За 

обществено хранене, а по акта за държавна собственост е отразено като „Кафе-

сладкарница“) с площ 187.64 кв. м. и адрес: гр. Троян, ул. „Георги С. Раковски“ № 103, 

ет. 1, с предназначение: за стопанска дейност и начална тръжна месечна наемна цена 

573.85 лв. без включен ДДС;  

- Приемане на оценка, изготвена от лицензиран оценител и обявяване на търг с тайно 

наддаване за отдаване под наем за срок от 10 години на част от имот – частна държавна 

собственост, представляващ: стая № 202 с площ от 128 кв. м, находяща се на ІІ-ри етаж 

в административна сграда с идентификатор 43952.505.67.1 по КККР на гр. Ловеч с адрес:  

ул. „Хан Кубрат” № 10, с начална тръжна месечна наемна цена 230.00 без ДДС и 

предназначение: за стопанска дейност. За имота е съставен АДС № 2502 от 13.07.2010 г.; 

- Приемане на оценка, изготвена от лицензиран оценител и обявяване на търг с тайно 

наддаване за отдаване под наем за срок от 5 години на част от имот – частна държавна 

собственост, представляващ: помещение с площ от 85 кв. м, находящо се на първи етаж 



56 

 

в двуетажна масивна сграда (бивш Младежки клуб) с адрес: с. Градежница, ул. „Иван 

Вазов“ № 132 с начална тръжна месечна наемна цена 270.00 лв. без ДДС и 

предназначение: за стопанска дейност. Имотът е актуван с АЧДС № 2785/14.08.2013 г.; 

- Приемане на оценка, изготвена от лицензиран оценител и провеждане на търг с тайно 

наддаване за отдаване под наем за срок от 5 години на част от имот – частна държавна 

собственост с площ от 2 кв. м, находящ се в ПИ с идентификатор 43952.505.67 по КККР 

на гр. Ловеч с адрес: гр. Ловеч, ул. „Хан Кубрат” № 10, с начална тръжна месечна наемна 

цена 76.00 лв. без ДДС и предназначение: за поставяне на вендинг автомат за кафе и 

топли напитки. Автоматът следва да бъде поставен в северозападната част на имота (до 

оградата, пред преместваем обект – павилион за застраховки). За имота е съставен АДС 

№ 2502/13.07.2010 г.; 

- Сключване на договор с независим оценител с цел изготвяне на оценка, в съответствие 

с изискванията на чл. 41, ал. 1 от ППЗДС и провеждане на търг с тайно наддаване за 

отдаване под наем за срок от 10 години на част от имот – публична държавна 

собственост, представляващ: стая № 204 с площ от 15 кв. м, находяща се на ІІ-ри етаж в 

административна сграда с идентификатор 43952.514.73.1 по КККР на гр. Ловеч с адрес:  

ул. „Търговска“ № 24, с предназначение: за здравни  дейности. Имотът е актуван с АПДС 

№ 2954/13.01.2017 г.; 

- Сключване на допълнително споразумение към Договор № 32/06.06.2018 г. (с РК на 

БЗС), с което да се удължи срока на същия с три месеца (до 06.09.2023 г.) с оглед 

приключване на тръжната процедура и сключване на нов договор с определения 

наемател на имота;  

- Сключване на договор с независим оценител с цел изготвяне на оценка, в съответствие 

с изискванията на чл. 41, ал. 1 от ППЗДС и провеждане на търг с тайно наддаване за 

отдаване под наем за срок от 10 години на част от имот – публична държавна 

собственост, представляващ: стая № 205 с площ от 31 кв. м, находяща се на ІІ-ри етаж в 

административна сграда с идентификатор 43952.514.73.1 по КККР на гр. Ловеч с адрес:  

ул. „Търговска” № 24, с предназначение: за здравни  дейности. Имотът е актуван с АПДС 

№ 2954/13.01.2017 г.; 

- Сключване на допълнително споразумение към Договор № 33/06.06.2018 г. (с РК на 

БЛС), с което да се удължи срока на същия с три месеца (до 06.09.2023 г.) с оглед 

приключване на тръжната процедура и сключване на нов договор с определения 

наемател на имота;  

- Провеждане на повторен търг с тайно наддаване за отдаване под наем за срок от 10 

години на имот – частна държавна собственост, представляващ: самостоятелен обект в 

сграда с идентификатор 73198.502.298.1.1 по КККР на гр. Троян с площ 187.64 кв. м. с 

адрес: гр. Троян, ул. „Георги С. Раковски“ № 103, ет. 1 и предназначение: за стопанска 

дейност (За обществено хранене) с начална тръжна месечна наемна цена в размер на 

401.80 лв. без включен ДДС. Имотът е актуван с АЧДС № 3726/27.04.2023 г.; 

- Сключване на договор с независим оценител с цел изготвяне на оценка, в съответствие 

с изискванията на чл. 41, ал. 1 от ППЗДС с цел провеждане на търг с тайно наддаване за 

отдаване под наем за срок от 10 г. на част от имот – частна държавна собственост, 

представляващ: Ремонтна работилница със ЗП 176 кв. м, находяща се в п. ІІІ, кв. 6 по 

плана на Източна промишлена зона на гр. Ловеч с предназначение: за стопанска дейност 

(автомонтьорска дейност). За имота е съставен АДС № 245 от 22.01.2001 г.;  

- Изготвяне на нова заповед на Областния управител на област Ловеч, с която на 

основание чл. 15, ал. 2, изр. 2 от ЗДС, във връзка с чл. 6, ал. 3 от ППЗДС да се предостави 

безвъзмездно за управление на Министерство на земеделието, за нуждите на  

„Северозападно държавно предприятие“, гр. Враца - ТП „ДЛС Русалка“ – Априлци 

недвижим имот – частна държавна собственост, намиращ се в землището на  с. Черни 

Осъм, общ. Троян, местност „Краева река“, представляващ: поземлен имот с 

идентификатор 80981.120.18 по КККР на с. Черни Осъм, общ. Троян, обл. Ловеч, с площ 
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от 4449 кв. м, заедно с построените в него: Сграда 80981.120.18.1 – хижа „Яворова лъка“, 

на 3 етажа със ЗП 354 кв. м, Сграда 80981.120.18.2 със ЗП 32 кв. м. и Сграда 

80981.120.18.3 – трафопост със ЗП 32 кв. м, подробно описани в АЧДС № 

2522/17.12.2010 г. На основание новата заповед да се изготви нов договор с МЗ за 

предоставяне на цитирания по-горе имот.    

- Уведомление от „А1 ТАУЪРС БЪЛГАРИЯ“ ЕООД, гр. София относно ползване и 

заплащане на ел. енергия за монтирано оборудване от оператора, в което е посочено, че 

дружеството периодично възстановява разходите за консумирана ел. енергия. В 

уведомлението са описани изисквания към издаваните фактури от областната 

администрация.  

- С Договор № 63/29.06.2023 г. е предоставен под наем на ЕнергоТестКонтрол ООД, гр. 

София част от имот – държавна собственост, представляващ стая № 202 с площ от 128 

кв. м, находяща се на ІІ-ри етаж в административна сграда на ул. „Хан Кубрат“ № 10. 

- Приета е изготвена оценка с цел отдаване под наем на имот – частна държавна 

собственост, представляващ: Ремонтна работилница със ЗП 176 кв. м, находяща се в п. 

ІІІ, кв. 6 по плана на Източна промишлена зона на гр. Ловеч. Стартирана е тръжна 

процедура с цел отдаване под наем за срок от 10 г. на част от имот – частна държавна 

собственост, представляващ: Ремонтна работилница със ЗП 176 кв. м, находяща се в п. 

ІІІ, кв. 6 по плана на Източна промишлена зона на гр. Ловеч с предназначение: за 

стопанска дейност (автомонтьорска дейност). 

- Писмо от Дирекция Социално подпомагане – гр. Ловеч относно предоставяне на второ 

място за паркиране в закрит гараж, находящ се в административна сграда Дом „Преслав“ 

с адрес: гр. Ловеч, ул. „Търговска“ № 43, за паркиране на служебен автомобил.  

  - Писмо от Български институт по метрология относно пропорционално разпределяне 

на разходите за ремонт на покрива на сградата на БИМ с адрес: гр. Ловеч, ул. „Хан 

Кубрат“ № 10. С писмото се настоява за предприемане на спешни действия за 

извършване на авариен ремонт на покрива на сградата.  

 - Писмо от Светослав Данаилов – управител на „Механатъ“ ЕООД, гр. Ловеч, с 

което ни уведомява, че предоставения под наем държавен имот – механа „Вароша“, 

находящ се в гр. Ловеч, ул. „Христо Иванов – Големия“ № 10 се нуждае от спешен ремонт 

на покрива. Покривната конструкция е силно амортизирана и има течове в цялата сграда. 

Със заповед на Областен управител е назначена комисия, която следва да извърши оглед, 

заснеме и опише нанесените щети вследствие на падналите проливни дъждове. 

Комисията извършва оглед и описва нанесените щети, като е съставен протокол от 

огледа. Изготвена е докладна записка до областния управител, в която е записано, че е 

необходимо да се възложи на техническо лице с необходимата квалификация изготвяне 

на подробна количествено-стойностна сметка за определяне на видовете строителни 

работи. С писмо е изпратена до управителя на „МИЛЕПРЕС – СЛАВЧЕВ“ ЕООД, гр. 

Ловеч покана за изготвяне на подробна КСС за определяне на видовете СМР, 

необходими за извършване ремонт на покрива на имот – публична държавна собственост 

– механа „Вароша“.  

- Заявление от г-жа Елена Петкова с искане за наемане на имот – държавна собственост, 

находящ се в с. Гумощник, за поставяне на каравана.  

- Писмо от г-н Николай Колев – директор на ТД на КОНПИ – Велико Търново с искане 

за сключване на договор за ползване на част от имот – публична държавна собственост 

за паркиране на служебен автомобил.  

- С Договор № 9/11.03.2019 г., сключен между Областна администрация гр. Ловеч и 

„САМОСТОЯТЕЛНА МЕДИКО-ДИАГНОСТИЧНА ЛАБОРАТОРИЯ – ДИА СКАН“ 

ЕООД, с управител Наталия Т. Ленева, е предоставен под наем част от имот – публична 

държавна собственост, представляващ стая № 114 с площ от 19 кв. м., находяща се на І-

ви етаж в административна сграда Дом „Преслав“, ул. „Търговска“ № 24 в гр. Ловеч. 

Помещението е отдадено под наем чрез търг за здравни дейности.  
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Изготвени са протоколите от проведените заседания –  16 броя. 

Проведена е кореспонденция с физически и ЮЛ, общини и ведомства за изискване на 

допълнителни документи към подадени заявления, а именно: удостоверения за 

идентичност на имоти, удостоверение за факти и обстоятелства по териториалното и 

селищното устройство за ПИ; справки по разписни листи и др., касаещи извършване на 

административни услуги. Изготвени са 165 броя писма, в т. ч. до:  

 - Окръжна прокуратура – Ловеч, ИАРА, АСП, ОДЗ, ГРАО, ДФЗ, САПИ, АДФИ, 

УОС, РУО, ИА „Програма за образование“, БНР, БТА, ОСЗ - Ловеч, ДСП, МТСП, НСС, 

Окръжен съд – Ловеч, ОЗ „Охрана“ – Ловеч, Дирекция „Инспекция по труда“ – Ловеч, 

КЗД, КПКОНПИ, ДАМТН, Административен съд – Ловеч, РС „Изпълнение на 

наказанията“, БИМ, Община Луковит, МИ, ОСЗ – Летница, ОСЗ – Угърчин, Община 

Угърчин, с които са изпратени справки за приписаните наеми на предоставените за 

управление имоти  през 2022 г.; 

 - „Троян Плаза“ АД - гр. Троян, д-р Доброслав Доков – с. Градежница, „Вутака“ 

ЕООД – гр. Луковит, „Юнайтед Тауърс“ ЕООД гр. София, МБАЛ – Ловеч, Н. Ленева – 

гр. Ловеч – изпратени фактури за наем; 

 - структурите, настанени в сградата на Дом „Преслав“ гр. Ловеч относно охраната 

на сградата; 

 - 64 адресата – наематели и ползватели относно попълване на справка за издаване 

на ел. фактура и изпращането й по ел. поща; 

 - Община Ловеч и РДПБЗН относно изясняване собствеността на имот в гр. Ловеч; 

   - ВСС относно договор за предоставен имот за управление; 

 - наематели и ползватели в сградите на ул. „Търговска“ №№ 24 и 43 относно броя 

на служителите във връзка с разходите за консумативи; 

 - АСП гр. София относно предоставяне на помещение с площ от 114 кв. м. в 

сградата на Дом „Преслав“ – Ловеч. 

 - Окръжна прокуратура – Ловеч – изпратени копия от 7 бр. административни 

преписки; 

 - АСП гр. София относно предоставяне на РДСП-Ловеч на място за паркиране в 

сградата на Дом „Преслав“, гр. Ловеч; 

 - Електрохолд България относно справка за дължими суми за ел. енергия; 

 - „Евилин Аспарухов“ ЕООД и „В и К“ АД гр. Ловеч относно осигуряване на 

достъп до държавен имот за отчитане на консумирана вода; 

 - до РК на БЛС относно искане за предоставяне под наем на помещение в сградата 

на Дом „Преслав“, гр. Ловеч;   

 - Драматичен театър – Ловеч относно наводнение в държавен апартамент, 

предоставен на театъра; 

 - ДСП – Ловеч относно предоставяне на допълнително място за паркиране в 

сградата на Дом „Преслав“, гр. Ловеч; 

 - МЗХ, БТС, ДП ТП ДЛС „Русалка“ гр. Априлци - кореспонденция, касаеща х. 

„Яворова лъка“; 

 - БИМ – относно ремонт на покрив; 

 - изпратени по компетентност до ОДЗ относно имоти – държавна собственост, в 

управление на МЗХ; 

 - „Кино Космос“ ООД с изразено съгласие за пломбиране на част от радиаторите 

в предоставения имот; за дължими суми по договор за наем;  

  - Драматичен театър – Ловеч с препоръки за извършване ремонт на предоставения 

държавен апартамент на театъра; 

 - ИПЗЖ гр. Троян относно уточняване собствеността на имоти; 

 - С. Данаилов – управител на „Механатъ“ ЕООД гр. Ловеч относно нанесени щети 

в имота след дъжд; 

 - КОНПИ относно изтичане срок на договор; 
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 - „В и К“ АД гр. Ловеч за пререгистрация на партиди във връзка с отдаване под 

наем на държавни имоти; 

 - КНСБ относно предоставяне на информация, съгл. чл. 67, ал. 13 от ППЗДС;  

 - 31 броя писма до всички бюджетни структури, касаещи приписаните наеми по 

справката за 2023 г. 

Изготвени са 27 бр. заповеди, в т. ч.: 

- за предоставяне под наем/управление на държавни имоти съответно на: АСП, МЗХ, д-

р Доброслав Доков, ЕТ „Ди-Кейт-Даниела Иванова“ гр. Ловеч;  ЕнергоТестКонтрол ООД 

гр. София,  ИВА“ 17 ЕООД гр. Троян,  РК на БЗС гр. Ловеч, РК на БЛС гр. Ловеч, 

„ОКСИМ“ ООД с. Градежница, „Електрогрупинженеринг“ ООД гр. Ловеч, КОНПИ; 

- заповеди за назначаване на комисия по управление на имоти и вещи – държавна 

собственост; 

- заповед за облагане с ДДС на продажбите на държавни имоти;  

- заповеди за обявяване на търгове за отдаване под наем на имоти - ДС;  

- за назначаване на комисия за предаване имот на МЗХ;   

- за назначаване на комисия, която да извърши оглед и констатации в имот, предоставен 

на „Кино Космос“ ООД; 

Изготвени са  18 броя договори, от които: 8 договора за предоставяне под наем на ДИ; 4 

договора за предоставяне безвъзмездно за управление на ДИ; 6 договора за изготвяне на 

оценки с цел отдаване под наем.  

Изготвени са 4 бр. допълнителни споразумения с:  

- АСП гр. София относно предоставяне на допълнително помещение в сградата на Дом 

„Преслав“ гр. Ловеч;   

- „Механатъ“ ЕООД, гр. Ловеч относно намаляване на депозитната вноска;  

- РК на БЗС гр. Ловеч за удължаване срока на договора до провеждане на търг;  

- РК на БЛС гр. Ловеч за удължаване срока на договора до провеждане на търг;  

 

Търгове за отдаване под наем на имоти държавна собственост 

 

През 2023 г. са обявени 8 броя търгове: 

- за предоставяне под наем на ст. 202 в административна сграда на ул. „Хан Кубрат“ № 

10, гр. Ловеч;- за предоставяне под наем на площ от 2 кв. м. за поставяне на вендинг 

автомат за кафе и топли напитки на ул. „Хан Кубрат“ № 10, гр. Ловеч;  

- за отдаване под наем на помещение с площ от 187 кв. м, находящо се в гр. Троян (за 

това помещение два пъти е обявяван търг);  

- за отдаване под наем на помещение с площ от 85 кв. м, находящо се в с. Градежница, 

общ. Тетевен; 

- за отдаване под наем на стая № 204, находяща се в сградата на Дом „Преслав“, гр. Ловеч 

за осъществяване дейността на съсловните организации на лекарите и на лекарите по 

дентална медицина; 

- за отдаване под наем на стая № 205 в сградата на Дом „Преслав“, гр. Ловеч за 

осъществяване дейността на съсловните организации на лекарите и на лекарите по 

дентална медицина; 

- за отдаване под наем на имот, представляващ: Ремонтна работилница със ЗП 176 кв. м, 

находящ се в п. ІІІ, кв. 6 по плана на Източна промишлена зона на гр. Ловеч. 

Проведени са 7 броя търгове за отдаване под наем на посочените по-горе имоти. Един 

от обявените търгове (за помещение в гр. Троян) не се е провел, поради липса на 

подадени оферти, но е проведен повторен търг, който е приключил с определяне на 

наемател. 

Изготвени са заповедите, тръжната документация и обявите за търговете. Търговете са 

проведени, изготвени са протоколите и са приключили с определяне на наемател и 
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сключване на договор. Копие от договорите са предадени в счетоводството, съгласно 

вътрешните правила за управление на имоти и вещи – ДС.  

Актуализирана е справката за наемателите/ползвателите за 2023 г. Разгледани са всички 

договори с наематели/ползватели с оглед прецизиране начина на разпределение на 

консумативните разходи. 

Оказано е съдействие на главния счетоводител, изразяващо се в следното: 

- изготвени 78 броя копия от договори за наем/управление на държавни имоти, като 

същите са предадени в счетоводството. Към тях са разпределени и приложени фактури 

за наем/консумативи; 

-  изготвен е списък на наематели/ползватели с адреси и телефони, същият е предоставен 

в счетоводството; 

-  изготвена е справка във връзка с разпределение на разходите за консумативи. 

Копие от документацията, свързана с изготвените и приети оценки е предадена в 

счетоводството за разплащане. Изготвени са и съответните докладни записки за 

отпускане на необходимите средства във връзка с оценките. 

В счетоводството са предадени и документи, касаещи връщането на депозити във връзка 

с изтекли договори за наем. Предаден е също и протокола, с който са установени 

работещите и неработещи радиатори (както и броя на глидерите) в предоставения имот 

на „Кино Космос“ ООД.    

 

Разглеждане на уведомления от СГКК, гр. Ловеч 

През 2023 г. са разгледани 64 бр. уведомления от СГКК, гр. Ловеч, касаещи одобрение 

на изменение с нанасяне на сгради по КККР, изменение на граници по КККР, нанасяне 

на новообразувани имот и изменение на граници в КККР, заповеди за поправка на 

заповед за изменение на КККР, искания на становища и др. 

 

Разглеждане на обявления – 11 бр.: 

- Вх. № ДС-59/19.01.2023 г. от Община Ловеч за одобрен ПУП-ПРЗ в с. 

Слатина, общ. Ловеч; 

- Вх. № ДС-99/17.02.2023 г. от Община Троян за изработен ПУП-ПРЗ за ЧИРП 

с. Гумощник; 

- Вх. № ДС-129/09.03.2023 г. от Община Троян за одобрен ПУП-ПРЗ за ЧИРП 

с. Бели Осъм; 

- Вх. № РР-09-3/20.04.2023 г. от Община Тетевен за изработен ПИ за ПУП-ПРЗ 

в с. Гложене, общ. Тетевен; 

- Вх. № ДС-205/25.04.2023 г. от Община Троян за одобрен ПУП-ПРЗ за ЧИРП 

с. Гумощник; 

- Вх. № ДС-229/16.05.2023 г. от Община Тетевен за одобрен ПИ за ПУП-ПРЗ; 

- Вх. № РР-09-4/04.08.2023 г. от Община Троян за изработен ПУП-ПРЗ за 

ЧИЗРП в с. Бели Осъм, общ. Троян; 

- Вх. № ДС-357/28.08.2023 г. от Община Троян за изработен ПУП-ПРЗ за ИПРЗ 

на кв. 14, Беклемето; 

- Вх. № ДС-387/19.09.2023 г. от Община Тетевен за отписване от актовите книги 

за държавна собственост; 

- Вх. № ДС-475/30.11.2023 г. от Община Угърчин за започната процедура за 

изработване на ПУП-ПРЗ в гр. Угърчин; 

- Вх. № ДС-475(1)/19.12.2023 г. от Община Троян за изработен ПУП-ПРЗ за гр. 

Угърчин; 
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Право на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на техническата 

инфраструктура  

 Дейности по заявление от Антонио Антонов за учредяване на еднократно право 

на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на техническата 

инфраструктура през поземлен имот – частна държавна собственост: 

- Изготвяне на 1 бр. писмо заявителя, че имотът е на „ЕСО“ ЕАД; 

 Дейности по заявление от „Аесмарт“ ЕООД за учредяване на еднократно право 

на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на техническата 

инфраструктура през поземлен имот – частна държавна собственост: 

- Изготвяне на писмо до заявителя за предоставяне на документи; 

 Дейности по заявление от „Ваалсол“ ЕООД за учредяване на еднократно право 

на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на техническата 

инфраструктура през поземлен имот – частна държавна собственост: 

- Изготвяне на  писмо до Община Ловеч за назначаване на комисия за определяне 

на  цената на учреденото право, съгласно чл. 210 от ЗУТ;  

- Получен е отговор от Община Ловеч за безвъзмездно учредяване на право на 

прокарване;  

- Получено Разрешение на ОПУ – Ловеч за специално ползване на пътя № 

10/03.08.2023 г. и инвестиционен проект № 125, одобрен от Главен архитект на 

Община Ловеч на 29.08.2023 г.; 

- Изготвяне на заповед от Областен управител на област Ловеч за учредяване на 

безвъзмездно право на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения 

на техническата инфраструктура; 

- Изготвяне на обява за сайта на Областна администрация Ловеч и поставяне на 

информационното табло във фоайето на административната сграда;  

 Дейности по заявление от Ивелин Гачевски за учредяване на еднократно право на 

прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на техническата 

инфраструктура през поземлен имот – частна държавна собственост: 

- Изготвяне на заповед от Областен управител на област Ловеч за учредяване на 

възмездно право на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на 

техническата инфраструктура; 

- Изготвяне на обява за сайта на Областна администрация Ловеч и поставяне на 

информационното табло във фоайето на административната сграда; 

 Дейности по заявление от „АНИМО ГРИЙН“ ООД – гр. Ловеч  за учредяване на 

еднократно право на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на 

техническата инфраструктура през поземлен имот – частна държавна 

собственост: 

- Изготвяне на заповед от Областен управител на област Ловеч за учредяване на 

безвъзмездно право на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения 

на техническата инфраструктура; 

- Изготвяне на обява за сайта на Областна администрация Ловеч и поставяне на 

информационното табло във фоайето на административната сграда; 

 Дейности по заявление от „Фуего Транс“ ЕООД за учредяване на еднократно 

право на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на 

техническата инфраструктура през поземлен имот – частна държавна 

собственост: 

- Изготвяне на  писмо до Община Ловеч за назначаване на комисия за определяне 

на  цената на учреденото право, съгласно чл. 210 от ЗУТ;  
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- Изготвяне на  заповед от Областен управител на област Ловеч за учредяване на 

възмездно право на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на 

техническата инфраструктура; 

- Изготвяне на обява за сайта на Областна администрация Ловеч и поставяне на 

информационното табло във фоайето на административната сграда;  

 Дейности по заявление от „Балкан“ АД за учредяване на еднократно право на 

прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на техническата 

инфраструктура през поземлен имот – частна държавна собственост: 

- Изготвяне на писмо до Община Ловеч за назначаване на комисия за определяне 

на  цената на учреденото право, съгласно чл. 210 от ЗУТ; 

- Изготвяне на заповед от Областен управител на област Ловеч за учредяване на 

възмездно право на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на 

техническата инфраструктура; 

- Изготвяне на обява за сайта на Областна администрация Ловеч и поставяне на 

информационното табло във фоайето на административната сграда;  

 Дейности по заявление от „А.В.Д. Холидейс“ за учредяване на еднократно право 

на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на техническата 

инфраструктура през поземлен имот – публична държавна собственост: 

- Изготвяне на заповед от Областен управител на област Ловеч за учредяване на 

безвъзмездно право на прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения 

на техническата инфраструктура; 

- Изготвяне на обява за сайта на Областна администрация Ловеч и поставяне на 

информационното табло във фоайето на административната сграда;  

 

Осъществена е и следната кореспонденция във връзка с дейността: 

 Подаване на заявление до Община Ловеч за изсичане на дървесна и храстова 

растителност в имот държавна собственост на ул. „Хан Кубрат“ № 10, гр. Ловеч; 

 Осъществени са дейности във връзка с учредяване на безвъзмездно право на 

ползване върху имот – частна държавна собственост на Ловчанска Света 

Митрополия (бивш Кожарски техникум) и изготвяне на Количествено-

стойностна сметка (КСС) за оставащите СМР за втори етап от ремонтните 

дейности и предоставяне на Ловчанска Света Митрополия. 

 Подаване на заявление в Община Ловеч за издаване на разрешение за поставяне 

на преместваеми обекти – разполагане на пилони за знамена пред сградата на ОА 

Ловеч; 

 Подготовка на документация за проверка на Договор № № 6-НПЗХУ от 20.07.2020 

г. по проект „Адаптирано работно място за хора с функционални различия“; 

 Осъществяване на кореспонденция с „Български ВиК холдинг“ ЕАД относно 

състоянието на Хидротехническо съоръжение „Долното езеро“ в с. Златна 

Панега, общ. Ябланица; 

 Подадено заявление по образец и преписка с Община Ловеч по премахване на 

дървета, намиращи се в държавен поземлен имот пред МБАЛ „Проф. Параскев 

Стоянов“ АД, гр. Ловеч.  

 Подадено заявление по образец и преписка с Община Ловеч по премахване на 

дървета, намиращи се в държавен поземлен имот с идентификатор 

43952.502.1066 по КККР на гр. Ловеч. 

През отчетния период ОА- Ловеч се наложи да се справя с трудности, свързани с липсата 

на главен счетоводител и с внедряване на ИФИС SAP. През първите четири месеца се 

наложи да се работи паралелно с две бази данни – АЖУР L и ИФИС SAP. Въвеждане на 

счетоводните данни бе възложено на счетоводител по договор за счетоводно обслужване, 

а на друго лице бе възложено  изготвяне на годишния, месечния и тримесечен отчет и 

справките към него. Процесът на запознаване на нови лица с дейността на 
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администрацията и необходимостта от осчетоводяване на приходите и разходите в две 

счетоводни бази забави допълнително въвеждането на ИФИС SAP ECC. По тази причина 

през месец март бе преустановено двойното осчетоводяване, което доведе до нови 

трудности, свързани с невъзможността за префактуриране на част от разходите към 

ползвателите на две административни сгради, консумативните разходи, които се 

заплащат от Областна администрация Ловеч. При въвеждането на данните в ИФИС SAP. 

6.0, се установи разминаване между въведената информация в двете бази данни и за м. 

май, по разпореждане на областния управител не бе представен отчет пред ПРБ. 

Проблемите със счетоводна отчетност доведоха до намален контрол върху 

събираемостта на вземанията и несъобразяване с месечните лимити за плащания в 

СЕБРА през периода. През м. май е подписано споразумение с АМС за текущо 

счетоводно отчитане от отдел „Споделени счетоводни услуги“ към дирекция „Бюджет и 

финанси“ в администрацията на Министерския съвет, съгласно което разходите на 

Областна администрация Ловеч се осчетоводяват в Интегрирана финансово-

информационна система, базирана на SAP ECC 6.0 (ИФИС SAP ECC 6.0), както и 

трансфери, финансиране, движение на активи, движение на парични средства, вземания, 

задължения, провизии и операции свързани с изменение на капитала, въз основа на 

предоставени от Областната администрация надлежно окомплектовани документи. За да 

влезе в действие, поради липса на счетоводител към края на м. юни, е поискано 

съдействие от АМС, благодарение на което Областна администрация Ловеч изготви и 

отчет за първото полугодие на 2023 г. От 20.07.2023 г., след проведен конкурс, е назначен 

гл. счетоводител, с което ОА Ловеч започна своевременно да разплаща задълженията си. 

Към края на 2023 г. голяма част от проблемите и трудностите са преодолени. Въпреки 

всички описани проблеми, с общи усилилия на служителите, през 2023 г. е осигурено 

нормалното функциониране на процесите в администрацията, което е видно и от 

настоящия доклад. Своевременно са отчитани касови операции, свързани с разплащане 

с доставчици; командировки на служители от Областна администрация Ловеч; водене на 

касова наличност, а така също и окомплектоване на необходимия набор от документи 

при извършването на касови операции, разписани във вътрешни правила за СФУК. 

Изготвяно е разпределение на консумативните разходи на ползвателите на сградата на 

Областна администрация Ловеч и Дом „Преслав“ и се издават фактури за същите.  

Изготвени са разпределение на бюджета на ОА Ловеч и справките към него. Ежемесечно 

се изготвя справка за лимит за следващия месец на база месечното разпределение на 

бюджета. Организирано е ползването от външни лица на зала 101 в сградата на Областна 

администрация Ловеч и зала 109 в дом Преслав, като за периода са издадени фактури за 

заплатена такса. Изготвени са 25 бр. писма за достъп до сградите на Областен управител. 

Водят се регистър на заявките за материали, регистър на заявките за транспорт и 

графици за ползване на залите. 

Изготвени са отчети за разходите за подготовката и произвеждането на изборите за 

народни представители на 02.04.2023 г. и на изборите за общински съветници и за 

кметове през 2023 г. - 29.10.2023 г.  

Отчетът за касовото изпълнение на бюджета на Областна администрация Ловеч към 

31.12.2023 г. е както следва: 

1. По приходната част на бюджетната сметка 

Към 31.12.2023 г. по транзитната сметка са постъпили следните собствени приходи: 

§§ 24-05 „ Приходи от наеми на имущество“ – 101 834 лв. 

§§ 25-01 „Такси за административни и други услуги и дейности“ – 13390 лв. 

§§ 36-11 “Получени застрахователни обезщетения за ДМА - 2369 лв. 

§§ 36-19 “други неданъчни приходи“ – 870 лв. 

§§ 37-01 „Внесен ДДС“ (- 34635 лв.) 

§§ 37-02 „Внесен данък върху приходите от стопанска дейност на бюджетните 

предприятия“ – (-10431 лв.) 
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§ 40-00 „Постъпления от продажба на нефинансови активи“ – 46 066 лв. 

Всичко приходи – 119 462 лв. 

1. По разходната част на бюджетната сметка 

Към 31.12.2023 г. разходите са както следва: 

§01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни 

правоотношения“ – 494315 лв. 

§§01-01 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни 

правоотношения“ 161225 лв. 

§§01-02 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни 

правоотношения“ 

§02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ – 239392 лв.  

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 183082 лв. 

§ 10-00 „ Издръжка“ - 275295 лв. 

§ 19-00 „данъци, такси, административни санкции“ – 46709 лв.  

§ 52-00 „Придобиване на дълготрайни материални активи“ – 81492 лв.  

От тях по дейности разходите са: 

Дейност 121 „Областни администрации“ 

По дейност „Областни администрации“ са отчетени разходи в размер на 989 049 лв.       

По параграфи, както следва: 

§ 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни 

правоотношения“ – 486 185 лв. 

§ 02-00 –„Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 31533 лв. 

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 136 554 лв. 

§ 10-00 „Издръжка“ – 218446 лв. 

§ 19-00 „Платени данъци, такси и административни санкции“ –  46708 лв. 

§ 52-00 “Придобиване на ДМА“ – 69621 лв. 

Дейност 282 „Отбранително-мобилизационна подготовка, поддържане на запаси и 

мощности“ 

По дейност ОМП са отчетени разходи в размер на 131363 лв. 

По параграфи както следва: 

§02-00 „Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 110201 лв. 

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 21162 лв. 

Дейност 117 „Държавни и общински служби и дейности по изборите“ 

Отчетените разходи са в размер на – 152808 лв. 

По параграфи както следва: 

§ 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни 

правоотношения“ – 8130 лв. 

§ 02-00 –„Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 58146 лв. 

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 17813 лв. 

§ 10-00 „Издръжка“ – 56849 лв. включва разходи за канцеларски материали и други 

материали, консумативи - вода, горива и ел. енергия, командировки, пощенски и други 

външни услуги 

§ 52-00 “Придобиване на ДМА“ – 11870 лв. 

Дейност 532 „Програми за временна заетост“ 

Отчетените разходи са в размер на 47064 лв. 

По параграфи както следва: 

§02-00 „Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 39512 лв. 

В параграфа са включени, както следва: 

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 7552 лв. 

 

Предприети са действия по образувани изпълнителни дела от Държавен съдебен 

изпълнител - Ловеч срещу длъжника „ПРОЕКТАНТСКО БЮРО СЕЛЕНА“ ЕООД във 
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връзка с изпълнително дело № 20224310400283 и държавен съдебен изпълнител - 

Тетевен  срещу „ЗАРА 09 ФЕР 06“ ЕООД – представлявано от Антон Митков Ивов – 

управител.  

Ежемесечно се извършва проверка на пожарогасителите. На 23.03.2023 г. беше 

извършена планова проверка от РСПБЗН – Ловеч, като вследствие е получено 

Разпореждане № ПР-ПБЗН-ЛЧ1-6-7/23.03.2023 г., връчено на 28.03.2023 г. на Областен 

управител. Разпореждането е изпълнено.  

За осигуряване на функциите на администрацията са закупени столове, климатици, 

компютри, консумативи и ежемесечно се заплащат вода, електрическа енергия, природен 

газ, охрана, гласови телефонни услуги, поддръжка на асансьори, копирна техника и др. 

текущи разходи. 

Закупени са 19 компютърни конфигурации за служителите от ОА Ловеч. 

Изпратени са покани, разгледани са получените оферти и са сключени договори с 

предмет: 

 Право на ползване и абонаментно обслужване на програмни продукти  “Труд и 

работна  заплата”   и  “Граждански договори”  

 Извършване поддръжка на счетоводен софтуер, както и изготвяне на месечни и 

годишни финансови отчети. 

 Техническо обслужване на инсталирани касов апарат, осигуряване на годишно 

абонаментно обслужване на СИМ картата за трансфер на данни към НАП. 

 Охранителна дейност и контролно - пропускателен режим на Административна 

сграда Дом ,,Преслав“ 

 Извънгаранционно обслужване и поддръжка на софтуерни продукти от 

фамилията ,,АКСТЪР“ 

 Подновяване на лиценз на антивирусен софтуер. 

 Доставка и монтаж на козирка над входа на ЦАО, находящ се в сградата на ОА 

Ловеч на ул. „Търговска“ № 43. 

 Застраховка  на ГО на лек автомобил  с рег.№ ОВ 0002ВВ. 

 Застраховка  на ГО на лек автомобил  с рег.№ ОВ 0001ВВ. 

 Пълно каско за лек автомобил  с рег. № ОВ0001ВВ. 

 Пълно каско за лек автомобил  с рег. № ОВ0002ВВ. 

 Пълно каско за лек автомобил с рег. № ОВ 3000ВХ. 

 5 договора за охрана с електронни системи за сигурност/ЕСС/и мобилни патрули 

на имуществото на ОА Ловеч в 5 обекта, собственост на Областна администрация 

Ловеч. 

 Абонаментно обслужване и ремонт на 2 бр. асансьорни уредби в сградата на ОА-

Ловеч. 

 Авариен частичен ремонт на покрив на административна сграда дом Преслав 

 Изготвяне  на помощен план и план за новообразуваните имоти по § 4 от ПЗР на 

ЗСПЗЗ за местностите ,,ГЪЖОВАРКИ“, ,,ДОЛНА ДЪБРАВА“ и ,,ГОРНА 

ДЪБРАВА“ в землището на гр. Летница, общ. Летница, обл. Ловеч. 

 Застраховка ГО - 3 сгради. 

 Застраховка на имущество - 3 сгради и ДМА. 

 Застраховка „Гражданска отговорност“ на лек автомобил с рег. № ОВ5290ВВ. 

 Пълно каско за лек автомобил с рег. № ОВ5290ВВ. 

 Застраховка „Гражданска отговорност“ на лек автомобил с рег. № ОВ6000ВВ. 

 Пълно каско за лек автомобил с рег. № ОВ6000ВВ. 

 Доставка на горива посредством карти за гориво. 

 Застраховка „Гражданска отговорност“ на лек автомобил с рег. №ОВ3000ВХ. 

 Преглед и /при нужда/ изработка на защитни очила за работа с видеодисплеи за 

34/тридесет и четири/служители на ОА  Ловеч. 
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 Система за видеонаблюдение на обекти в сградата на ОА Ловеч, намиращи се на 

адрес, гр. Ловеч, ул. „Търговска“ № 43, съгласно оферта. 

 Експлоатацията на 1 бр. котел и съответната инсталация, собственост на ОА-

Ловеч, монтирани в котелното помещение  на ОА -Ловеч на ул. ,,Търговска“ № 

24. 

 Експлоатацията на 1 бр. котел и съответната инсталация, собственост на ОА-

Ловеч, да подава отопление за сградата, находяща се на ул. ,,Търговска“ № 43. 

 Абонаментно обслужване на интегрирана система за легализация на документи 

ДокСис Перфект V3GSL. 

 Цялостно изграждане на евакуационно осветление, пожароизвестителна и 

оповестителна инсталация в административната сграда на ОА – Ловеч - първи 

етап. 

 Абонаментно поддържане и обслужване на: газопроводни отклонения от 

газозамерните пунктове до котелните помещения, газо-регулиращи линии, газови 

и газонафтови горелки, датчици за наличие на метан. 

 Оценка на риска за здравето и безопасността на работниците и служителите, 

оценка на риска на работното място и др. 

 Охранителна дейност и контролно - пропускателен режим в сградата на Областна 

администрация Ловеч. 

 Граждански договори с експерти и технически сътрудници към РИК. 

Проведена е процедура за възлагане на обществена поръчка чрез открита процедура по 

реда и условията на глава двадесет и пета от ЗОП с предмет: „Избор на доставчик на 

нетна активна електрическа енергия, координатор на стандартна балансираща група, с 

пълно администриране на информационния поток с ЕСО и поемане на разходите за 

небаланси за нуждите на Областна администрация Ловеч.“ Подготвена е документацията 

необходима за обществената поръчка, изготвено е техническо задание относно предмета 

и параметрите на обществената поръчка (приложение № 3 съгл. чл. 13 от ВПУЦОП). 

Попълнен е контролен лист за документацията за обществена поръчка (прил. № 4 

съгласно чл. 20, ал. 2 от ВПУЦОП). Процедурата е открита с Решение № F365046 от 

02.05.2023 г., публикувано в Регистъра на обществените поръчки на 05.05.2023 г., с 

уникален номер на поръчка 01653-2023-0001. В срока за подаване на оферти в ЦАИС 

ЕОП постъпиха запитвания, за които са изготвени отговори, които след подписването им 

от Областен управител и извеждани в деловодната система, бяха сканирани и прикачени 

в система за отговор в законоустановения срок за това. След изтичане на срока за 

получаване на оферти, комисия  разгледа, оцени и класира получените оферти на 

участници в открита процедура. Изготвени са: 

 1. Протокол № 1 За разглеждане  на документите за съответствие с изискванията към 

личното състояние и критериите за подбор; 

2. Протокол № 2 За разглеждане на техническите предложения на участниците, 

които отговарят на изискванията към личното състояние и критериите за подбор; 

3. Протокол  № 3 за отваряне на ценовите предложения; 

4. Доклад от работата на комисията, назначена със Заповед № РД-07-99/12.06.2023 

г. на Областен управител на област Ловеч; 

5. Решение за определяне на изпълнител. 

Всички документи след утвърждаването им от Областен управител на област Ловеч са 

публикувани в платформата Централизирана автоматизирана информационна система 

(ЦАИС) „Електронни обществени поръчки”. 

В хода на процедурата по изпълнение на обществената поръчка са изготвени и 

публикувани: 

1. Решение за определяне на изпълнител на обществената поръчка и публикуването 

му в ЦАИС ЕОП заедно с протоколите и доклада на комисията. 
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2. Изготвена е покана за сключване на договор за изпълнение на обществената 

поръчка с предмет: „Избор на доставчик на нетна активна електрическа енергия, 

координатор на стандартна балансираща група, с пълно администриране на 

информационния поток с ЕСО и поемане на разходите за небаланси за нуждите на 

Областна администрация Ловеч“ с дружество „СОЛАР СВ“ ООД, класирано на първо 

място и определено за изпълнител на обществената  поръчка. 

3. Изготвено е писмо до кмета на Община Ловеч относно сключването на договор 

със „Солар СВ“ ООД, определено за изпълнител на обществена поръчка с предмет: 

„Избор на доставчик на нетна активна електрическа енергия, координатор на стандартна 

балансираща група, с пълно администриране на информационния поток с ЕСО и поемане 

на разходите за небаланси за нуждите на Областна администрация Ловеч“ и 

необходимостта от издаване на удостоверение по чл. 87, ал. 6 от ДОПК. 

4. Изготвено е писмо до изпълнителя на обществената поръчка относно изясняване 

на обстоятелства по сключването на договора и в какъв срок е необходимо да бъдат 

представени съгласно Закона за обществените поръчки. 

5. Изготвен е договор със „Солар СВ“ ООД относно извършване на доставка на 

нетна активна електрическа енергия по цена, в количества и при условията, уговорени в 

договора и съгласно Техническа спецификация, Техническо предложение и Ценово 

предложение на изпълнителя. 

6. Обявление за възложена поръчка и публикуване на информацията в ЦАИС ЕОП. 

Извършено е ежедневно приключване и предварителен контрол на разходите 

осъществявани от Областна администрация Ловеч. Изготвени са актуални регистри на 

финансовия контрольор /форма банково и касово отчитане/. Регистрите са 2 /два/ броя, 

по един за банковото отчитане и един за касовите разходи.  Извършено е ежедневно 

приключване и предварителен контрол на разходите, осъществявани от Областна 

администрация Ловеч, като за целта за през 2023 година са изготвени искания за 

извършване на разход – 430 бр., контролни листи – 494 броя. За извършените касови 

разходи са изготвени 462 броя контролни листи.  

Извършвано е съгласуване на всички заявки за материали, представителни и други 

разходи, свързани с текущата дейност на администрацията, както и с техническата и 

материална необходимост, свързана с дейността на РИК Ловеч и произвеждането на 

избори за Народно събрание и народни представители. Същите са изготвяни ежедневно 

предвид разплащанията към контрагенти и доставчици на Областна администрация 

Ловеч. 

Извършена е годишна инвентаризация съгласно заповед на областен управител на 

основание одобрен план – график от Министерски съвет на всички активи и материални 

запаси на администрацията, като за целта са изготвени заповеди, протоколи, акт за брак. 

Комисия, съгласно Заповед на областен управител извърши приемане на инвестиции на 

територията на Област Ловеч от В и К дружеството. Към края на годината за 

извършените инвестиции е издадена фактура от В и К Ловеч, която е приета и предадена 

в счетоводството на администрацията. За целта е извършена и проверка на място и 

съставен констативен протокол, в който обстоятелствено е отразена проверката с 

констатирани пропуски. Издадената фактура е коригирана и резонно отразяваща 

стойността на извършените инвестиции от В и К сектора през 2023 година. Извършвана 

е надлежна документална кореспонденция. Извършените инвестиции на територията на 

област Ловеч на В и К съоръжения са в размер на 81 012.47 лева. 

Подадени са  декларации свързани с намаляване процента на ТБО на имоти собственост 

на Областна администрация Ловеч в отдел „Местни приходи“ при общини Ловеч, 

Тетевен и Луковит, в законоустановения за целта срок, общо 20 /двадесет/броя. 

Усъвършенствана е системата за финансово управление и контрол, като за целта 

периодично се извършва преглед на промените от Министерство на финансите в раздел 

ИСУКФО. 
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Актуализирана е системата в частта, свързана с промяната на Наредбата за 

командировките в страната, актуализирани са Вътрешните правила със Заповед № РД-

07-66/31.03.2023 година на Областен управител на област Ловеч. 

Актуализирана е системата в частта, свързана с промяната на Счетоводната политика, 

Единния сметкоплан, Амортизационния план и план – график за годишна 

инвентаризация, като второстепенен разпоредител. За целта същите са актуализирани 

със Заповед № РД-07-78/24.04.2023 година на Областен управител на област Ловеч. 

Актуализирана е системата в частта, свързана с документирането на счетоводния 

документооборот на първостепенния разпоредител – Министерски съвет, неразривна 

част към документооборота на второстепенните разпоредители с бюджетни кредити. За 

целта същите са актуализирани със Заповед на Областен управител на област Ловеч. 

 

Цел 9. Подобряване на организацията на превантивни дейности по защита от 

бедствия и провеждане на ефективни действия при възникване на кризи с природен 

и авариен характер. 

Изготвени са: Доклад за дейността на Областен съвет за намаляване на риска от бедствия 

за 2022 г., Доклад за дейността на Областен щаб за защита при бедствия и за 

взаимодействие с националния и с общинските щабове за 2022 г., Доклад за дейността 

на Областния съвет за сигурност на област Ловеч през 2022 г., Доклад за изпълнените 

дейности и задачи по ОМП за 2022 г. до Министъра на отбраната, проект на бюджет за 

дейностите по ОМП за 2024 г. и отчет за 2022 г. 

Актуализирани са със заповед състава на Областен щаб за изпълнение на областния план 

за защита при бедствия и за взаимодействие с националния и с общинските щабове, на 

Областен съвет за намаляване на риска от бедствия, на Областен съвет за сигурност. 

Проведено е неприсъствено заседание на Областен съвет за намаляване на риска от 

бедствия на 28.02.2023 г., като е изпратен проект на Годишен план за 2023 г. за 

изпълнение на Областната програма за намаляване на риска от бедствия 2021-2025 г. до 

членовете на съвета за съгласуване. 

Създадена е организация за изготвяне на годишен доклад за състоянието на защитата при 

бедствия и доклад за приоритетните дейности за намаляване на риска от бедствия, за 

които е необходимо финансиране през следващата календарна година; Изготвени и 

изпратени до Министерство на вътрешните работи Годишен доклад за състоянието на 

защитата при бедствия на територията на област Ловеч и Доклад за приоритетните 

дейности за намаляване на риска от бедствия, за които е необходимо финансиране  през 

следващата календарна година. 

Изготвени са месечни графици за носене на денонощно дежурство от дежурните 

служители по ОСС. 

На основание чл. 137, ал. 1 от Закона за горите и във връзка с постъпило предложение от 

директора на Регионална дирекция по горите - Ловеч, относно определяне на 

пожароопасния сезон е изготвена Заповед за определяне началото и продължителността 

на пожароопасния сезон в горските територии на област Ловеч, която е изпратена на ОД 

МВР-Ловеч, РД ПБЗН-Ловеч и РДГ-Ловеч. 

Изготвено е становище до Министерския съвет относно делегиране на дейности на 

Областен управител по Програмата за хуманитарно подпомагане на разселени лица.  

Утвърден и изпратен на РД „ПБЗН“ - Ловеч, План-график за провеждане на планираните 

тренировки на областно и общинско ниво по системата за ранно предупреждение и 

оповестяване на органите на изпълнителната власт и съставните части на ЕСС през 2023 

г. Изготвено е и изпратено писмо до Общините и ЕСС с копие от утвърден от Областен 

управител на област Ловеч график за провеждане на тренировки с щабовете за 

изпълнение на плановете за защита при бедствия за 2023 г. за сведение и изпълнение. 
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В изпълнение на изискванията на чл. 6, ал. 1, т. 13, чл. 14, чл. 28 и чл. 64, ал. 1, т. 5 от 

Закона за защита при бедствия и необходимостта от провеждане на обучение и 

практическа подготовка на териториалните органи на изпълнителната власт и съставните 

части на ЕСС през 2023 г., е проведена щабна тренировка на Областния щаб за защита 

при бедствия на тема: „Дейност на областния щаб за изпълнение на плана за защита при 

бедствия при възникване на земетресение“ на 06.04.2023 г. за провеждането на 

тренировката, със заповед на областния управител е назначена планираща група. 

Проведена е работна среща на планиращата група и е изготвен План за подготовка и 

провеждане на щабна тренировка с Щаба за изпълнение на плана за защита при бедствия 

на Област Ловеч и предоставен на ОУ за утвърждаване. Изпратено е писмо до членовете 

на Щаба с приложен утвърден План за подготовка и провеждане на щабната тренировка; 

Изготвен е сценарии и след провеждането на щабната тренировка е изготвен доклад. В 

изпълнение на Заповед № Р-195/19.10.2023 г. на Министър-председателя на Република 

България, във връзка с подготовката на страната за зимния сезон 2023-2024 г., на 

31.10.2023 г. е проведено разширено заседание на Областния щаб за изпълнение на 

областния план за защита при бедствия и за взаимодействие с националния и общинските 

щабове; Съобразно получената информация от членовете и Общините на територията на 

област Ловеч, е изготвен Доклад за готовността на област Ловеч за работа през зимния 

сезон 2023-2024 г., който е изпратен до Министъра на вътрешните работи. 

Съгласувани са планове за работата при усложнена зимна обстановка на Регионална 

дирекция „Социално подпомагане“ гр. Ловеч, ДСП-Ловеч, ДСП-Луковит, ДСП-Тетевен 

и ДСП-Троян през зимния период на 2023/2024 г., , Дирекция „Инспекция по труда“ гр. 

Ловеч. Изготвено писмо до АПИ относно констатиран проблем с недостиг на машините 

за зимно поддържане на пътната инфраструктура в област Ловеч; 

Във връзка с въвеждане на информация за възникналите бедствия на територията на 

областта за проследяване на напредъка по изпълнението на Рамката за намаляване на 

риска от бедствия от Сендай 2015-2030 на ООН е изискана информация от общините и е 

изготвено писмо до Съвета за намаляване на риска от бедствия към Министерски съвет. 

Изпратени са писма до Общините във връзка с получени от Министерство на 

регионалното развитие и благоустройството указания за действия и отговорностите на 

органите на изпълнителната власт при бедствени и аварийни ситуации, предизвикани от 

активизиране на свлачищни и други негативни геодинамични процеси и с указанията на 

Междуведомствения съвет по отбранителна индустрия за 2023 г.; 

Издадена е Заповед за създаване на Междуведомствена работна група за координация на 

дейностите по настаняване, осигуряване на здравно, социално и интеграционно 

обслужване на украинските граждани. Проведено е заседание на Междуведомствената 

работна група на 16.02.2023 г. Изготвена и изпратена справка на броя украински 

граждани пребиваващи на територията на област Ловеч и предоставена по имейл на 

доброволческа организация. 

На основание чл. 5, ал. 4 и чл. 6, ал. 1, т. 2 от Закона за опазване на  земеделските земи и 

Наредба № 8121з-968 от 10 декември 2014 г. за правилата и нормите за пожарна 

безопасност при извършване на дейности в земеделските земи” е изготвена Заповед № 

РД-07-83 от 10.05.2023 г. на Областен управител на област Ловеч, за 

пожарообезопасяване на жътвената кампания през 2023 г., която е изпратена до 

общините, ОД „Земеделие“-Ловеч и РД ПБЗН-Ловеч за сведение и изпълнение на 

мероприятията;  

В изпълнение на решение № 211/31.05.1993 г. на Министерския съвет на Република 

България за честване на 2 юни – ден на Ботев и на загиналите за свободата на България, 

е изготвена Заповед и План за подготовка и провеждане на мероприятия, които са 

изпратени на общините, ОД „МВР“ – Ловеч и РД „ПБЗН“ - Ловеч за сведение и 

изпълнение.   
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Във връзка с получено писмо от Министерство на вътрешните работи, дирекция 

„Комуникационни и информационни системи“ е изготвено писмо до Общините относно 

включването на дежурната част на Министерски съвет в ГИС на МВР - „Оповестяване“; 

Актуализирано е противопожарното досие на Областна администрация Ловеч; 

В изпълнение на указания от Администрацията на Министерския съвет относно правила 

за функциониране на обектите за производство и съхранение на оръжия, боеприпаси, 

взривни вещества и пиротехнически изделия е изпратено писмо до общините за 

предоставяне на информация за налични на тяхната територия такива обекти. 

Постъпилата информация е обобщена и е предоставена на секретаря на 

междуведомствения съвет по отбранителна индустрия и сигурност на доставките към 

Министерския съвет. 

Във връзка със сформиране на междуведомствена експертна работна група за 

разглеждане на проект на Наредба за аварийно планиране и аварийна готовност при 

ядрена и радиационна авария е изготвено писмо до МВР с определен служител от 

Областна администрация Ловеч, който е участвал в три работни срещи на 

междуведомствена експертна работна група.  Изготвено е положително становище по 

допълнения по Проект на Наредба за аварийно планиране. 

Съгласно утвърдения от министъра на вътрешните работи план-график за извършване на 

тренировки по системата за ранно предупреждение и оповестяване на органите на 

изпълнителната власт и съставните части на Единната спасителна система (ДАКС) в 

област Ловеч през 2023 г. е изготвено писмо до РДПБЗН с информация за промяна на 

членове,  които следва да бъдат оповестявани. 

Проведени са планираните тренировки на областно ниво по системата за ранно 

предупреждение и оповестяване на органите на изпълнителната власт и съставните части 

на ЕСС на 11.10.2023 г. и 06.04.2023 г. 

Изготвена е Заповед за преглед на готовността за предоставяне на техника – запас с 

мобилизационно назначение от собственици – физически и юридически лица, за която 

са уведомени общините и ВО-Ловеч. 

Чрез кореспонденция с Държавна агенция „Електронно управление“, е осигурен достъп 

на определени лица, служители на Областна администрация Ловеч до СОСП Ловеч 2 

през 2024 г. 

С цел своевременното организиране на дейностите по отсрочване на запасни и техника 

запас от повикване във въоръжените сили при мобилизация за периода 2024-2025 г., и в 

изпълнение на „Указанията на Междуведомствения съвет по отбранителна индустрия и 

сигурност на доставките за дейностите по отбранително-мобилизационна подготовка 

през 2023 година“ е изготвено писмо до Общините за предоставяне на попълнени 

списъци с предложения за длъжностите, съгласно Националната класификация за 

професиите и длъжностите (НКПД), изпълнявани от запасни, както и списъци на 

техника-запас по типове и  видове, определени за безусловно отсрочване.  Получените 

списъци от общините с предложения за отсрочване на запасни и техника запас с 

мобилизационно назначение са получени и изпратени с писмо до Министерство на 

отбраната.  

В изпълнение на Указанията за дейностите по отбранително-мобилизационна 

подготовка през 2023 г., приети от Междуведомствения съвет по отбранителна 

индустрия и сигурност на доставките към Министерския съвет и заповед на министъра 

на отбраната № ОХ-058/09.10.2023 г. е организирано провеждане на тренировка по 

усвояване и реализиране на част от разработения „План за използване на Интегрираната 

комуникационно-информационна система“ на 20.11.2023 г. Проведена е работна среща 

с експерти ОМП и ИТ от Общините във връзка с Дискутиране на предстоящата 

тренировка и инсталиране на необходимите приложения за работа с КИС. Проведена е 

съвместна тренировка с дежурните по ОСС, ОМП и ИТ експерт, тренировка за проверка 

на работоспособността на КИС „U-1“ и КИС „U-4“.  
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Съгласуван е и изпратен на РДПБЗН –Ловеч, План-график за провеждане на планираните 

тренировки на областно и общинско ниво за оповестяване на Единната спасителна 

система през 2024 г. 

Във връзка с приетият Национален план за противодействие на тероризма и в изпълнение 

на чл. 16, т. 6 от Закона за противодействие на тероризма е разработен План за 

противодействие на тероризма в област Ловеч, който е съгласуван с ОДМВР-Ловеч, ТД 

„НС“-Ловеч и РДПБЗН-Ловеч. 

Проведена е работна среща в ОДМВР във връзка с изготвяне на Областен план за 

превенция на престъпността за 2023 г.; Изготвено писмо до Общините и структури 

имащи отношение към разработения план;  

 Във връзка с отчитане на дейностите заложени в Областен план за превенция на 

престъпността за 2023 г., изготвен с цел изпълнение на приоритетите и постигане на 

целите залегнали в План за изпълнение стратегията за превенция на престъпността през 

2023 г. е изготвено писмо до Общините за предоставяне на информация. Подготвена и 

изпратена на ОДМВР-Ловеч информация за изпълнение на заложени дейности по плана.

  

9.2 Интегрирано и устойчиво управление на водите.  

В изпълнение на изискванията на чл. 140, ал. 5, т. 1 от Закона за водите, чл. 64, ал. 1, т. 6 

от Закона за защита при бедствия са определени представители от съответните отговорни 

институции, изготвена е заповед за назначаване на междуведомствена комисия, която да 

извърши проверки на участъците от реките с нарушена проводимост в районна на БДДР-

Плевен на територията на област Ловеч, изготвен е график за проверките и в периода 

09.03.2023 г. – 21.03.2023 г. се извърши проверка на състоянието на защитни 

съоръжения, както и проводимостта на критични речни участъци в област Ловеч. 

Изготвен е Констативен протокол с резултатите от огледите на участъците, който е 

предоставен на областен управител за утвърждаване, и е изпратен до съответните 

членове на комисията. Изготвена е Програма за планово почистване на речните участъци 

в извън урбанизираните територии на област Ловеч за 2024 г.; 

Във връзка с получено искане до Кмета на Община Ловеч и Областен управител на 

област Ловеч от г-н Венцислав Маринов, управител на „Професионални градинари“ 

ООД, за провеждане на работна среща във връзка с предотвратяване на нови наводнения 

в Северна индустриална зона на гр. Ловеч, е взето участие в назначена от Община Ловеч 

Междуведомствена комисия, която извърши проверка на проводимостта на участъци от 

р. Продимчешка бара, кв. „Продимчец“ до района на „Ловешки мелници“, Северна 

индустриална зона на гр. Ловеч; В поставеният в заповедта срок е предоставено 

становище от служител ОМП в Областна администрация Ловеч до Община Ловеч; 

Изготвен е Констативен протокол; Проведени са две работни срещи с представител на 

„Професионални градинари“ ООД, собственици на имот в Северна индустриална зона и 

зам. кмет на Община Ловеч относно предприемане на действия по изпълнение на 

направените в Констативният протокол предписания. 

Изготвено е и изпратено до МКВПМС Искане за отпускане на финансови средства за 

изпълнение на проект: „Спешни и неотложни възстановителни работи, свързани с 

осигуряване на проводимостта на р. Вит в района на с. Торос и с. Дерманци, Община 

Луковит“, с цел борба с последици от бедствия и предотвратяване на наводнения.  

Изготвени са 8 положителни становища до МКВПМС по отправени искания за 

финансиране на неотложни възстановителни работи за засегнати от  бедствия имоти в 

Община Априлци, Община Троян, Община Луковит, Община Ловеч, Община Априлци 

и Община Угърчин. 

В изпълнение на задълженията, възложени на областния управител в чл. 138а, ал. 3 и ал. 

4 от Закона за водите (ЗВ), комисия назначена със заповед на Областен управител на 

област Ловеч № РД-07-82/05.05.2023 г. в периода 09.05.2023 г. – 21.06.2023 г. извърши 

проверка на техническото и експлоатационно състояние на 42 броя язовира и отводящи 
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дерета до 500 м след язовирната стена в общините на територията на област Ловеч; 

Изготвени са 42 Констативни протокола и Доклад за дейността на комисията; Изготвени 

и изпратени писма с приложени заверени копия на Констативни протоколи от извършени 

проверки до ДАМТН, ДПУСЯ, ИПЖЗ, НЕК, БДДР и Общините на чиято територия са 

язовирите предмет на проверката, за сведение и изпълнение на дадените предписания. 

Във връзка с изготвяне на Доклад по мерки за наблюдение и контрол при прилагането на 

План за управление на речните басейни /ПУРБ/ 2016-2021 г. в Дунавски район, е 

изготвен и изпратен до БДДР-Плевен попълнен въпросник в таблична форма с 

информация за изпълнението на планираните мерки за периода 01.01.2021 г. до 

31.12.2022 г. 

Осъществена е кореспонденция с общините от област Ловеч във връзка с разяснения 

относно финансиране на геозащитни мерки и дейности на териториите на общините със 

средства от инвестиционната програма на МРРБ. 

 

Цел 10. Ефективно управление на човешките ресурси чрез добра съгласуваност на 

целите на областната администрация и работните планове, кариерното развитие и 

повишаване на компетентността на служителите 

Във връзка с покана за участие в Конферентен център на Capital Fort – гр. София в 

церемонията по награждаване на участниците в Конкурс за добри практики за 2022 

година по обявен Конкурс на ИПА за 2022 година, експерти от дирекцията участваха в 

презентирането на кандидатурата за „Добра практика в дейността на администрацията в 

България“. Трима експерти от дирекция АКРРДС участваха в среща за споделяне на 

добри практики в администрацията, организирана от Институт за публична 

администрация, която се проведе в гр. Бургас. За целта е подготвена презентация по 

проекта на Областна администрация Ловеч „Дигитализация на архив „Държавна 

собственост в Областна администрация Ловеч“, който беше презентиран пред 

аудиторията.  

Експерти участваха в онлайн дискусионен форум по проект „Доверието в 

администрацията – индикатор и гаранция за добро управление“, организирано от 

Кремена Атанасова – председател на САС „Подкрепа“. 

Изпратено е писмо до изпълнителния директор на Институт по публична администрация, 

за включване и организиране на специализирани обучения насочени към прилагане 

осъществяването на контрол за законосъобразността на решенията на общинските 

съвети и практическо прилагане на Методика за извършване на контрол за 

законосъобразност на актовете на органите на местното самоуправление и местната 

администрация в областта на административното обслужване, в Каталог 2024 за 

обучение. 

 

Развитие на професионалната държавна служба и мотивиране на служителите за 

постигане на качество и ефективност на вложения труд.  
По случай Деня на държавния служител експерт получи от ръководството 

благодарствена грамота за образцово изпълнение на служебните задължения, проявен 

висок професионализъм, постигнати значителни резултати, инициативност в работата и 

принос в развитието на администрацията.  

През 2023 г. са организирани и преминати 65 бр. обучения на служители в ИПА; 2 бр. 

служители участвали в год. среща на специалистите по ЧР, 1 бр. служител обучение в 

ДКСИ.  Във вътрешната мрежа на администрацията се поддържа актуална база данни с 

материали от преминати от служителите обучения. 

Сключен е договор с Бюрото по труда относно предоставяне на средства за едно работно 

място на безработно лице, наето по трудов договор в съответствие с утвърдената 

Национална програма ,,Помощ при пенсиониране“. 
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Изготвена е заповед за утвърждаване на лимит на служителите, ползващи служебни SIM-

карти на ВИВАКОМ и надвишили с повече от 5/пет/ лева месечния си абонамент по 

индивидуалните тарифни планове, съгласно договор № 18/15.03.2022 г., сключен с БТК 

ЕАД, дължат възстановяване на сумата. 

Съгласно споразумение № ССУ-7/28.02.2023 г. с Администрацията на Министерския 

съвет за изпълнение на дейности по текущо счетоводно отчитане, от отдел „Споделени 

счетоводни услуги“ към дирекция „Бюджет и финанси“ в администрацията на 

Министерския съвет започна изготвяне в web базиран програмен продукт “IS Expert” на 

ведомости и рекапитулации. Изготвени са всички документи необходими за начисляване 

на заплати и са предоставени на експертите от АМС чрез системата за електронен обмен 

на документи.  

През отчетния период са изготвени всички документи, свързани с отчитане на човешките 

ресурси - заповеди за платен/неплатен годишен отпуск, временна неработоспособност, 

допълнителни споразумения за промени в трудовото правоотношение, заповеди и 

трудови договори, свързани с назначаване и освобождаване на служители, както и 

начисляване на полагащите им се обезщетения, документи, свързани с положен нощен 

труд, изготвяне на служебни бележки и удостоверения, представяне в НОИ на болнични 

листи и на приложения-декларации на служители по майчинство. Водят се следните 

регистри: регистъра за болнични листи, регистър за приложения-декларации за НОИ, 

дневник за издаване на трудови книжки, дневник за регистриране на трудоустроени 

лица, дневник на регистрите, регистър за декларации за ползване на данъчни облекчения 

за деца. Ежемесечно е подавана Декларация 1. При поискване на всеки един служител се 

изготвя Декларация за получаване на детски добавки или Декларация за получени 

доходи. Със специалиста по трудова медицина – Д-р Хаджийска се отчита състоянието 

на служителите и оформяне на документи на служители с ТЕЛК. Отчитани са касови 

операции, свързани с разплащане с доставчици, командировки на служители от Областна 

администрация, водене на касова наличност, а така също и окомплектоване на 

необходимия набор от документи при извършването на касови операции, разписани във 

вътрешни правила за СФУК. Всички документи са предоставени на експертите от АМС 

чрез системата за електронен обмен. Изготвени са справки за АДФИ и АМС. 

През отчетния период са изготвени и представени в ДБТ Ловеч набор от документи, 

свързани с отчитане изпълнението на Областна администрация по четири договора с 

Бюрото по труда: 

 по НП „ЗОХТУ 2021“  

 по НП „Помощ при пенсиониране 2021“  

 по НП „Помощ за пенсиониране 2022“ 

 по НП „Старт на кариерата 2022“  

В изпълнение на указанията на първостепенния разпоредител, за отчитане на 

изплатените средства за командироване на областен управител, е оказано съдействие по 

изготвянето на тримесечните отчети и са изпратени в МС. 

За отчетния период са изготвени щатни разписания. През периода са изготвени 

допълнителни споразумения, във връзка с прекласиране на служители от ОА Ловеч. 

Със  Заповед № РД-07-87/16.05.2023 г. е назначена нова комисия, която да води регистър 

на подадените декларации по ЗПКОНПИ. На основание чл. 3, ал. 8 от Наредбата за 

организацията и реда за извършване на проверка на декларациите и за установяване на 

конфликт на интереси, комисията извърши проверка на декларациите по чл. 35, ал. 1 от 

Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото 

имущество (ЗПКОНПИ) и за установяване конфликт на интереси, подадени от 

служителите от Областна администрация Ловеч. Комисията констатира, че през 2023 г. 

са регистрирани 22 декларации, от които 20 в срока по чл. 38, ал. 1, т. 2 от ЗПКОНПИ – 

15.05.2023 г., а 2 декларации са подадени в срока по чл. 38, ал. 1, т. 3 от ЗПКОНПИ - в 

едномесечен срок от освобождаване на длъжността.  
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Всички задължени лица по § 2, ал. 1, т. 1 от ДР на ЗПКОНПИ са подали в срок декларации 

на хартиен и електронен носител и са вписани в регистъра по образец срещу подпис на 

служителя, подаващ декларацията и на служителя, отговарящ за воденето на регистъра 

на подадените декларации по чл. 35, ал. 1 от ЗПКОНПИ. Съгласно § 2, ал. 3 от ДР на 

ЗПКОНПИ този регистър е публичен и е публикуван на интернет страницата на Областна 

администрация  Ловеч, без съдържащите се в регистъра лични данни. Във връзка с 

приемане на нов Закон за противодействие на корупцията са утвърдени нов регистър, 

образци на декларации и е назначена комисия. 

Обявен е и приключен с назначаване конкурс за длъжността „Старши експерт“ в 

дирекция АКРРДС. След проведен конкурс, от 20.07.2023 г. е назначен „Главен 

счетоводител“. Оформени са документите, свързани с освобождаване на Светослав 

Славчев като областен управител и назначаване на Виктор Стойчев. Оформени са 

документите във връзка с прекратяване на служебното правоотношение с главен експерт 

в дирекция АПОФУС и назначаването на зам. областен управител. На основание чл. 15 

от ЗДСл. На длъжността гл. експерт в дирекция АПОФУС е  назначен служител със срок 

до завръщане на титуляря.  

Оформени са документите, свързани с освобождаване на служителя за връзки с 

обществеността и назначаване на нов.  

Към 31.12.2023 г. в Областна администрация Ловеч има 2 незаети щатни длъжности, 

както следва: 

- Старши експерт в дирекция АПОФУС – 1 бр.; 

- Главен експерт в дирекция АКРРДС – 1 бр. 

 

10.1. Ускорено икономическо развитие.  

Изготвени са Вътрешни правила относно публикуването на информационни масиви и 

ресурси в портала за отворени данни в отворен формат в Областна администрация Ловеч, 

както и заповед за утвърждаването им. 

Със заповед е утвърдена нова Номенклатура на делата със срокове за съхраняване на 

Областна администрация Ловеч. 

Издадена е заповед за изпълнение на Вътрешните правила за счетоводния 

документооборот в администрацията на Министерския съвет и в обектите с 

представителна и социална дейност към Министерския съвет. 

 

10.3. Електронно управление. Област на въздействие.  

Изготвени са заповеди и са извършени съответстващите фактически дейности за 

издаване на електронен подпис на служители по чл. 4, ал. 2 от Наредба за 

удостоверенията за електронен подпис в администрацията, за утвърждаване на  

Инструкция за създаване на електронни документи в Областна администрация Ловеч. 

Със заповед са определени служители, изпълняващи функциите на длъжностни лица по 

данните, които да публикуват и поддържат актуална информацията от обществения 

сектор в профила на съответния субект на Портала за отворени данни. 

Осигурен е 24-часов достъп до комуникационния възел на Единната електронна 

съобщителна мрежа (ЕЕСМ) в сградата на Областната администрация съгласно списъка 

и условията на главния секретар на Изпълнителна агенция „Инфраструктура на 

електронното управление“ (ИА ИЕУ). За всяко посещение се изготвя протокол. 

Помещението се поддържа съгласно изискванията. 

Копирната техника и принтерите се поддържат ежемесечно и функционират съгласно 

изискванията за икономично използване на ресурсите. 

Организирано е провеждане на мероприятия в онлайн формат – изнесено редовно 

заседание на Съвета по киберсигурност и онлайн технически проверки, 

видеоконферентната среща по проект 22BG07 „Развитие на фискалната децентрализация 
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и подобряване на финансовото управление на местно ниво в България“, Общо събрание 

на Организацията за управление на Старопланински туристически райони и др.; 

заседание на Постоянната комисия по туризъм; работна видеоконферентна среща във 

връзка с организационно-техническата подготовка на изборите за общински съветници 

и кметове на 29 окт. 2023 г., онлайн обучението за работа с ЕИСУЧРДА на 28-29 ноември 

2023 г., онлайн заседание на ОКБДП - Ловеч, проведено на 19.12.2023 г. След 

кореспонденция от 20.11.2023 г. с Агенцията за публичните предприятия и контрол, е 

активиран администраторският акаунт на Областна администрация Ловеч в системата за 

електронни търгове на имоти. В последствие са възстановени акаунтите на служителите, 

публикуващи информация за обявени електронни търгове на имоти държавна 

собственост. 

 

Цел. 11. Поддържане високо качество на предоставяните административни услуги 

и информираност на обществото за въздействията от дейността на организацията. 

 

През 2023 година са извършени дейности за осигуряване на Областна администрация 

Ловеч с качествено обслужване в областта на информационните технологии – хардуер, 

софтуер, компютърни мрежи, интернет достъп, сървър за електронна поща, официален 

интернет сайт и информационни системи. 

Всички служители са осигурени с необходимата техника, софтуер и свързаност в 

компютърната мрежа на Областна администрация Ловеч и Интернет. 

През 2023 г. са издадени 246 апостила. 

В деловодната система през 2023 г. са заведени като входяща и изходяща 

кореспонденция 10912 бр. документа, от тях към: жалби, запитвания и молби на 

граждани – 411 бр., заявления за услуги – 1454 бр., заповеди – 330 броя, в т.ч: заповеди 

за дейността – 222 бр., заповеди държавна собственост – 108 бр.;  протоколи от общински 

съвети  – 308 бр.,  кореспонденция ОМП и защита при бедствия – 388 броя. 

Информационните табла са поставени на достъпно място и се актуализират периодично, 

като на тях се помества актуална информация относно търгове, конкурси и други 

обявления, отнасящи се до дейността на администрацията. Оценка на удовлетвореността 

на клиентите, относно ползването на административните услуги се извършва с анкета  в 

специална за целта урна в Центъра за административно обслужване. 

По-долу е показана статистика за видовете документи и услуги: 

- Административни услуги - Р- /1454 бр./ 

- Заповеди за дейността  - РД-07- /222 бр./ 

- Заповеди държавна собственост -  РД-08- /108 бр./ 

- Жалби и запитвания  от граждани – АП-14- /411 бр./ 

- Кореспонденция ОМП  - ОМ-06- /388 бр./ 

- Протоколи общински съвети  - АК-01- /308 бр./  

- Кореспонденция  транспортни схеми – РР-23- /340 бр./ 

- Кореспонденция  заетост и безработица – РР-24- /112 бр./ 

- Кореспонденция МС-фактури – ФСД-14- /869 бр./ 

- Кореспонденция МС -   ФСД-15- /225 бр./ 

- Удостоверения за трудов  стаж и доход – ТРЗ-08- /23 бр./  

- Регионален план на Северозападен район – РР-11- /254 бр./ 

- Кореспонденция по дейността – РД-03- /2391 бр./ 

- Кореспонденция държавна собственост – ДС- /1450 бр./ 

- Кореспонденция МОН – РР-21- /184 бр./ 

- Кореспонденция МРРБ – РР-18- /16 бр./ 

- Административни актове по §4 от ЗСПЗЗ – РД-15- /19 бр./ 

- Кореспонденция по демографски и етнически проблеми – РР-20- /45 бр./ 
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- Кореспонденция младежта и спорта – РР-22- /50 бр./ 

- Предложения и становища държавна собственост – ДС-04- /266 бр./ 

- Предложения и становища управление на собствеността – УС-01- /23 бр./ 

- Удостоверения за трудов стаж УП 2 и УП 3 – ТРЗ-07- /10 бр./ 

- Годишни планове за обучение – ЧР-04- /13 бр./ 

- Документи на кандидати за работа – ЧР-14- /77 бр./ 

- Кореспонденция по изборния процес – ИР-17- /469 бр./ 

На официалния интернет сайт е публикувана актуална информация както следва: 

 отчет за изпълнение на целите на Областна администрация Ловеч за 2022 г. и 

планираните цели за 2023 г.; Доклад за състоянието и дейността и на Областна 

администрация Ловеч през 2022 година; 

 актуална информация в секцията „Важно от правителството“, подбрана от 

Служителя за връзки с обществеността на Областна администрация Ловеч – 210 

публикации за 2023 г.; 

 актуализирани са съставите на всички комисии (Областен кризисен щаб по 

здравеопазване; Областна епизоотична комисия; Регионален консултативен съвет по 

опазване на горите, дивеча и рибата; Областен щаб за изпълнение на областния план за 

защита при бедствия и за взаимодействие с националния и с общинските щабове; 

Областен съвет за развитие; Постоянна комисия за работата с предложенията и 

сигналите на граждани, организации и Омбудсмана; Областен съвет за сигурност; 

Областна комисия  „Военни паметници“; Областен съвет по условия на труд; Областна 

комисия по транспорт; Областна комисия по безопасност на движението по пътищата; 

Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси в област 

Ловеч; Областен съвет за тристранно сътрудничество; Областен координационен 

център; Комисия по заетостта към Областен съвет за развитие и др.) 

 публикувани са отчетните доклади за 2022 г. на всички съвети и комисии в 

съответните раздели; 

 публикувани са протоколите от заседанията на всички комисии (Комисия по 

заетостта към Областен съвет за развитие; Областен кризисен щаб по здравеопазване; 

Областен съвет за развитие; Областна комисия  „Военни паметници“; Областна 

епизоотична комисия; Областен съвет за хората с увреждания; Областна 

координационна група за учене през целия живот и др.) 

 актуализирана е информацията в раздел „Областна администрация“; 

 публикувани са нови банери по актуални информационни кампании, 

интерактивна електронна брошура във връзка с гласуването; 

 актуална информация в раздел „Новини“ – 238 публикации за отчетния период; 

 в раздел „Търгове и обяви“ – 13 публикация; 

 в раздел „Заповеди и решения“ – 19 публикации; 

 Публикувани са обявления съгласно Решения на Министерски съвет; 

 Актуализиран е раздел „Достъп до информация“ в частта „Описание на услугата“; 

 в секция  “Съвети и комисии” е добавен Обществено-консултативния съвет по 

училищни политики към областния управител на област Ловеч. Публикувани са 

Правилник и протоколи; 

 Публикуван е Областен план за младежта; 

 Публикувана е информация за конкурс; 

 Областна комисия по безопасност на движението по пътищата Областната план – 

програма за 2023 г. на област Ловеч; 

 Областна стратегия за подкрепа за личностното развитие на децата и учениците в 

област Ловеч; 
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 Годишен доклад за оценка на удовлетвореността на потребителите за 2022 г. (в 

секция Административно обслужване); 

 списък на подадените декларации по КПКОНПИ; 

 актуализирана е информацията в раздел „Достъп до информация“; 

 В раздели Областен управител и Зам. областен управител информацията е 

обновена във връзка със смените; 

 нов раздел за местните избори със съответна информация; 

 нов раздел „Комисия по туризъм“; 

 публичен регистър на даренията; 

 информация за издаването на европейска здравно осигурителна карта; 

 информация от РЗОК за областна здравна карта; 

 информация за повишена опасност от пожари; 

 УЕБ Събитиен календар област Ловеч; 

 актуализирана е информацията от сайта на ОА Ловеч,  раздел Справочник, част 

Музеи - линк на Регионален исторически музей Ловеч, Музей на народните 

художествени занаяти и приложните изкуства – Троян, Исторически музей Тетевен, 

Природонаучен музей с. Черни Осъм, община Троян, Част Библиотеки Регионална 

библиотека „Проф. Беню Цонев“ – Ловеч; 

 Анализ на потребностите на национално ниво от социални и интегрирани 

здравно-социални услуги, които се финансират изцяло или частично от държавния 

бюджет; 

 Предложение за национална карта на социалните услуги. 

 

През 2023 г. са извършени следните административни услуги: 

 

Административна услуга 1972 – „Издаване на удостоверение за наличие или липса на акт 

за държавна собственост на имот или за отписване на имота от актовите книги“ са 

издадени 812 удостоверения, от които обикновена поръчка – 532  броя и бърза поръчка 

– 280 броя.  

Административна услуга 1978 - Издаване на заверени копия от договори, заповеди и 

други документи от интерес на физическите и юридическите лица, от архив "Държавна 

собственост", 23 бр. писма. 

Административна услуга 1979 - „Издаване на удостоверение за липса на претенции за 

възстановяване на собствеността“ са издадени   удостоверения – 7 броя удостоверения. 

Административна услуга 1963 – „Справки по регистри и книги за имоти – частна и 

публична държавна собственост“, са изготвени 66 бр. писма. 

Удостоверения по чл.33 от ЗС – 3бр. 

Организирани и подпомагани са срещите и приемните дни на областен управител на 

област Ловеч с длъжностни лица и граждани. Подготвяна е за резолюция от областния 

управител входящата служебна кореспонденция, след което е насочвана към адресатите 

в деловодната система „Акстър-офис“, съгласно резолюцията. Предоставяна е за подпис 

на областния управител изходящата кореспонденция, следейки за правилното й 

адресиране, оформяне и окомплектоване. Изготвяни са отговори на входящи заявления 

за ползване на зали на Областна администрация Ловеч, отговори на входящи писма за 

разрешаване на достъп в извънработно време до сградите Областна администрация 

Ловеч и „Дом Преслав“, както и заявки за материали и транспорт. Подготвени са отчети 

за извършените командировъчни разходи на Областен управител на област Ловеч.  

Актуализира се и се съхранява Регистър на договорите, по които е страна Областен 

управител, съгласно утвърдените образци и Указания. Сключените договори на 
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Областна администрация Ловеч с физически и юридически лица и заведени под 

съответния номер в Регистъра за договори към края на отчетния период са общо 92 бр. 

Извършени са дейности свързани с Центъра за административно обслужване – 

обслужване на граждани на гише, входящата и изходяща кореспонденция на Областна 

администрация и ВИК Асоциацията. Получават се и се изпращат документи по 

електронния междуведомствен обмен Акстър с всички общини, структури, 

министерства, агенции и др., както и кореспондентски пратки, малки пакети, печатни 

произведения и колети за Областна администрация Ловеч от „Български пощи“ ЕАД, ТП 

Ловеч, обслужвана е телефонната централа. 

Проследен е предоставения от РАРИ „Мизия“ и „ФРМС Консулт“ ЕООД, Доклад за 

резултати от наблюдение по метод „Таен клиент“ по проект „Мониторинг на 

прилагането на предоставянето на административни услуги на областно и общинско 

ниво“ и изразено становище във връзка с констатациите.  

Към края на 2023 г. в ОА Ловеч е въведено електронно съгласуване на кореспонденцията 

и безхартиено извеждане на документи. 

Приз „Ефективен CAF потребител“. 

През 2023 г. продължи изпълнението на Плана за подобрение в рамките на второто 

внедряване на модела CAF. По време на среща на работната група за изпълнение на 

Плана за подобрение на ОА Ловеч по CAF бе направен преглед на постигнатото и 

набелязани действия за изпълнение на мерките, планирани до края на 2023 г. 

През 2023 г. стартира процедура на външна оценка, като експертът външен оценител 

направи посещение на място в ОА Ловеч и се запозна на практика с извършеното и 

документирано внедряване на модела. Проведени бяха срещи с ръководството на 

организацията, с членовете на групата за самооценка и нейният ръководител. В края на 

2023 г. на Областна администрация Ловеч на официална церемония организирана от 

Института по публична администрация бе присъден приза „Ефективен CAF потребител“.  

Областна администрация Ловеч за втори път прилага модела CAF и това бе отчетено като 

най-доброто прилагане до момента у нас. В доклада за обратна връзка по CAF се посочва, 

че областната администрация се отличава като успешен пример, тъй като са единици 

българските организации, извършващи по своя инициатива ново самостоятелно 

прилагане на модела с оглед на осигуряване на последователност в процеса на развитие 

и подобрение. Подчертано е, че е извършена отлична подготовка и организация за 

прилагането на CAF и така областната администрация продължава да изгражда и развива 

административна култура, базирана на принципите на цялостно управление на 

качеството и да отговаря на изискваните ангажименти по Закона за администрацията.  

На същата церемония Областна администрация Ловеч получи и грамота за две свои 

добри практики – областният фолклорен фестивал „Тройче“ и инициативата от декември 

миналата година „Талантите в администрацията“. 

 

Постоянна комисия за работа с предложенията и сигналите на граждани и 

организации 

Със Заповед № РД-07-142 от 22.08.2023 г. на Областен управител е актуализиран  

съставът на постоянната комисия за работа с предложенията и сигналите на граждани и 

организации. Проведени са 14 заседания е са разгледани 79 преписки от комисията. 

Всяка жалба или сигнал се описва в регистър по жалбите, в който се вписват: номерът на 

жалбата или сигнала, относно какво се отнася, подател, адрес за контакти, сезиран 

компетентен орган, информация за подателя и предприети мерки. Изготвени са писма до 

компетентните органи и институции с молба за тяхното становище и съдействие за 

разрешаване проблемите на гражданите. За резултата са уведомени заинтересованите 

лица. 
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IV.  ЗАКЛЮЧЕНИЕ       

Изложеното в доклада налага извода, че всички поставени цели през 2023 г. на ОА - 

Ловеч са изпълнени в срок и съобразно изискванията. Работим публично и прозрачно 

чрез  предоставяне на богата информация на широката общественост. За улесняване на 

гражданите/потребителите в ОА Ловеч са поставени информационни табла на достъпно 

място, които се актуализират периодично, като на тях се помества актуална информация 

относно търгове, конкурси и други обявления, отнасящи се до дейността на 

администрацията. Официалната интернет страница на ОА Ловеч, се поддържа актуална 

информация по различни теми. Разработена е Харта на клиента, публикувана на сайта. 

От направено проучване в електронни медии, е установено, че всички изпратени 

публикации от Областна администрация – Ловеч се публикуват от тях в пълен размер.   

Сградата на ОА - Ловеч, е разположена на комуникативно място, като в близост има 

градски транспорт. Осигурена е достъпност на административната сграда и за хора с 

увреждания. За улеснение на гражданите/потребителите е осигурена възможността за 

заплащане цената на съответната услуга безкасово чрез ПОС терминал. Осигурени са 

компютър и принтер за нуждите на гражданите в ЦАО. Достъпността в организацията е 

регламентирана с работно време - начало и край, като същото е указано на сайта на 

администрацията, на ЦАО и на информационно табло във фоайето, осигурен е и 

непрекъснат процес на обслужване на гражданите - без обедна почивка.  

ОА Ловеч, прилага култура на работа, основана на взаимодействие с общините, 

централната администрация и териториалните структури, потребители на услуги, 

бизнес, граждани и медии. Улеснен е обменът на данни и споделени услуги с ключови 

партньори в частния, неправителствения и публичния сектор.  

Изказваме благодарност на служителите от ОА - Ловеч за положените усилия и доброто  

отношение към потребителите. 

И през 2024г. ОА - Ловеч ще е отворена за добрите идеи, за полезните практики, за 

оригиналните предложения, свързани с усъвършенстване на дейността си. 

 

 

 

 

Изготвил: 

инж. Ваня Събчева – Главен секретар 


